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BUDAPEST, SZOMBAT, AUGUSZTUS 29.

EGYETERTES,
Az ügyvédi rendtartás.

Az országos iigyvédgyülés első szakosz­
tálya egészben elfogadta amaz alapelveket, 
melyek ív javasolja Győry Elek az ügyvédi 
r< io Mariás reformját építeni. Nem kótelkcdhe- 
tiink a fölött, hogy ez alapelvek az iigyvéd- 
cyiilcsnek. sőt az országos ügyvédek túl­
nyom.) nagy részének helyeslésével fognak 
találkozni.

Más kérdés, vájjon az igazságügyi kor­
mány s a parlament majdan elfogádja-e s 
ha igen: mikor, ezekéi az elveket. ' Erről 
azonban mai napság felesleges elmélkedni. 
Ma a javaslat lényege képezheti csupán a 
figyelem tárgyát.

A javaslat az ügy véri i jogosultság elnye­
réseié. a kamara alakítására és hatáskörére, 
az ügyvéd ügyködés! jogára, az ügyvéd és 
megbízója közli viszony szabályozására, az 
ügyvédi dijakra s az ügyvédek feletti fegye­
lem gyakorlására terjeszkedik ki, mint fő­
kérdésekre. Mindezekről a most életben levő 
ügyvédi rendtartás is intézkedik, de liz év 
tapasztalatai bizonyítják, hogy nem kielégi- 
tőleg intézkedik.

A javaslatnak igy magában véve nagyon 
osztályérdekpártoló színezete van. S ha az 
iigyvédgyülés csakis erre terjesztené ki íigvel- 
mét s az általános jog biztosítását ezélzó 
e-véb fontos intézmények reformját nem 
vonná tanácskozásai körébe: az ügyvédgyii- 
lés méltán volna vádolható azzal, hogy csakis 
osztályérdekére tekint. Méltán még annak 
daczára is. hogy épen a javaslat az ügyvé­
dek feletti fegyelem szigorítását egész őszin­
teséggel törekszik előmozdítani.

Kétségtelen, hogy az ügyvédi rendtartás, 
bárminő legyen is az. hazai ügyvédségünk 
hajait önmagában orvosolni nem képes. A 
rendtartás egészben véve alaki dolog és ne­
gatív természetű. Bizonyos helytelenségeket 
é.- visszaéléseket képes részint meggátolni, 
részint megtorolni, de az ügyvédi intézmény 
egészséges kifejlődéséi biztosítani sohase 
képes.

A viszony az, a mi például a kereskede­
lem és a kereskedelmi kódex közt létezik.
A kódex jó és bölcs cs szigorú és igazsá­
gé- és világos lehet, de a kereskedelem vi­
rágzása egy perezig se attól függ, hogy jó-e, 
rossz-e a kereskedelmi kódex. Ahhoz egé­
szen más tényezők kellenek.

Az ügyvédi intézmény egészséges kifejlődé­
sét gátolják most az általános közgazdasági 
pangáson, mint nagyon sok társadalmi baj­
nak löfnrrásán kiviül a törvényhozási és 
kormányzati intézkedések egész légiója s az 
igazságszolgáltatás egyéb intézményeinek 
fonáksága. Az itt létező állandó bajok gyö­
kere.-: orvoslása nélkül semmiféle ügyvédi 
rendtartás nem javítja meg az ügyvédi in­
tézményt.

Nézzük csak az ügyvédség! bajok hosszú 
sorozatának néhány részletét.

Először sok az ügyvéd.
.Másodszor az ügyvédi teendők nagy részét 

részint helyesen, részint helytelenül elveszi 
vagy fölemészti a közjegyzői törvény,abaga- 
telitörvénv. a zugiiá.'xkodás.
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Agenco Havas 'place do la Bourse1.

az egész közigazgatási jog 
a jogosultságban, mind a

Gubody Sándor.
— Irta Eütvös Károly, —

Mélyen megillctödve veszem kezembe ;t tollat, 
h°gy a férfimről, kinek sírjál épen ez órában han- 
tolj;i;í |,o. emlékeztető sorokat írjak. Szerettem és 
be'-.-ii!l(:m és követtem öt. a meimyiro követhettem. 
Szeretetem és barátságára méltatott ö is s gazdag 
szelemenek s fenséges humorának napfényében 
gyakran fiirödötl lelkem. Nem volt mindennapi jc- 
lenscg és én egész élelemben kevés embert láttám 
"ifi 'geszet, oly sikerültei, mint a minő ő volt. 
*-a!!'iiii a parlament viharai közt és családja kíiré- 
1 ! inam magányban és vidám társaságban;
tudtam, miként gondolkodik a világról, az cmhov- 
r"l. a hazáról s a liazalikótclosségröl: észleltem, 
miko n így eszmék rajzoltak lelkében, s mikor vi­
dám kedély töllé' el egész szellemét: láttam hara- 
' ‘ í: búsulni és vigadni s erősnek és dereknek 
L' . m mindig, gyöngének és kicsinyesnek soha.

0., ;' ember voll már, mikor vele megismerked- 
" : 1 é ismertein ki',zol busz esztendőn keresztül. 
" 1 'on aggnll. velem is gyorsan száguldott előre 
a or de soha egy pillanatig nem csökkeni irányá- 
;;i ri'gus becsülésem. Minél ti">bb időt löltöll vele 
v 'ki : tisztelete és szeretető annál inkább nőtt 
iránti.
'Z,,P agg alak volt már a mi korunkban. Höle- 

u r hosszú, tömött szakái és bajusz, hatalmas szemöl- 
dek. mely Deák Kcrenezéhez hasonlított, 
metszésű tüzes szemek s az egész arezon az 
aek. önérzetnek, szellemgazdagságnak s alaki szép­
ségnek oly összhangzala, a minői a festőművészek 
szoktak mintaképül választani. Őskori prófétának 
l'Y‘ volt az övé, a minőnek azt keleten képzelik, 
■'l'ió.r a szófiák meglátogatták hazánkat : egyik 
'R-uti állomáson Gubody fogadta őkel. Az ösy.scik, 
a I-1 v.-zériik volt s a ki Ázsiából jött hozzánk s 
1111 r'jarla Mekkát és Medinái, csaknem földre ho- 
hiIi (htbody előtt, meri. a próféta társainak egyikét 
v<-lte az ő tisztelelgerjcsztő személyében.

Ifilü korában mérnöki leendőkkel foglalkozott. A 
fisza mindkét oldalán s különösen l'estmegycben 
5 a Kiskunságban tömérdek mérnöki munkát vé­
gezel I

A tagositó és hirlokrendezö mérnökök munkája 
sajátságos. Az ügyetlen munkások közt elvesztik 
a "-Imiiket s lassankint idegesekké és ridegekké 
"inak. K.s azután a számmal való örökös loglalko- 

elhéniljaa szellem egyéb és magasabb képessé-

szép
erő-

Harmadszor 
mezején mind
sikerben nagyon kétes és bizonytalan az ügy- 
véri i közbenjárás.

Negyedszer az ügyvédek díjazása bizony- 
tahin s a bírói önkénytől függő.

Ötödször a jogi képviselet gyakorlásának 
szabadsága felette nagyon korlátozva van 
a bíróságok és hatóságok intézményes fölénye 
által.

Hatodszor a polgári perjog írásbelisége s 
ezzel együtt járó zárkózottsága, a büntető 
perjognak periig nyers szabályozatlansága az 
ügyvédi működést részint hézagossá, részint 
alakszerűvé s modorossá teszi.

Hetedszer az ügyvédi állás tényleg külön 
zárttá tétetik, miután a bírósági és közigaz­
gatási hatóságok személyzete nem ugyan a 
törvénynél, de a gyakorlatnál fogva önmagá­
ból nevelődik s egészillclik ki.

folytathatnék tovább is azt a sorozatot, 
mely elvégre főleg oka az ügyvédi proletá- 
riálus terjedésének s az iigyvédségi közélet 
terén előjövő számos félszegségnek és visz- 
szaélésnek. S oka ezzel együtt annak is, 
hogy az ügyvédi kar tekintélye messze mö­
götte marad annak, a minőt, franczia, angol, 
olasz, sőt német országban is ismerünk.

Mind e bajokon, vagy legalább ezeknek 
túlnyomó nagy részén nincs az az ügyvédi 
rendtartás a világon, a mely segíthetne.

Főleg a kormánynak, a törvényhozásnak 
s bizonyos tekintetben a nagy közönségnek 
is figyelmére kell méltatni e körülményt. Ne­
hogy egy perezig is azt higvje bármelyik, 
hogy az ügyvédi rendtartással'már az ügy- 
védségi intézmény bajain segítve lesz.

Maga az iigyvédgyülés természetesen tisz­
tában van ezzel. Azért foglalkozik jogi köz­
életünk egyéb fonákságaival, s azért kell 
gyökeres reformokra törő tanácskozásait a 
jogélet egyéb intézményeire is kiterjeszteni. 
Ha mozgalma szakadatlan, kitartó lesz: 
elöbb-ulóbb mind a kormány, mind a tör­
vényhozás, kénytelen lesz meghajolni amaz 
igazságok előtt, melyek egyúttal a legna­
gyobb gyakorin ti érdekek is.

A közi > azgatási bizottság 
elnöksége.

Tisza Kálmán belügyminiszter legközelebb egy 
rendeletéi, illetőleg egy leimlot küldött Honlmegyé- 
hez, melyben helyesli, hogy az cselre, ha mind a 
főispán, mind az alispán egyidejűleg akadályozva 
lenne, a megyei főjegyző legyen a közig, bizottság 
elnöke, de egyúttal követeli, hogy ily esel hozzá 
j<»eleve jelentessék be, hogy ő azután a főjegyző 
alkalmi elnökségét előzetesen jóváhagyhassa. — A 
kérdés magában véve nem nagyon fontos, miután 
ily eset ritkán szokott előfordulni, de a miniszter 
felfogása és intézkedése különösen jellemző, mert 
egyrészről a törvénynyel nem hangzik össze, más 
részről ebben is a miniszteri hatalom kiterjesztése 
foglaltatik.

A törvény azt mondja, hogy a közig, bizottság 
elnöke a főispán, ha pedig ez akadályozva lenne: 
akkor az alispán, 'további helyettesítésről a közig- 
bizottságról szóló törvényben nincs szó, de igenis 
van a megyékről szóló törvényben, mely az alispán

iaipmip;
geil. Azok közi, kik életük javát mezei mérnökség­
ben töltötték, nagyon kevés a finom modern, jó 
kcdélvii és szellemes ember. Egyoldalúak rend­
szerint.

Gubodgn soha egy pillanatra se lehetett észre­
venni a számokkal és mivelotlcii emberekkel való 
örökös foglalkozás bénító hatásút. Szelleme épen 
maradt.

Egykor csodálkozásomat fejeztem ki előtte o fö­
lött s mondám neki, hogy az ő észjárásán nem ve­
szem észre, hogy ő valamikor évtizedeken át szá­
mokkal foglalkozott. Szokása szerint élczczcl felelt.

— Barátom, monda, az asszonyt, a becsületet és 
a hazaliságol sohase mérd számokkal; — én a szá­
mokat csak a pénzre, baromra és töt parasztra 
szoktam alkalmazni, mert csak ezekre alkalmas 
mérték.

Ez jó volt éleznek. De szelleme azért maradt meg 
üdén. mert erős gondolkozó volt és nagy olvasott­
sággal hirt. A magyar, latin, német, franczia nyel­
vel még agg korában is jól beszélte s az angollal 
és olaszszal is birkózott fiatal korában. A világiro­
dalom remek müveit mind megismerni törekedett 
bosszú életén keresztül.

De talán mindez nem tette oly tartalmassá szel­
lemét, mint a kiváló férfiakkal " való gyakori tár­
salgás.

Szerette és kereste a társaságot. S különösen a 
jelentékeny férfiakét. Ezeket tanulmányozd s velük 
kicserélte szellemét. A hires Földvári/ alispánnal, 
Fáy Andrással. Szentkirályi Mórral, Nyáry Pállal 
benső barátságban élt csaknem a század eleje óta 
s a velük folytatott eszmecserékből csak az, melyet 
velem közölt, kötelekre menne. Az asszonyok közt 
keveset talált, kit magas szellemnek elismert. De ilyet 
is talált Edclspacher tábornokné személyében, ki 
nagyanyja volt. Thum-Taxis Egon herczegnőnek.

általános helyetteséül egyenesen a főjegyzőt rendeli. 
E törvény világos, de egyúttal világos az is, hogy 
a főjegyző esetleges elnökösködéséhez nem szüksé­
ges a belügyminiszter előleges jóváhagyása, mert a 
főjegyző elnökösködése e nélkül is törvényes az illető 
esetben. A belügyminiszter érintett intézkedése te­
hát egy részről üres fontoskodás, miután ahhoz, a 
mit a törvény rendel, miniszteri jóváhagyásra nincs 
szükség, másrészről pedig hatalmi túlterjeszkedés, 
miután egy megyei tisztviselőt — a főjegyzőt tör­
vény szerint megillető jognál a miniszteri jóváha­
gyást előföltételii! köti ki. Hont megyének s hasonló 
esetben minden megyének közönsége tehát jól (eszi, 
ha a miniszteri rendeletét egyszerűen figyelmen 
kívül hagyja.

As oldalfegyver.
Nulla dies sine linea. Nincsen nap, hogy 

valami épületesfne kellene regisztrálnunk a 
katonák garázdálkodásáról. Az azonban, mi 
jelenleg Nagy-Szeben összes lakosságát iz­
gatottságban tartja, a hasonló esetek köze­
pes niveauján felül emelkedik. Az oltani 
tüzérek nemcsak összekaplak az 51. sor- 
gyalog-ezred legénységével, hanem formális 
csatát vívlak, melyben a két ellenfél lövése­
ket váltott egymással, s nem kevesebben, 
mint 17-cn sebesültek meg. Egy előőrsi 
csetepaténak nincs ennyi áldozata.

Hát még mennyi azoknak az eseteknek a 
száma, midőn a katonaság a békés vagy 
kevésbbé békés polgárságot támadja meg! 
Minduntalan olvasunk eleiét, véghetetlenül egy­
hangú s egyforma lefolyással. A katonaság 
összeszólalkozik a ezivillel, kardot ránt, s 
bezúz nehány fejet. A polgárság elmegy pa­
naszra a hadparancsnoksághoz s állandóan 
süket fülekre talál. Ilyen majdnem vala­
mennyi ügynek a lefolyása.

Most is jelentenek egy ily esetet. Pest­
megye pesti középjárásának szolgabirája 
kénytelen panaszszal élni, mert az Örkényen 
állomásozó huszársággal nem lehet bírni. 
Összeszabdalják nemcsak a falusi legénye­
ket, de az átutazókat is. A lakosság pedig 
hiába megy panaszra a tisztekhez, soha sem 
kap elégtételt.

Csak a mai lapokat kell végig olvasnunk, 
hogy megtaláljuk ezt a két jellemző esetet. 
S nem mondhatja senki, hog} mintegy ki­
kapjuk azokat. A kit érdekel a dolog, kí­
sérje figyelemmel a lapok híreit, s majdnem 
mindennap talál hasonlót.

Hatóságok és magánpolgárok egyaránt 
meg vannak akadva, mikép óvakodjanak. 
Maga a közbiztonság veszélyeztetve van, a 
policzia közegeinek csak ritkán engedelmes­
kednek a hadfiak. . Rendesen karfiol ránta­
nak a rendőr ellen is. S még akkor is, ha 
rájok tette a rendőrség kezét, mit használ 
az. Ki kell őket szolgáltatni a katonai ható­
ságnak, melynél az a felfogás uralkodik, hogy 
a katonának nem kell magát hagynia. Em­
lékezzünk csak meg a néhány nap előtti 
kaposvári esetről, s lesz róla fogalmunk, 
hogy milyen szellem lengi át sok helyütt a 
tiszteket is, a hatóságokkal való érintkezé­
sükben.

A balközepet is elhagyta j 87:->-ban, mikor már 
Ghyczy bent volt az alkuban, Tisza pedig elkezdett 
alkudozni. Akkor Gubody kilépett a balközépből s 
átment a függetlenségi párthoz.

-- Sándor bátyám, monda neki Luksics. hát elha­
gyod vezéreinket?

— Sohase voltak nekem öcsém a politikában 
vezéreim, én Ghyczy vei és Tiszával eddig egy utón 
jártam s most ük letérlek erről az útról. Nekem 
nem kell vezérürü.

A politika színterére, legalább a törvényhozásba 
későn jutott. Csak 1865-ben, hatvannyolez éves ko­
rában. A tigrispárthoz s később a balkiizéplicz tar­
tozott. Rendületlen hazafiság s alkut nem ismerő 
erélv jellemző politikai meggyőződését. Olvasottabb, 
miveltcbb, gazdagabb szellemű ember egy se volt a 
balközépen, mint ö. Beszédei, melyeket a parlament­
ben tartott, mindig tartalmasak valának s mindig 
lekötök a közfigyelmet. Hogy magasabb szerepet 
nem játszhatott: azt főleg agg korának lehet tulaj­
donítani. A kiegyezés után lehetett volna csak sze­
repe s ekkor uíűr elmúlt hetven éve-

egyszer az öreg

Ez a független gondolkozás s a meggyőződésnek 
o hatalmas erélyo jellemző őt mindvégig. S ennek 
nem egyszer adott megörökítésre méltó kifejezést.

A koronázás alatt történt a következő jelenet.
Gubody a templomban mellé került egy osztrák 

miniszternek, ki fényes, paszomántos marsalruhá- 
ban, rendjelekkel gazdagon elhalmozva tilt az öreg 
ktirucz mellett. Sokan azt mondják, épen b. Bernt 
volt. A miniszter oda fordult Gubodyhoz:

— Deák Fcrenczet nem látom, igy szól, csodá­
lom, hogy nem jött cl a koronázásra.

Gubody egész flegmával feleié:
— Az orvos nem szokott elmenni betegje teme­

tésére, mi pedig most a független Magyarországot 
temetjük.

A miniszter nem kérdezősködött tovább.
Báró Scnnycy Pál is megjárta 

Gubodyval.
Gubody korelnökünk volt s épen a trónbeszédről 

vezeteti bennünket vissza a képviselőházba.
Scnnycy 48 óta akkor lön először képviselővé s 

jellemző merev arisztokratikus modorát elhagyni 
törekedett s a képviselőkkel bizalmas modorban 
érintkezett. Fényes, drágaköves díszruhájában jöll ü 
is a kiipviselőház korridorjára s hóna alatt a kal- 
paggal oda ment Gubodyhoz s meghajtván magút, 
igy szólt:

- - Van szerencsém magam az elnök urnái 
mulatni és magam szives figyelmébe ajánlani.

Gubody rá néz tüzes szemeivel s kezét a báró 
vállára léve, mondja:

— Tedd fel fiam a süveged, én is voltam olyan 
szegény legény, mint te.

Nem hiszem, hogy Sennyey az óta sokat barát­
kozott volna az öreg kuruczczal.

Kemény erkölcsi nézetei voltak a képviselők maga­
viseletéről.

És a katona legénykedésének, garázdálko­
dásának legfőbb rugója az oldal fegyver.

Ha a katona nem hordaná oldalán a kar­
dot vagy panganélot, nem veszne össze min­
denkivel oly könnyen, s ha összeveszne is, 
nem ártana annyit egymásban. Az az olda­
lán függő fegyver, melyet, mindenkor keze 
ügyében érez, kötekedővé teszi. Nem akar 
félni senkitől. Nem respektál semmit, legke- 
vésbbé a czibilt, a ki iránt úgy is lenézést 
tanítanak belé. Sok verekedésbe nem menne 
bele, sok korcsmát oda hagyna tisztessége­
sen, ha nem csiklandarui ott az oldalán a 
fegyver. Különösen a rend közegeinek leg­
több esetben békésen engedelmeskednék, ha 
erőszakoskodásának nem volna mire támasz­
kodnia.

Nem is értjük, hogy ilyen bajokkal szem­
ben minek hord a katona szolgálaton kívül 
fegyvert magánál. A korcsmában se a bor, 
se a részegség ellen az meg nem védi,sétá­
jában nincs könnyebbségére, mulatságaiban 
nem hat rá viditólag, semmiben szüksége rá 
nincsen.

Más, ha a lakosság ellenséges indulattal 
viseltetik a katona iránt. Indokolva volt az 
oldal fegyver például a velenczci tartomá­
nyokban, mig Ausztriához tartózlak. OIL a 
katona ki volt annak léve, hogy a polgárok 
uton-ulfélen inzuitálni találják, kivált mikor 
a sötétség egyszer leereszkedett. De nálunk 
nem bánija őket senki, hanem annál inkább 
bantunak ők mást. Es daczára sokszor tűr­
hetetlen voltuknak, minden csetepatét a pol­
gársággal ők kezdenek.

A hadsereg «bölcsei» úgy találják, hogy 
az oldalfegyver emeli a katona önérzetéi. Á 
«Dienslreglcmenl» ékes kifejezésekkel meg 
is emlékszik róla, hogy ez miféle nagy köte­
lességeket ró a katonára. Hogy azután ez az 
önérzet miben nyilatkozik és a nagy köte­
lességeket mikép teljesíti a katonaság, mu­
tálják épen ezek a mindennapi verekedések.

Mi azt szerelnénk, ha a katonaság ön­
érzete ne a békés polgárokkal szemben nyi­
latkoznék.

Be ha már oly nagyon okosak a had­
seregnek ezek a «bölcsei», mit ér vájjon az 
ő bölcseségök, mikor azt még sem iartják 
czélszerünek kiterjeszteni a hadi lengerószelre 
is. A matróz tudvalevőleg — az altiszttől 
lefelé — nem hord szolgálaton kiviül oldal- 
fegyvert. Annak vájjon nincs szüksége arra, 
hogy katonai önérzete és bátorsága fejlesz- 
tessék ?

A tapasztalás azt. mulatja, hogy háború 
idején haditengerészeink derekasan megáll­
ják helyüket. Akkor is nagyszerű diadalt 
tudtak aratni Lissánál, mikor a szárazföldi 
hadsereget derekasan elpáholták Königgrülz- 
nél. Magok az egyes matrózok is oly sok 
bátorságot és vitézséget fejlettek ki, mely 
bámulatba ejtette a túlnyomó nagy ellensé­
get. Valóságos bravourokat vittek végbe. Pe­
dig a matrózt béke idején nem csiklandoz­
zák az oldalfegyver viselése által.

Bizonynyal a szárazföldi katonaságnál is 
kicsi fontosságú az a hadsereg liarczképzett­
ségére nézve, hogy oldalfegyvert viseljen a

_ Egy reggel hemegyek hozzá az elnöki szoháha. 
Fújta a dohányt egy szép tajtpipáhól, mohon nagv 
Napoleon alakja volt. kilaragva s melyet Fdelspachcr 
táhornoknétól kapott emlékül. És káromkodott 
szörnyen.

— Mi hajód, bátyám ?
— Hogy mer c házba jönni olyan képviselő — 

úgymond —- a kinek már másnap lefoglalják a fize­
tését ? A kit ekzekvái a zsidó s esetleg inog akar 
vesztegelni a német: hogy lássam én annak kezében 
nyugodtan a haza sorsát?

a polgárság szernMybizlon- 
nagyfonlosságu, hogy ne

legénység. De 
ságára nézve 
viseljen.

Nekünk nem oly katona kell, a ki béke 
idején garázdálkodik, hanem olyan, a ki a 
háborúban megállja helyét.

bo-

igmámn

Rosszul esett neki, mikor ezelőtt liz évvel vá­
lasztóinak többsége cserbenhagyta s helyette kor­
mánypárti képviselőt választoltak. De azért eljárt 
Budapestre, sőt barátait meglátogatni vidékre is. 
Ghycsyt is meglátogatta ezelőtt 6—7 évv( 
magányában.

Egykor a halvani-ulczán sétálgattam vele s mi­
kor megláttuk az Arany Sas vendéglőt, rámu­
tatott :

- Nézd öcsém, hatvanhét esztendeje vagyok 
törzsvendégje c fogadónak.

És még ezután irt egy tartalmas és érdekes röp- 
iralol. Epén nyolezvannégy éves korában.

Nyolczvan éves volt, mikor egy rég kihullott foga 
helyébe uj foga nőit. Ez nagyon megijesztő.

— Barátom, igy panaszkodott nekem, egészen 
kétségbe vagyok esve. Uj fogam nőtt. Ez azt je­
lenti, hogy még nagyon messze van tőlem az élet 
vége. Pedig meguntam már. Nincs gyönyörűségem 
a hazában, nem az lelt belőle, a minek én gondol­
tam, én óhajtottam. S az én életemben már nem is 
lesz azzá, minek éljek tehát én sokáig !

Minő fenséges gondolkozás egy agg embertől!

Pár év előtt elesett s megütötte lábait. Soha tel­
jes életében nem volt beteg egy pillanatra se, ekkor 
ágyba került. S nem is kell fel onnan többé, csak 
a koporsóba.

A múlt nyáron látogattam meg utoljára. Hófehér 
vánkoson, hófehér fürtök közt. hófehér szép tiszta 
arcza úgy fényiéit az alkonyodé nap sugaraiban, 
mint egy fenséges oltárkép.

Könyei előtörtek, összecsókolt s aztán leültem hi­
báihoz.

Lásd még most is élek, semmi bajom 
sincs, csak ezek a kutya lábak nem tudnak moz­
dulj-'

A magyarországi ügyvédek 
kongresszusa.

Második nap.
Az első szekosztály ülése.

Az ügyvéd-kongresszus első szako-zotlya ma folytatta 
tanácskozásait az akadémia dísztermében. Eh infén m ,;i 
nagy számmal voltak a tagok, de később cgvre szapo ­
rodott a számuk, s az egész délelőtti ülés folyama alatt, 
élénk érdeklődés mutatkozott a szőnyegen lévő kérd."-= 
iránt. A szakosztály az ügyvédi autonómia, vagvis z 
ügy védi rendtartás reformjának kérd -ével |. I 0 
zott, melyre nézve Gyűrt/ Elek előadó terjesztett be n - 
leles indítványt. A szerfölött érdekes kérdések körül éVnk 
viták támadlak, de mindvégig az előadó dominált - a 
helyzetet. Kitűnő érveléseit általános figyelemmel hall­
gattak, s ő csaknem három órán ál lankadatlan állta 
meg helyét folyvást nagy hatással, élénk elevenséggel 
indokolva és védelmezve álláspontját.

A tanácskozást Kövy I Kadar elnök vezette, valamivel 
kilenez óra után nyitotta meg az ülést, s felszólította 
Győry Eleket, mint előadót, hogy a szőnyegen levő 
tárgyra nézve legye meg előterjesztését.

Győry Elek hosszabb igen hatásos, gyakran zajos 
helyv'lésekkel és éli-nk éljenekkel mlhc-z . t h , - 
fi a indokolta az ügyvédi rendtartás reformjának v.ul;- 
•U • • -égéi .Mindenekétől! tisztázta azt a l;vrdé-i. moly 
IV.:;!!.il az ügyv. ilg; üli-s li'.t .dl. s mely álmán áll, ilUL". 
az ügyvédi rendtartás álnlkollas-ék. !)• mo-n mikm eíii- 
sz ír nyit' alkalom arra, hogy ügyvédi kar dv nagy 
- .'.imn. d ily i'alkozlialík e Imrdé-bon, !.i ke i mondania azt 
I- hogy egyes intézmények re mmja nem segít az .it- 
lalanos jeliego bajokon, hunom >• ak az o- -zos intéznie- 
tivk összevágó barmon km re! nmja sZod,eti meg az 
mi.os eredmény:. Nem o-z'ály.'adi-kiion szólal |, | 
ói' védi kar, finnem tarjainak -zárna olyan nagv, fiugv 
1| o-/'alyénlekl):'ii tép. • fin. a'm.ik • •; |--n
■d a. I akliogy ..z. a mi másnak szabad, azt az ügy­

védnek rosy, néven vesz.!;. A - j: mV. za. i„,gy
dl az igazságügy általános crd.-kemii van /.<< El -i k 
fid . o-li'-s I \ szónok meleg.ni .-zol az ogvv. ii karról s

ikon jellemzi annak inlelli'eri.-ziiij.il. M.-ly. n-ajiiál.m- 
d' .iak tartja, hogy az ügyvéd k dien sajátságos . töm ­
lőiét teremtetlek. Azok, a kik az ügyvédek el­
len örökösen kifogásokat tesznek, önmaguk alatt
vágják a lat. Ha értelmes osztályok rágalmaz­
zák az ügyvédi kart, ez csak rövidlátás lehel a 
részükről. Ismétli, hogy most mikor az ügyvédi rendtar­
tás reformját sürgeti a kar, s mikor erre nézve terveze­
tet dolgoz ki, múlhatatlan szükséges kié-jozése annak, 
hogy az egymástól elszigetelt intézkedésektől n-mi vár­
nak reformot, hanoin csak attól, ha minden intézmény­
ben a jog uralmát biztosítják. A bajok első sorban a 
mostani ügyvédi rendtartásban vannak, tehát azon gyű. 
korosén változóim kell. Az előadó reflektál ezután a 
H ' ony l-á-zio án leadott munkára, s annak kot..no- 
sen ama ponljara, mely -z.-rint az ügyvédi kar önma­
gában keresse .1 hibát Szól általánosságban az iigvvvdi 
kai In hűiről. K mell különös'.! azt, hogy égve. ii,-. V.'-ddc 
li' H átallai.ak az. állásokkal m- g nem í gy.'/,, pénzuz-r'kr- 

. iglaikozm,úgyhogy cgvik-oas;:; r, ;v\ dn-m. 
miid imlini pénzágens. Ha ez a rákfene tovább t i d. .-,zán 
nagv veszélylyd 1. nvegeti a karrepntá.-ziójat. Az ópvxéd.-k 
Imi táróiknak nevezik ugyan r ymást, a le tuVli 
l<‘ni, az együttes érdek' km-k érzete nincsen meg ben­
nük. Az ügyvédek egy része nem bir az ügyvéd állá á- 
nak, az ügyvéd hatalmának, erejének és tekintélyéi., k 
tudatával. .Megalázza magát olt, a hol a büszke önérzet 
méltósága volna helyén. Megalázza magát olt és akkor, 
a lm! és a mikor megvetéssel kellene elfordulni azoktól, 
a kik megsértik.

Az előadó beszél a magyar ügyvédség múltjáról, az 
ügyvédi rendtartás létrejöttéről, fejtegeti, hogy az 
eredeti javaslat mennyivel jobb volt annál", a 
mely törvénynyé vált, s fejtegeti ennek lényege­
sebi) hiányait. Majd szól az ügyvédi rendtartás re­
formja érdekében megindult mozgalomról, a lelt lépések­
ről, s utalva az ügyvédi kamaráknak már oddigolé nyil­
vánított nézeteire, szerinla ma is hangsúlyozandó, Imev 
más intézmények i< rel'ormátanduk, mert különben az 
ügyvédi rendtartásnak sem lesz hatása. Utal arra, hogy 
ma napság pl. választásoknál pártkülönbség nélkül lói 

sut' - -siisesrmr-v-irsrtnecaExracTTuvBize a—^»KSisMoa-^inar.-.'-airasi
Pel iikiirlnm vidítani s előhoztam anekdotáit és 

bölcs mondásait. Uóglnn felvidult, gazdag szi'fi’eme 
újra megélénkült s a kifejlett eszmecserében utol­
jára jóiziin kikaezagla magát. Nehéz szívvel váltam 
el tőle, de nyolczvannyolcz óve daczára se Indem, 
hogy a vég oly közel van.

Ma temették cl. Nem mondja többé adomáit a 
folyosón, nem gyönyörködik többé kerti lugasaiban, 
s Ilii és gyöngéd gyermekeivel nem élczelödik többé.
De nem borong el lelke imádott hazájának sorsa 
‘eleit se. Ott pihen a sűrű árnyékos fák alatt: de 
ha van az emberi léleknek halhatatlan része: n : 
övé még egyszer felvidul, ha hona az lesz. a minek 
u álmoilá: szabad és független és boldog.

Űrök álmát bár ne zavarja semmi, csak a fvl- 
vidulás!

A HORGAS UJJU.
0

— FRANCZIA REGÉNY. —

II.
— Magam kerestem föl s kértem, hogy hallgas­

son ki. Hosszul leltem, mert kijelentéseimet fig.. - 
lembe sem vette. Őrültnek hisz. vagy pedig' azt 
gondolja, hogy csak álmodtam azt. a mit láttam... 
sőt talán azzal gyanúsít, hogy bűntársa voltam a 
gyilkosnak . . . Nem mondotta ugyan, de ilyesmit 
olvastam ki a szeméből.

— Akkor ő az őrült! kiáltott fól .bilién.
— Helyteleníti, hogy magáira hagytam apámat, s 

ulána futottam a gonosztevőnek, a ki megölte...
- - De ón nem tudta, hogy meghalt! Hiszen együtt 

voltain önnel, mikor halva "találta a szoba padlóján. 
I'-I is mondtam ezt. a vizsgálóbírónak.

- - Azt mondja, hogy a gyilkosnak jól kellett ér- 
i ősül ve lennie, mert különben nem tudhatta volna, 
hogy apám ép aznap kapott nagv összeg pénzt.

■ ■ Reményiem, csak nem teszi föl, hogy a gyil­
kos öntől kapta az értesítést .!. Fz már mégis sok 
volna. Jobb Jönne, .ha összeszedné a búcsú va'a- 
mennyi komédiását s keresné benn.ök a gyilkos;.

— Azt, a kit vádoltam, elbocsátotta. ‘Még csak 
az van hátra, hogy engem bezárasson, monda Ka­
milla keserűen.

— Ah, kiáltott föl (íétnozae, — de már erre 
közbevetem magamat és bizonyítani fogom, hogy 
011 mindig a leggyöngédebb, legszeretóób leány 
volt.... Régóta ismertem azt a derék Monistroll, s 
ő sokszor emlegette önt, mikor élete folyásúról be-
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llivntalbél kirendelt védők költségeit s dijait az állam
fizesse.

Itt. Az ügyvédet a bíró, hatóságok iránti tisztelet s az 
ellenfél ••- képviselője iránti i dom korlátni közölt teljes 
szé.lásszab ul=ág illc-se s \ Vzonl bazonlú tisztelettel tar­
tozzék neki a Imó s más ható-ág.

L’v. I entarlalvan az ügy tárgya, magához váltásá­
nak láalm.i s a liijak s idő vészié/ iránti egyezkedés 
Kzai'.i'l a vftltóiiwboli b :ulv. nynkrn. továbbá a ke- 
z I n.-.k s iiiií mulaszt a-.na nézve díjjegyzék alkol- 
lassék.

i. Jo-M l 'gyr'ii az ügyvétlnek megállapított kiadásait 
és dija : behajtott pénzből kielégíteni, és bírjon oz 
ált ói l.ilyl ilolt perből eredő ilija é-s költségeire nézve, 
el-i-u; ; i v. törvényes zálogjoggal, iniiljlazi-n követeié- 
aekre - más ingókra’, melyek képviselőjének vagy jog- 
iitéuiaiiiak iigy.ii aznii perben megiléltetnok vagy egyez­
ség ni án pinák.

' Ki jiv r.vloii -igái é. kiadásai fedezésére illesse az 
iipy véilvi vi'í-zalart.i-i jog mindazon pénzre, érlékpapirra 
é, "egyéb ingnia, melyek habár más ügyben is, a képvi- 
M'let folytán la zéhrz jutnak.

A V- zalarlá<i jog ;n aállapitolt dijak s költségek­
nél let.'dl kóldi zetlség nélluil, egyéb költségeknél leté­
tel i la.telezett éggel ill -sse az ügyvédet s annak érvény- 
b- n lm Iá a a keresetre tógád ha áruló megtartásától té-
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"íz. SÍ telelő.-eve, de ha a fc- 
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le g' az egyes ügyvéd is köteles 

ért-tb-uén megovm, szorillassék a !:■ 
td lima a perekre s lilta-s -k meg a 
eil. m- ívben nant biló tag,' úgy. -z

()I- fo uielvt l.ivabda folytán bármely 
I'.'yen l.otej.'s ez iigvvéil

2i fdöd esetén az ügyvédi dijak, kiadások, a meny- 
nvib"". i'iiioti laebaatés tárgyát nem képezik, az cl-öosz- 
t élv bn I rlorzannl:.

VT. A I ' x -d, I-1 giialalmnzáshoz, a mcnnyil.-n nem 
k ó "Id iii álliUatik ki és az anyagi jog külön me hatal­
ma.m-' I o I.ixao, bánunly ugylien eh" ondók legyenek 
a telj;" I.izmiyiiií erejű m.agáméóral kellé!.ei

V4 Mmden panaszos ügy, mely ügyvéd vagy jeléit 
ell. n i.e: i büntető törvények alapjan indíttatik, a kamara 
i!l"téke. égéhez lai lozzúk.

V'1. A ku i- ú sznék befolyása és beavatkozása mind 
a !"g: Hu. mind egyéb ügyekben inellőzjgssék.

A'». Ha ogyvéd vagy jeleit a szólásszabadság korlátáit 
.: i-i, a per biréj.in is legyen bii'ágolási joga. A lár- 
V: ’.. In:" xa X elnök azonban jegyzőkönyv felvételi) 
mell "ti rendr; i;iasi||ia!ja s a rend és csend feletti keze­
li -I joguk nem érintetik.

VI A IV .' di a l atú ai .'o! másodfokban szintén a ku­
na : 'üiilili ........ i-in'i-ága gyakorolja. A fegyelmi óljá­
ra . -.-I I .ti"- V . é'< rövi-iitlessék, a fegyelmi eljárás
a I l.ngy.i I d I jviitt rendeilesséli el s a fosuly
m : a a nyilvános . ■••.>!» i tárgyalásra lielyezte-

V J. I gyv -'l és jelölt I.vieles legyen a vizsgáló biztos 
eiöil bii -a r terhe alatt lem: ikodni, mások kihallgatása 
ve.m ii p'-dig a b rii-ág e-ak akkor keresendő meg, ha 
ázol. :: In to dő'i '.iiiu-l.odni nem akarjiafc, vagy szék- 
I, Ivén! kiviil Iri nák.

A biztos az általa kihallgatoll tanukat meg is es­
keti,u-

Mag in; na nal. ha az ngx v ' 1 átial limesé­
nek éli ez.. ", az akarás lm •!. -;!.• :uivagy 2 tanú­
val ig.volaniiö.

Mi l gyved v.vv ji l'.lt ellen kiszabott minden bir-ig 
a : illető kamara m gély.'tápját ille-ae.

Só Minden lóin va ■. rendőri (i-yl.en hozott hnlám- 
z ' I- • !• ..y.é-il vagy j -li.lt ell.-n lioz.itnlt, a kamará­
nak é" ,. V - a végle t.iioz dók szúk-ég esetén az ir.t- 
!■ kkal . ; yii!'. i icgk .lil. ..Vők

V.V. l'i ". lni! eljár.., m díiil való felfüggesztés, csak 
viz gála fogs ;bii x gy jogérvényes vád alá helyezés s 
e'fiio .■!I■ iegyelm. ítélet . ívni I lebbezés cseleiben lé­
gy. :i alkálin :'.haló a f'gyelmi bír ág által.

V>7. Az i.-li ti II ke al-ott pénzdiuniutésro a választ- 
manv rendelje el a v.-gr■••bajiást és a megkeresett bíró­

ág k-.I>les legyen azt t.^au.iloTlnui.
Az "!'.'I■ lé. :;Ii• • ’• *I * loválil. menne, s a részletekbe bo- 

e. rk.I az a I ln Iá; 1 is elvre nézve leéri a szavazás 
írem leié él.

Az. oitiok feli ..i a kérné I, hogy elfogadja-c a szak­
osztály az ügyvédi rendtartás revíziójára nézve az elő­
adó állal indítványozott és indokolt általános elvet.

.7 azalcDsztdl’// < r/i/liaiu/ulur/ elfogadja.
Győry Elek előadó ezután áttér az indítvány egyes 

pontjainak indokolására.
Az ügyvédi vizsgálatra vonatkozó pontokat a szak­

osztály észrevétel nélkül elfogadja.
Következett az iir/i/ve'di iji/aleoiiati idő mef/-
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;aó. s diját a kirendelését
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■ ellenzi az ogyvédvk számának 
•I. s nem akarja a kar erdeim.t 
l-lyezi I S/ól a kellő gyakorlat

• -I • ii- min az indítvány illető
• !v .szűnni a/ ligyw h gyakori,.t 
tűle u'aii három i v legyen.

*•"' <?y 1' ' • ív - helyesli ,--z e| |.', indítván. lei
•i .'jEaxTS-era -:i*n v •;f$.vL--insr».x:".v. xsv»"Mr.a.stOTw, " ’

mennyi lei k. A (íilihit lökésileni logom, s egy kéi 
év mttlv.'i nngyszorit hozománya lesz. A l'óyjnekva- 
lóbon nzlún I-íiku-v vakiovilm .

búr elismeri azokat, a miket az előadó alapul felhozod : 
helyesebb volna, lm a linlori szigoriatnk letétel- állal 
elvesztegetett két esztendei időt lehelne tnegmenleni. 
Indítványozza: Mondja ki n szakosztály, hogy szükséges­
nek tartja a tan- és vizsgálati rendszer oly átalakítását, 
mely szerint az elméleti tanfolyam bevégzése után gya­
korlati idő helyes érlékesilhclése ózdijából a jelöltek a 
tételes jogi tárgyakban kellő képzettséggel bírjanak.

Holló Lajos csatlakozik Nagy Dezső indítványához. 
A mostani szaporodási egyáltalán veszedelmesnek nem 
tartja s óhajtaná, ha ez a gyűlésben kifejezésre jutna, 
s hogy ez irányban nyilatkozat tétessék. Az ügyvédek 
számának csökkentésére irányzott mozgalmat nem he­
lyesli. Ajánlja Nagy Dezső indítványát.

Peháta az előadó indítványa mellett szólal fel.
Jelűnek Arthur a gyakorlati idő meghosszabbításá­

nak szükségét fejtegette, s indítványozza: Mondja ki a 
szakosztály, hogy a gyakorlati idő a tudori szigorlat 
után kezdődjék s öt évre" terjedjen.(Élénk ellentmondás.)

Ráoz Károly hasonlóképen a gyakorlati idő tneghosz- 
szabbiU'tsának szükségéi fejtegeti, ellenzi azonban a Jel­
űnek indítványát s pártolja az előadóét.

RarcBP.y somogyi ügyvéd szólni kíván.
Ar, elnök ligyclmezteli a szakosztályt az idő rövid­

ségéi
Knreeay: Rosszallja, hogy az elnök úgyszólván meg­

akadályozni igyekszik a dislcussziót. Elfogadná a Jelűnek 
indítványát, de látja, hogy a szakosztály az ellen van 
hangolva, s ezért hozzájárul az előadó indítványához. 
A szónok ezután némi őszinte vallomások léteiébe bo­
csátkozik, azonban lezttgják, miro az ügyvédeknek nagy­
mérvű elszaporodásáról szól. (Nagy zaj. Felkiáltások: 
Szavazzunk!)

Az elnök felteszi a kérdést : óhajIja-c a szakosztály 
a vita berekesztését. A szakosztály túlnyomó többsége 
a vilii berekesztését kívánja. A kérdés feltétele körül 
némi viüi támadt, melyben Linger Alajos és Teleszky 
István vetlek részt.

Unger azt indítványozta, hogy tegye fel az elnök 
előbb azt a kérdést: Elfogadja-e a szakosztály általában 
a gyakorlati idő meghosszabbításának eszméjét. A kér­
dés ilyetén feltétele után a jelenlevők jókora része az 
eszme ellen szavazott. Erre Toleszky István újabb 
alakban indítványozta a kérdés feltételéi, miro a túl­
nyomó többség elfogadta az ügyvédi gyakorlat moghosz- 
szabbitásáru nézve az előadó indítványát.

A 4—ik ponlnál, mely a kamarai tagok létszámára vo­
natkozik, az előadó részletes indokolása után felszólalt 
Kováasy Ákos m.-szigoti ügyvéd s a következő indít­
ványt terjesztette be :

Mondja ki a szakosztály, hogy tekintette] arra, hogy 
a kamara mégainktihisa az egyes vidékeken szétszórva 
levő ügyvédeknek távol cső lakásaik következtében a 
jelenlegi viszonyok mellett amúgy is sokszor nagyon 
terhes és szörfölöd költséges, — de más tekintetben hazalisági 
szempontból mégis magasabb létszám megállapítása csak­
ugyan szükségesnek mutatkozik — az előadó javaslata 
ellenében a kamarai tagok létszáma 100-ban állapí­
tandó meg.

Kelenkn Gyula losonczi ügyvéd a vidéki viszonyok­
ról szól, s pártolja Kovássy indítványát.

Jelűnek Arthur az előadó indítványának egyszerű 
mellőzését s a kérdés függőben hagyását kéri.

Reményi Antal pártolja az előadó indítványát.
Györy Elek előadó zárszava után a túlnyomó több­

ség elfogadja a pontot azzal a módosítással, melyet Ko­
vássy ajánlott a kamarai tagok számára nézve.

A 7-ik pontot élénk éljenzéssel fogadták. Zelenka 
Gyula annak bővítése végett szólalt fel; hozzászólónak 
még Kováasy János és Jelűnek Arthur, mire a pontot 
változatlanul elfogadták.

Ezután a lö-ik pontig nem igen szólallak fel, s az 
előadó beható indokolása után csaknem észrevétel nél­
kül fogadták el az indítványban foglalt intézkedéseket.

A 18-ik pontnál az előadó ismertető megjegyzése után 
felszólalt

Brócíy Lajos nagy károlyi ügyvéd. Azt kívánja, hogy 
ne I' ak a teljes hélyvgmonlesség mondassuk ki törvény­
ben az ügygondnok kirendelése esetében, hanem szem­
ben a helytelen, söl törvénytelen, de még mindig foly­
tonos ama bírósági gyakorlattal, hogy az ily ügyvéd a 
hivatok tanuk és szakértők dijai előlegezésére s megfi­
zetésére végrehajtás terhe alatt szokott ktitelezleini: 
mondassák ki, hogy erre a kirendelt ügygondnok nem 
kötelezhető

Györy Elek előadó ellenzi Rródy indítványát, mert 
bár ü tapasztalt ily eseteket, mint a minőket Dródy fel­
hozok, de, mint ez is említette, a felsőbb bíróságok 
amúgy is a helyesen felfogott törvény szavai szerint meg­
szokták az ily határozatokat változtatni.

A többség változatlanul elfogadta a 18-ik pontot.
A 19—21. pontokat észrevétlenül elfogadták.
Az elnök, minthogy az idő előre haladt, a tanácsko­

zás folytatását délutáni 3 órára halasztotta.
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A tanácskozást a délutáni ülésben folytatták. A szak­
osztály tagjai igen lassan gyülekeztek, s igy csak négy 
órakor kezdték meg az ülést.

H.övy elnök megnyitván az ülést, felkérte Györy Ele­
ké1. hogy folytassa előterjesztéseit.

Györy Elek a tervezet 22. pontját indokolja, s kéri 
unnak elfogadását.

A szakosztály a 22. és 23. pontokat észrevétel nélkül 
elfogadta.

Az ügyvédi mtmkadijak és kész kiadások megállapí­
tására vonatkozó 2 í -ik pontnál az előadó indokoló bu­
szén;. után fölmerült az az indítvány, hogy némely kész- 
kiadások — ilyenek az úti költségek — ne bírói meg-

vx:JX-:i7sajzzzr.:fa ■xíxvíi u..vítetímevamr; r/.'i'.-xsT,'!miunrimmH5Mi«3tKr27MM-iMTuscvömzíaa
Ikí n küzdők soráhn. S való is, hogy Julien, bár 
még nem volt szerelmes Monistrol kisasszonyba, azt 
monda magúban, hogy valóban szép lenne elnyerni 
apja bájos üzlettársának a kezét.

Nem a vágyott csábította, mert hiszen elég gaz­
dag voll, de Kamilla elragadó volt s a kaland in­
gerlő Itatással volt reá. A dologtnlanság már nyo­
masztani kezdte, s nagy kedvel érzett ahhoz, hogy 
olyasmire vállalkozzék, a mi különböznék eddigi 
élei módjától s egy kis veszély Ivei is járna.

Ili volt az alkalom, hogy szakítson eddigi kedv­
teléseivel, a melyek már untatták, mert visszaélt 
velük. Olyan az ember természete, hogy mindenbe 
belefárad; s. miként a katonatiszt, ki egy csendes 
vidéki városban unatkozik, ö is a harezmezőre vá­
gyódott.

mollal, bogy a jövőre gondolhasson. Ezen a földön 
semmi sem Imi örökké, kedves Kamillám. Eljön 
maid az idő. a mikor szeretni lógja egy férfi, a ki 
mél'n hozzá s a kit ön is szerelni fog. Mi nők arra 
születtünk, hogy hitvesek és anyák legyünk. Ön kül- 
d'- "sről beszél: a mi küldetésünk az, hogy Imldo- 
gi'-ztk L'utmk'T és neveljük gyermekeinket . . .

Tudom, asszonyom, de ha valaha férjhez me­
gyek. csak ahhoz lógok menni, a ki kezembe szol- 
g diaija apám gyilkosa1.

— \ igyázzon kisasszony, mondá vidáman (le­
mezár. ki nem vette komolyan a leány elhatáro­
zását ha semmikén sem akar máshoz nőül 
menni, mint ahhoz, a ki azt a zsiványt elcsípi :

hogy v.danti kun Mahlerhez kell lelc.orr ■ 
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rendelkezésére ál1., s annyit lúg bxloie l.ixcani. a . anyja azt oiva

milla határú toll hangon — 
séget teljesitené, midiin egy 
v..'‘illat; ie nem tartoznám 
•'•ra! <"fi a ki ndamlas 

'őzt. i ért- -li. léttől, ha czéll 
a jutalmai, 

monda a gv.-iros nevelve, -• ha 
, p A ü/iick a jtilaiomrii. Ily föltétel 
lógni magút hoidognak tartani, hu 
d'it • ’egüdhetik.

I •'•/a ehhez a hizlaláshoz, de 
a ki : zeim hu!, hogy szívesen állna

U.stik az volt. a kérdés, váljon Monistrol kisasz- 
szony elfogadja-e szövetségesének; es, húr a félénk­
ség nein volt természete, nem mert ajánlkozni, ne­
hogy visszautasításnak Legye ki magát.

- Kedves Kamillám, mondá (íétnozaené, —cso­
dálom őrös leikéi, de nem tudom, hogyan fog czélt 
érni.

— Azt én sóin tudom még. Az ég majd meg­
segít.

— De legalább fenntartja velünk az összeköt­
tetés'.

— <>h igen, asszonyom. Csak arra kérem, hogy 
hagyjanak meg teljes szabadságomban. Szükséges, 
hogy kedvem szerint jóit essek- moh essek. Talán 
kénytelen leszek pillanatnyira Párisi is elhagyni.. .

— Pompás! kiáltott töl (lémozac. — Mivel pe­
dig pénz nélkül sem háborúzni, sem utazni nem 
lehet, lesz olyan kegyes, még ma eljönni a pénztá­
ramhoz . .. azaz hogy nem . .. majd a pénztáro­
som elvisz önnek ötezer frankot... Elég ennyi kez­
detnek ?

— Sok is, uram.
A gyáros odament egy szócsőhöz, moly az ebéd­

lőjébe is he volt vezetve, s beleszólott. Azután pe­
dig ezt mondá ;

— Rendben van. Ha elfogy, lesz több is. Most 
pedig térjünk vissza az ön tervéhez. Nincs ellene 
határozott kifogásom, do tanácsolom, hogy ne bo- 
cs tlko'/.zék bele, a mig alaposabb értesülései nem 
lösznek, mert ha úgy van, a mint fiam mondja, 
semmi sem bizonyítja, hogy n gyilkos az az akro­
bata volt. a kit. ön űzőbe vett.. .

— 0 volt az, bizonyos vagyok benne.
(Folytatása következik.)

álapilá- tárgyát képezzék hanem ezek ha igazoltatnak, 
Ionnal megiiflte/senck

1 Tolnai/ Antal indítványozza, mondja ki a szak­
osztály, hogy bírósági képviseletre elóg, ha az ügyvéd a 
fél által aláirt meghatalmazást mutat fel; lanti nem 
szükséges, ha a megbízó fél Írni nem tud, teljes hitelt 
érdemlő okmány szükséges.

Györy Elek előadó rellokfál a két indítványra s el­
lenzi mindkettőt.

A többség elveti az clloninditványokat s elfogadja az 
előadó indítványát.

A 28-ik pontnál felszólal Szorger debreczeni ügyvéd, 
óhajtaná, hogy az alaptalan feljelentő ellen az a bünte­
tés alkalmaztassák, a mely a hamis vádaskodásra és a 
rágalmazásra.

Györy Elek előadó Szorger indítványának mellőzé­
sét kéri.

A szakosztály mellőzi Szorger indítványát s elfogadja 
változatlanul az előadóét'

A 31-ik pontnál, mely a fegyelmi bíróságra vonatko­
zik, az előadó indokoló "előterjesztése után felszólal Tol- 
nay Antal. Elfogadja a pontot, ha mutat az előadó Euró­
pában olyan törrényt, mely szerint a bírónak nincs jo­
gában az ügyvédet lm ez a tárgyalás alkalmával a bí­
róságot megsérti, megbírságolni. Ezzel az inclilvány- 
nynl túllőnek a ezélon, kéri annak mellőzését, s az ed­
digi gyakorlat fenntartásút.

Györy Elek előadó erre a kérdésre nézve nem ol­
vasta el az európai, vagy az ázsiai törvényeket; de ha 
nincs is pracczudens, nem látja be, miért legyen Ma­
gyarország mindig majma a külföldnek. (Élénk helyes­
lés). Rámutat a visszaélésekre, melyek nálunk előfor­
dulnak, s arra, hogy nálunk az ügyvéd tekintélyét eléggé 
nem tisztelik. Kéri az indítvány elfogadását. (Élénk he­
lyeslés.)

Jelűnek Arthur felszólalása s az előadó rövid észre­
vételei után a szakosztály a 31-dik pont >t elfogadja.

A tervezet többi pontját az elöadé indokolásai után 
változatlanul elfogadták a nélkül, hogy jelentékenyebb 
vita támadt volna.

Az első szakosztály egészen letárgyalván a tervezetet, 
befejezte működését.

Kövy I ivndar elnök ozmán köszönetét mond az elő­
adónak s a szakosztály élénk helyeslései közt felkéri, 
hogy a most letárgyalt ügynek a nagygyűlésen is elő­
adója legyen. Köszönetét mond az elnök a szakosztály 
másik két előadójának : Siegmnnd Vilmosnak és Spott 
Vinczének s ezzel az ülés délutáni 5 órakor véget ért.

A második szakosztály ülése.
A második szakosztály tagjai ma délelőtt szerfölött 

nagy számmal gyűltek össze az akadémia! földszinti Kis- 
fnludy-lcrniében, mely szorongásig meglelt. A napirenden 
levő kérdés iránt általában igen élénk érdeklődés mutat­
kozott.

Elnök Érrelh■ János az ülést d. e. 9 órakor meg­
nyitván felhívja dr. Sik Sándor előadót, hogy a bűn­
vádi eljárásra vonatkozó veteményes jelentését tor- 
jeszsze elő. A nagyszabású, igaz hévvel előadott, ifibb 
helyen a hallgatóság élénk helyeslésével kiséri beszédet 
a következőkben ismertetjük:

Hazánk alkotmányos állam, hol minden közügyét 
nyilvánosan végeznek, hol a közhatalom minden futík- 
czionáriusa ellenőrzés alatt áll. Csak egy közkincse van 
a magyarnak, melyet utón útfélen elrabolhatnak tőle, 
melynek kezelése nem áll ellenőrzés alatt, melynek vé­
delmére nincs törvény: az egyéni szabadság. Az. álla­
potok. tűrhetetlenek. Már a bírói karban is zúgolód­
nak. Olyan perelőkészítéssel s oly rcferadális jogorvos­
lati rendszer mellett, mint a mienk, teljes lehetetlenség, 
hogy büntető jogszolgáltatásunk helyes igazságszolgálta­
tás legyen.

Bünpcri'mk bevezetése, az ti. n. elönyomozás, a rend­
őri s csendőr! visszaélések valóságos fészke.

A perelőkészítés c stádiumát megsül!i nemcsak az 
áldozat, hanem maga a per is egész további folyásában.

Az u. n. vizsgálat még az inkviziczió széles medré­
ben foly, annak teljes kötetlenségévels formátlanságával. 
Mig az elönyomozásb.m kiszorítja az ügyészséget a rend­
őrség, itt az ügyészséget kiszorítja a vizsgáló bíró, a ki 
ill a dominus Íitís. A vádló csak tanácsol és kérelmez, 
irányt nem adhat.

A vád. védelem s határozás egymással ellentétes 
ftmlceziói egy közegben vannak összegombolyilva. Mig 
a vád elfogulatlan elbírálása végett három vád alti 
helyezési és húrom érdemleges, tehát nem keve­
sebb, mint esetleg hat forma van felállítva, 3, 5, 7 tagú 
tanácsokkal: addig tűrjük azt a hihetetlen állapotot, 
hogy a hal nyilvános társas fórum daczára az ítélet 
anyagát mégis zárt ajtók mögött és minden ellenőrzés 
nélkül egyetlen egy ember hordja össze s a legtöbb 
esetben már véglegesíti is, a vizsgálóbíró, sőt számos, 
még főbenjáró esetekben is, nem is biró, hanem egy 
jegyző vagy aljegyző.

A vizsgálati fogság időbeli határhoz kötve nincs, nem 
ritkán évekig tart, s igen gyakran fölöslegesen, alapta­
lanul rendeltetik cl.

A vádhatározat is fennálló gyakorlatunk szerint keve­
set használ a vádlottnak. A legtöbb esetben nem egyéb, 
mint az ügyészi vádlevél, szó szerint leírva, még az 
esetleges Írási hibákkal is együtt. Rendszerint nem is 
áll egyébből, mint bevezetésből "és idéző jelekből, zár­
jelben : «leírandó ügyészi indítvány». Tehát csakis arra 
való, hogy praejudicziumol teremtsem a vádlott ellen. A 
tervezet szintén kötelező vádaláhelyezési rendszere pe­
dig valóságos perjogi kalamitást képezne, mint ezt rész­
leteiben másutt, a jogász-egyletben kimutatni iparkodtam.

Az li. n. véglárgvalás fennálló gyakorlatunk szerint, 
már félig-medeíig nyilvános, félig-meddig szóbeli, s eljá­
rásunk legegészségesebb részét képezné. De ezt is el­
rontja az inkvizilúrius vizsgálat, melynek folytán az 
valójában alig egyéb, mint hitelesítési ülés, az előkészítő 
eljárás anyagának halvány reprodukeziója.

A felsőbb bíróságuknál sincs nagyobb garanczia, mert 
a bírák közül a perben álló személyeket egy sem látja 
s az aktákat is csak az előadó olvassa. A többi egyszeri 
hallás illán iiél. Így jönnek léire a felsőbb bíróságok 
Ítéletei.

A járásbíróságoknál még rosszabb a helyzet. Ott meg­
szűnt minden perrendtartás. Valóságos itéletgyár az, hol 
a jusz'iczia helyett a járásbiró, egymaga erejéből, egy­
maga önkényével dolgozik. A bitó egy személyben vádló 
is, védő is, kódex is. Hogy a tárgyalásnál mi történt, 
azt csak a jegyzőkönyvből lehel megtudni, s az termé­
szetes, hogy mindig megegyez az Ítélettel, s nem dcsa- 
youálja azt, lévén rendszerint nem egyéb, mint utólagos 
igazolása az Ítéletnek. S ez Ítélet ellen van ugyan fo- 
lebbczés, de a iolebbezési bíróság nem ismételheti maga 
előtt a tárgyalást, csakis a felterjesztett jegyzőkönyvet 
látja, melyből semmit sem láthat. Lehet, hogy a tör­
vényszék nem képes eligazodni az Írásból s maga sze­
retné a repróilukeziót s lehel, hogy a fél szívesen, saját 
költségeire beszállítaná a tanukat, a törvényszék nem 
eresztheti be azokat, nem hallgathatja ki Őket, hanem 
köteles szorítkoznia a papiros felülvizsgálására. Az ered- 
mény gyakorlatunkban az, hogy csaknem kivétel nélkül 
a járásbirónak marad igaza.

Nincs pont, hol annyira azonos volna a társadalom 
érdeke az ügyvédi kar érdekével, mint a bűnügyi véde­
lem. Semmi sem oly fontos a bűnvádi eljárásban, semmi 
sem nyújt az egyéni vádlottnak oly erős gárancziál, 
mintha az eljárás egész folyama alatt mindig olt van 
oldala mellett a szaktudós, független védő. Adják meg 
a teljes védelmet s én elfogadom az eljárás bármily 
alakját! Ellenben no legyen meg a védelem joga, s a 
bűnvádi per bármily konstrukeziója az eljárás bármeny­
nyi egyéb garancziái mellett is a vádlott ki van szol­
gáltatva az önkénynek s bírói tévedésnek. A bűnügyi 
szakvódolcm szükségét annyira érzi n társadalom, hogy 
a külföld számos népeinél, igy Németországban, Fran- 
czinországban, Angliában s más társadalmi utón nagy 
egyesületek alakultak a czélra, hogy a vagyontalan vád­
lottaknak védő ügyvédet szerezzenek.

De karunkra nézve is vitális érdek, hogy a képvise­
let eme nemes ágál mivolhessük. A bűnügyi védelem
™ ,a1 l,fr' ™.eVo11, ftz ti8Yv6(li knr mindenütt legtöbbet 
hódított tekintélyben és szimpátiákban, itt vannak fel­
jegyezve a kar történetének legfényesebb lapjai.

De n legnagyobb baj az, hogy a ténykérdésben olfo- 
git t szaklnrak ítélnék s hogy ezek Ítélete ellen csak az 
tikiakból ismerő felsőbb bíróságokhoz van jogorvoslatnak 
hdye. Ezen a bajon nem surrogalummal, hanem gyöke- 
res mtézménynycl lehet segíteni és ez az esküdtszék.

ti o r n n<im bocsíllkozhatik az esküdtszék ellen és 
o mellett fe hozott egész irodalmat képező érvek felsoro­
lásába, mert ez maga napokat venne igénybe. Csak
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egyre kivan rámutatni és ez az, hogy ma már Európá­
ban nincsen számbavehelö állam, mely ezt az intézményi 
"gy politikai mint igazságügyi szempontból meg ne ho­
nosította volna. Nem osztja az esküdtszéket ellenzőknek 
amaz aggodalmát, hogy Magyarországon nemzetiségi 
nyelvi és felekezeti szempontokból az esküdtszék he nem 
hozható, mert a kényesebb és köztekintetek alá eső (|e- 
liktumok'il külön illetékességgel felruházott bíróságokhoz 
lehetne utasítani : de n közönséges bűntettekben minden­
kor csak az esküdtszék ítélhet épen a közvetlen be­
nyomások alapján szabadon, helyesen és igazságosan. 
Ennélfogva indítványozza:

Mondja ki az ügyvédgvülés. 1. Hazai jogéletünk leg­
sürgősebb szükségét képezi, hogy a szóbeliség, közvet­
lenség és nyilvánosság elvein alapuló bűnvádi eljárás 
mihamarább életbe léptottessék. 2. A bűnvádi eljárás 
súlyosabb biineselekvényckre nézve az esküdtszék! in­
tézmény alapján szabályozandó. 3. A védelem jogai a 
bűnvádi eljárás egész folyamában törvényileg biztosit;»), 
dók akként, hogy azoknak védő általi gyakorolhatása 
már a nyomozás és elővizsgálat alatt feltétlenül bizto­
sítva legyen. Védőnek hivnlalbóli kirendelése minden 
törvényszéki bűnügyben és már a ártárgyalás előtti eljá­
rás alatt is bolyt foglaljon. A hivatalból! védő az állam 
által díjazandó. 4-. Addig is, mig a bűnvádi eljárás kor­
szerű alapokon a törvényhozás által szabályozva lesz. a 
felsőbb fokú bíróságok elolt ügyvédi plaidoycrengedendő 
(Élénk helyeslés.)

Ezután felszólal dr. Dell" Adaml Rezső: Eltér abban 
az előadótól, hogy szerinte a törvényhozás és kormány 
tájékozása nem pusztán általános elvi emineziácziól, ha­
nem a reform alapokéit részletesen felölelő javaslatot 
igényel. Ezért indítványa az egész eljárásnak nem 
részleteire, de föclvclre terjed ki, melyek összesége 
adja meg annak jellegét. A törvényhozási előkészítés 
mai stádiumában csak most van még alkalma az ügx-- 
védi karnak, az iránt votumál latba vetni. Teheti ezt a 
felületesség vádja nélkül, ha nem is vitat meg most 
minden pontot, mert hiszen itt az elmélet és gyakor­
lat szakemberei jöttek össze, kik ismerik a hazai ba­
jokat és a külföldi jogot és irodalmat s igy kész 
véleménynyel bírnak. Praktikus haszna és értéke 
csak oly cmmcziúcziúnak lehet, melyben megmond­
ják, mikrp akarják szervezetni azt a nyilvános­
ságot, szóbeliséget, közvetlenséget s vádelvet, a me­
lyek hangoztatásában a kormány sein maradt adós. To­
vábbá indítványának az előadó által nem helyeselt, 
illetve félreértett pontjaira nézve nyilatkozik.

Igaz az, hogy a kontinensen ragaszkodnak a megszo­
kott, illetőleg a középkoriról átörökölt rendőrállami mkvi- 
zitiv vizsgálathoz s különösen a konzervatív bírói kar 
nem képes megbarátkozni az angolperjog nyilvános 
vizsgálatával, hol az egész perelőkészítés somnuis, 
az egész súly a fitárgyaláson van. Ott kontinentá­
lis értelmű vizsgálat nincs is, hanem inkább a közvetlen 
idézés legmesszebbre vitt rendszere uralkodik. D ■ eme 
fázás az idegenszerütöl nem feszélyezhet a helyes köve­
telésében. Ki az egyéni szabadság oltalmából indul ki, 
ki valódi közvetlenséget akar, annak a nyilvános vizsgá­
latot pártolnia kell. Mert az alaptalan zaklatás, ártatlan 
üldözése olt honol a titkos vizsgálat tévedéseiben és 
visszaéléseiben, melyeket nem gátolhat meg a védő ott 
léte és alázatos protcsiálása, hanem csak a teljes, a kö­
zönség és a sajtéi nyilvánossága. A társadalom érdeke 
egyaránt a bűnösre bizonyítani s az ártatlant nem üldöz- 
tolni. A társadalom ez érdekét leginkább biztosíthatja a 
vizsgálat nyilvánossága, mely állal egy pillanatban zvt- 
oszlathatók sokszor aggályok, helyes nyomra vezethető 
a hatóság, kideríthető a tévedés. Szóval az esetek nagy 
többségében ez inkább kedvez a valóság gyors ki­
den'lesének, mint a titkos eljárás, mely a közönség 
segélyét nélkülözi.

Az előadó filial óhajtott középrendszer, a félnvilvá- 
nosság, a védő ottléte sokkal inkább veszélyes és ter­
mészetszerűen ellenszenves a kolliziú veszélye miatt. 
Mert bármily ideális okból, de tény, hogy a védő az a 
személy, kinek érdeke a bűnös vádlottéval is annyiban 
komgruái, hogy öt lehetőleg megmenteni törekszik. Ebben 
tehát nem lesz és nem lehel teljes bizalom, mert a tár­
sadalmi érdek a bűnös kisiklását ellenzi.

Nincs és nem lesz tehát soha választás, csak valóban 
nyilvános, vagy a mai szerencsétlen titkos eljárás között. 
A középút, melyen némely törvény s javaslatunk halad, 
írott mulaszt, illúzió. A védőt odabocsátja, ha az a biró 
nézete szerint nem veszélyezteli a vizsgálatot. Ez annyit 
lesz, hogy a védő rendszerint kizárva lesz.

Szóló meggyőződése, hogy a nyilvános vizsgálat vagyis 
sommás előkészítés több előnynyel bírna nálunk is min­
den más rendszernél ép mert az inkvmezió hatóságok 
még oly kevéssé állnak feladatuk magaslatán.

A vizsgálati fogságot nem akarja a bíróságtól elvenni, 
hanem az elfogult vizsgálóidról, ki ezzel pressziót gva- 
korol sokszor, nem akarja ily óriási hatalommal — eset­
leg ártatlan polgár szabadsága elvételével — felruházni: 
erre csak bírói kollégium legyen illetékes, a mint már a 
4'3-iki javaslat akarta.

Az ügyészség függetlensége nincs r érdélben az álta­
lános vádjoggal. Utóbbi mellett is, az emberi indolenezia 
folytán, sok cselben, midőn nincs más, ki a vád terhét 
viselni akarja, szükséges a hivatalos vádközeg. De az 
ol 'iiii jogérzetbe ütközik annak mai alárendelése a k i- 
I uy telszésszerü parancsa alá, úgy, hogy naponta látunk 
ügyészt, ki a törvény nevében, meggyőződése ellen, pa­
rancsra elejt vádat bűnös ellen, fcnlart vádat ártatlan 
ellen. E befolyása ti kormánynak a juszlicziára veszélyes 
a polgári szabadságra, korrumpálja a bírói törvénytiszte­
lőiét is.

A legfontosabb kérdés teliál, hogy a vádszcrvezclröl is 
nyilatkozzunk. Akarjuk-e fonlartani a 48-iki alkotmány 
s bírói szervezel hatalomosztását, a végrehajtó hatalom, 
opportunities, pártérdek kizárását a juszticziáből V A bírói 
méltóságot, függetlenséget V Ha igen, tiltakoznunk le il 
az újabb kúriai praxis és a tervezet vádrcndszcie 
ellen.

Hazai viszonyainkból kell kiindulni a közjogi kontinui­
tásban is. Más az alkotmány a papíron, más az élei­
ben. Tudjuk, mily leplezetlen visszaélések történnek e 
téren mináhmk.

A biinper európai története mulatja, hogy a mig a 
középkorban túlsúlyban volt a társadalmi érdek, minden 
bűn tutihoz okvetlenül a bűnöst megtalálni, az nj kor tu­
dományában az egyéni szabadság, vádlott érdeke néha a 
szentimonlalizmus s áiimmanizmusig túlozva lesz: de 
mindig egyaránt nem a közönséges, hanem a politikai 
perek szülték a legtöbb visszaélést, régen a tortúra = 
inkviziczió, ma az ügyészi vagyis kormánybefolyás alak­
jában tevén a hatalmat a jog helyébe.

A parlamentáris vagyis párturalom mellett c visszaélés 
a legvészcsebb. Ezért kell első sorban ezzel szetnbe- 
száümmk és a védelem az igazság érdekében és a füg­
getlen bíróság, az esküdtszék mellett a független vád­
hat óságot követel mi n k.

Nem a bűnügyi védelem lelte nagvgvá az angol, a 
franczia barreaut, hanem a polgárok politikai jogainak 
védelme. Es amíg mi ugyanő közjogvédelmi hatáskört 
ki nein vívtuk, hasonló tekintélyt, tiszteletet hiába vá­
runk.

E közjogi védelmet ma csak a biinperben szervezhet­
jük s ezért kell ennek garancziái közt súlyt helyeznünk 
a politikai szempontra, a hatósági szervezetre.

Ajánlom indítványomat elfogadásra. (Éljenzés.)
Dr. Hexner Gyula lipló-szont-mikló/i ügyvéd az in­

dítványokra azt a megjegyzést teszi, hogy az esküdt­
székekre vonatkozó részek teljesen fölöslegesek — ezek 
nem levőn napirendre tűzve, nem is kell felettük hatá­
rozni. Szerinte legszükségesebb teendő volna a bírákat 
szaporítani, a kvalilikácziójukat emelni és fizetésüket 
javítani.

Di. Friedmann Romát konstatálja, hogy c kérdés 
felvetése nemcsak az ügyvédi karra, de a nagy közön­
ségre, is kiválóképen fontos. Épen azért ő is hozzá ki­
van szólnni a kérdéshez. Mint az előadó, ugv ö D egy­
kor lelkes hivő volt az esküdtszéknek, sőt'ma is az, 
de csak elvben, mert Magyarország speeziális nemzeti­
ségi, nyelvi, felekezeti és politikai viszonyai azt ma még 
megvalósítani nem engedik. Előbb a népiskolákban kell 
nevelni magyarrá az ttj nemzedéket, hogy megfelelhes­
sen aztán annak a nagy feladatnak, mely reá akkor 
vár, ha az esküdtszék behozatala állal maga a Iáik"8 
polgári elein egyik döntő tényezőjévé lesz az igazság­
szolgáltatásnak.

Grabnrltfi Ernő pécsi ügyvéd érdekes dolgokat me­
sél a régi eljárásról, azonban előadása messze térvén a 
tárgy tó'. ■,<:/. elnök tőle a szót megvonja.

Bchuick Gusztáv eperjesi ügyvéd kívánatosnak tartja, 
hogy a bűnvádi eljárásról szóló javaslat mielőtt a tőr-
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a zárszó előterjesztésére. l)r. Sík, Sándor hosszasan 
reflektál az ellene felhozott érvekre. Dr. Dell'Állatni 
Hi'zse különösön dr. Friedmann Hornéinak az esküdt­
szék behozatala ellen felhozott aggályaira válaszol.

Ezután elnök feltette a kérdéseket, mire a szakosztály 
oz előadó indítványának 1., 3., 4. pontjait elfogadta, de 
a 2-ikat. mely az esküdtszék behozatalává vonat­
kozik. elejtette.

A holnapi teljes ülésre, a többség előadójává dr. 
Friedmann Remélőt, a kisebbségi vélemény előterjeszté­
sére pedig dr. Sik Sóndort jelölték ki.

Ezzel az ülés d. u. 1 órakor véget ért.
*

A második szakosztály délután d órakor folytatta ta­
nácskozásait.

Elnök Erréth János az ülést megnyitván felkérte dr. 
Jiaqy Dezső előadót, hogy a polgári eljárásra vo­
natkozó vóleményi jelentését terjessze elő.

Dr. ífagy Dezső előadó: A tárgysorozat 3-ik 
pnn'ja már clőlegesen is határozat formájúba van 
foglalva akképen, hogy mondja ki az országos 
ügyvédi értekezlet, hogy «hazai jogéletünk legsür­
gősebb szükségét képezi, hogy a szóbeliség, közvetlen­
ség és nyilvánosság elvein alapuló polgári és bűnvádi 
eljárás mihamarább létosittessék. Az emmcziáeziónak ily 
alakban való meghozatalát feleslegesnek tartja, de más­
részt n in is tartja az iigyvédgyülés feladatának ily ál­
talános jogpolitikai einmezialmn megtételét. Felesleges­
nek tartja pedig, mert a fenti kijelentést legjelesebb jo­
gászaink úgy az irodalomban, mint a jogászgyüléseken 
már több Ízben, számtalanszor kimondották.

be nemcsak felesleges, hanem ^valósággal czúlltévesz­
tettnek tartja ilyen általános ig.:n sokat és mégis keve­
set mondó határozat meghozatalát. A legnagyobb kész­
séggel elismeri ugyan, de söl egyike volt azoknak, ki 
annak idején és annak helyén, de most is hangoztatja 
az ügyvédi kar érdemeinek az igazságszolgáltatás álta­
lános érdekeivel való legszorosabb összefüggését. Más 
rész! azonban ki kell azt is jelentenie, hogy az ügyvéd- 
gyük snek a jövendő szóbeli i (járást ama szempontból 
kell vizsgálat tárgyává tennie, hogy az üdvös hatá­
sát a többi között az ügyvédség terén is kellőképen 
éreztesse.

A beérkezett előterjesztések valami bő anyagot nem 
szolgáltatnak. Az általa beterjesztett véleménye» indítvá­
nyon kivid csupán három komáromi Ingtárs tett o tekin­
tetben kevésbbú praeczizirozolt indítványt, a melyből azt 
l'liet kivenni, hogy tik a szóbeliséget a mai sommás 
eljárás általánosítása állni kívánnák m,igvalósitni. Ez 
indítványt nem pártolhatja, ugyanis úgy a törvényhozás 
mint a tudomány állal régen szuperéit kérdés már az, 
hogy ez eljárási forma egy modern perrendtartás köve­
telményeinek nem felel meg, ki van mutatva, hogy a 
mai sommás eljárás ősanyja a rendes Írásbeli pernek, 
rogy az egész úgy a them iában mint a gyakorlatban 
nem egyéb mint egy forma nélküli Írásbeli eljárás.

Kétségtelen dolog, hogy az ügyvédi hivatás mint jog­
védelem egyike a legnemesebb, a lugmng.tsztosabb és 
legliszteletreméltóbb hivatásoknak. Maga u jogvédelem 
fogalma megköveteli azonban, hogy az a nvilvánosság 
porondján élű szóval, a szó »hatalmával eszközöltessék. 
A mai ügyvéd is jogvédő bizonyos, de csak a kisebb 
mértékben, de ciről a nagy közön-ég mit som tud;nem 
itt ismeri meg az ügyvédet", hanem rendesen csak az 
exekválásnál, vagy bizonyos üzletek megkötésénél, mint 
közvetítőt. Hogy ily körülmények közölt az ügyvédek 
valami kiváló tiszteletnek nem örvendhetnek, ez követ­
kezik a dolog természetűből.

Legyen a szóbeli eljárás olyan, mely alkalmat adjon 
az ügyvédnek, hogy igazi hivatását, a jogvédelmet a 
nyilvánosság előtt élőszóval teljesíthesse. Megengedi, 
hogy o módon sokan cl fognak hullani azok közül, kik 
tahin ma dicsőségük zenithjén állnak, de egy kis cpurá- 
czió nem fog ártani épen az erkölcsi reputáezió és te­
kintély helyre állítása ezéijából. .Megköveteli a szóbeli 
eljárástól, hogy a bírót mind a az ü hivatásához szorosan 
nem tartozó és nem az itélkoziEsi I —jus divoiuii — sző­
re.-;m összefüggő irodai, közigazgatási és linánezi leendőktől 
felmentsék. Szűnjék meg az a képtelen állapot, hogy 
:i Inénak segédekre, úgynevezett joggyakorm kokra és 
jegyzőkre legyen szüksége, kiknek legcsekélyebb felada­
tuk a jegvzöség, hanem tulajdonkénen bírói funkeziót 
végeznek egy harmadik személy felelőssége alatt. S lm, 
oz a visszás állapot megszűnik, úgy lesz ennek egy ki­
tűnő hatása Kl-ü sorban is a bíróság ki Ing emelkedni 
a k... a. .-vs bureukratizinu Lói, de másrészt nem is a 
hi-Hln. lajtorja lesz a bírói adás purnn-szu-átiak lép- 

ham in válogatni h-het majd.) az ügyvédükből, 
k.k a nyilvánosság küzdi-rén : gjak invgnndatm, hogy 
I- nn! é. Kél-."•»leien, begy az k az ügyvédek, kik a 
!•■ 1 v.dó knzvi iten éiinti-ezé-i..".| ismertél; nngla-
n dm r..- életet, sokkal jobban fogjak ezt a hivatást be- 
I"id-'Hi:, mint a joggyakorló l:ok es jegyzők, kik csak 
i' : ki .ka: | .::,;k <z v It :-l.-.Iájuk és jogcziimik
- ' . ni Iv.v. igazi hűén hivatáshoz, i .elv nemcsak ak- 
'•! int- /, hanem a szó ncrnr-i hb é maga abb i'riel- 

h"'I itél. Hogy azután mi má- lo-z annak az ügyvéd­
nek tekintélye, a kiben a ké.zi.n . g a jognak ma ékcs- 

"i" védelmezőjét és a jövendőbeli bírói látja, teljesen 
tel.-!• c s bővebben fejtegetni.

Indítványozza tehát: mondja ki a magyar országos 
ügyvédi gyűlés

1 hogy a valódi ügyvédség fejlődésének elengedhe­
tetlen első feltételét képezi a szóbeliség, nyilvánosság és 
közvetlenség elvén alapuló oly polgári eljárás létesítése, 
mely lehetővé teszi, hogy az ügyvéd egyedüli hivatása, 
a ;■ 'inéilelem mellett megmaradva, azt a bíróságok előli 
nyilvánosan és élőszóval telje.-itvlte.

2 mely a birói szervezet megiel-lö átalakításával le­
hetővé teszi, hogy a birói kar tagjai az ügyvédi karból 
nevezhessenek ki.

Elsőnek szólal fel Grabaríts Ernő pécsi ügyvéd, a 
ki oltörlendöneh «artja a folebbezést, egyes birói intéz­
ményt és elűauoi rendszert, mint a melyek legyőzhctcl- 
iVii akadályát képezik a kozvi.-douségnek, szóbeliségnek 
é- nyilvánosságnak. (Derültség.)

Dr. Sik Sándor hosszasabban indokolja r.zt az indít­
ványát, hogy addig is, mig a közvetlen szóbeliség beho­
zatnék, engedtessék meg a felsőbb bíróságok előtt az 
ügyvédnek a plaidoyirozás.

Dr Kardos Samu a felvetett kérdésnek itt való meg­
vitatásai feleslegesnek és meddőnek tartja; feleslegesnek, 
inert ma már sem a thecvelikus, sem a praktikus jogá­
szok közölt száinbavehelu ellenzője nincs a közvetlen 
szóbeliségnek: meddőnek, mert a magyar jogász-ág már 
Vibh ízben kifejezést adott ebbeli álláspontjának, do ezt 
az irányadó körök soha ügyelőmbe nem vették. Szerinte 
az ügyvédi kar egyik árnyoldala, hogy minden Laj okát 
a maga körén kivid keresi, pedig hát saját kebléből kel­
lene először a rosszat kiirtania. Ilyen rossznak tarja az 
mtormáczió intézményét, mely a négy fal között egy 
bíróra egyoldalúin» hat és gyakran nem a legválngalot- 
tabb eszközökkel. Éppen azért pártolja dr. Sík Sándor 
indítványát, mely ennek elejét venné az által, hogy 
mindkét fél előadhatja érveit a plenum előtt.

Dv. Teleszky István is pártolja dr. Sik Sándor indít­
ványát, mely szerinte azért nem volt megvalósítható ed­
dig, mert a birói kar eddig bizalmatlansággal volt az 
ügyvédi kar iránt. Az infonuácziúra nézve teljesen 
egyetért dr. Kardossal.

Schulek Gusztáv osztja az előadó álláspontját, de a 
dr. Sik Sándor indítványát ellenzi, mert ez hosszadal­
mas és igy a pert nemcsak nyújtja, hanem drágítja is.

Az elnök a vitát befejezettnek nyilvánítván, az elő­
adót a zárszó megtartására hívja fel. Ennek megtörténte 
után az elnök úgy az előadó, mint dr. Sik indítványát 
szavazásra bócsájtotta.

A szakosztály nagy többséggel elfogadta az indítvá­
nyokat azoknak a holnapi teljes ülésben való előtér­
je-zt.'sére dv. Teleszky Istvánt kérte fel.

Ezzel az ülés az elnök elérik éltetése közt d. u. U 
órakor véget ért.

KÜLFÖLD.

— aug. 28.
A spanyolok — lm a inad fid i ludósil ásóknak 

hinni lehet — rendkívüli módon fel vannak inge­
rülve Ktmeluis.'.áy oi ui, s vagy a karoiinai spa­
nyol fennhatóságnak fi'dtélleu elismerését követelik, 
vagy megszakítják a német Livuuaiummal való dip-

lomáeziai összeköttetést. Még a választolt liiróság 
eszméjét is visszautasítják — nyilván abban a meg­
győződésben, hogy a Bismarck herczeg javaslata 
szerint dönlö ítéletre felszólítandó hálálom nem 
lógja clismei bellii, hogy Spanyolország tényleg ural­
mat gyakorolt vagy gyakorol a Karolina-szigelok fö­
lön. habár kinevezett kormányzója is van Sennor 
Enrique Capriles de Osma voll tengerésztiszt sze­
mélyében, ki pár hónappal ezelőtt kapta meg ki­
nevezését oly hivatalra, melynek hatásköre tényleg 
— nincs, — A távirat, molylvcl Németország a mi­
nap a spanyol tiltakozásra felelt, teljes szövegében 
igy hangzik:

«Berlin, aug. 24.
Midőn a császár ő felségének kormánya engedett 

a Karolina-szigetekkel kereskedelmi viszonyban álló 
német alattvalók ismételt kéréseinek, hogy szerezze 
meg a védnökséget o sziget-csoport fölött: sohasem 
volt szándékában az, hogy korább szerzett jogoknak 
prejudikáljon. A német kormány a beszerzett ok­
iratok alapján úgy vélekedik, hogy a Karolinák va- 
káns területei képeznek: ezért hozta n tudvalevő 
határozatot, s meg nem foghatja, hogy Spanyolor­
szág ebben saját szuverénetása megsértését látta. 
A német kormány, hogy ily szándéknak még látsza­
tát is kerülje, értesítési küldött a spanyol kormány­
nak. mielőtt lobogóját a Karolinákon feltüzelte. Egy­
úttal késznek nyilatkozott a kérdés megvizsgálására, 
s rendelőid adott a német hajóknak, hogy kerülje­
nek a spanyol haderővel való mindennemű össze­
ütközést. A kormány teljesen hajlandó megvizsgálni 
azokat a jogokat, a melyekre Spanyolország hivat­
kozik, még pedig azzal a barátságos érzülettel, 
mely a két monarchia közt mindenkor fennállott jó 
viszonynyal megegyezik, a mely viszonyt a német 
kormány gyarapítani és bensőbbé lenni élénken 
óhajt. Az cselre, ha e vizsgálat nem vezetne köl­
csönös megegyezés utján kielégítő eredményre, a 
német kormány hajlandó egy mind a két országgal 
barátságos hatalom jó szolgálolail kikérni.»

A spanyol jogigények itt kilátásba helyezett meg­
vizsgálásának eredményét legnapelőtti számunkban 
közöltük a Nordd. Alig. Zeitung nyomán.

Braziliában nemrég mini?ztcrvúltozás ment végbe, 
a mi ugyan nem ritka dolog, a mennyiben 1878 
óta minden évben visszalépett a kabinet. Ezúttal 
azonban több jelentősége van a kabinelváltozásnak, 
mint a lefolyt 7 évben ; e változások alatt ugyanis a 
kormány mindig a liberális párt kezében maradt, 
most azonban a személyekkel együtt ti rendszer is 
változott: az uj GWóy/pe-kormány a konzervatív 
pártból való, sőt egynémely tagja klerikális színezetű is. 
E fordulatot főkép a radikálisok idézték elő, kik szli- 
nellen támadásaikkal folyvást gyöngítették a szabadelvű 
pártot, mígnem végre összeroskadl. Közvetlen oka 
a Sáráivá kabinet bukásának a rabszolga-kérdés 
volt, mely már az előző Dmi/us-miniszleviiimol is 
megbuktatta, midőn azzal a javaslattal állt elő, hogy 
minden rabszolga azonnal és kárpótlás nélkül elbo- 
csáttassók, ha a hatvan éven már túl van. Sáráivá, 
a liberális elvekhez hiven és a müveit és felvilágo­
sult Dom Pedro császár kívánságához képest szin­
tén fölvetette a rabszulga-emanczipáczió kérdését; 
de elődje merev javaslatát oda módosította, hogy a 
hatvan évet elért és azon túl levő rabszolgák sza­
biidon bocsáttassanak ugyan, de gazdáik kárpótlá­
sára még bárom évig dolgozzanak ezeknek. Sáráivá 
ezen kivitl a javaslatba még néhány pontot iktatott 
be, melyek a rabszulga-emanczipáczió ügyét any- 
nyira gyorsították volna, hogy tiz év múlva egész 
Brazíliában egyetlen rabszolga sem lett volna többé. A 
javaslat tiltotta az egyes tartományok közt való 
rabszolgakereskedési és kimondta az emanezipáczió- 
nális alap gyarapítását. A képviselőhöz elfogadta a 
törvényt, de midőn a szükséges pénzalap előterem­
tése jött szóba, az ellenzék feltámadt. Az 1871-ben 
teremteti emnnczipáeziónális alapnak cddigelé igen 
csekély jövedelmi forrásai voltak, úgy hogy az állam 
14 év alalt mindössze 8000-ret volt képes megvál­
tani a másfél millió rabszolgából. Hogy az alap 
gyarapodhassak, Sáráivá az összes adóknak öt szá­
zalékkal való emelését és évenkint tizenöt millió frank 
erejéig kibocsátandó ;> százalékos rentét javasolt. A 
javaslat megbukott s a Saraiva-kabinelnek Doni 
l’edro nagy sajnálatára, mert az cmanczipácziú 
sajállag az ő müve. vissza kellett lépnie — a kép­
viselők közt igen sok földbirtokos lévén, kik a gyors 
rabszolga-enninczipácziú állal tetemesen károsodtak 
volna. A rendszerváltozás, melyet a konzervatív 
Colcgipc-kabinoL kormányraléptc jelez, semmi esetre 
sem lesz kedvező a rabszolgn-emanczipáeziúra 
nézve, habár, mint mondják, az uj kabinet tagjai nem 
értenek teljesen egyet a kérdésben, sőt egyes minisz­
terei:, s közlök maga a kormányelnök is, pártolnák 
is tíz emanczipácziót. Hozzáteszik azonban, hogy ez 
csak átmeneti kabinet egy igazi konzervatív kor­
mányhoz.

íme néhány adat az uj miniszterekről: Jocto 
Muuricio Cutcgipc- Vandcrley báró miniszterelnök 
és külügyminiszter, dúsgazdag földbirtokos, legutóbb 
a szenátus elnöke voll, a konzervatív párt mérsé­
kelt árnyalatához tartozik s a Bio-Branco vicomte 
18D8-iki konzervatív kabinetjében, mely a rabszolga- 
cmanczipáozióhoz az első lépést tette, pénzügymi­
niszter volt; 187ü-ban ismét pénzügyminiszter s 
azután külügyminiszter volt. — Az uj pénzügymi­
niszter, Soares de Soma, Bio tartomány képvise­
lője, még nem viselt államhivatalt s mostanig mező- 
gazdasági tanulmányokkal foglalkozott. Az etnan- 
czipáczió határozott ellenségének tartják. — Telje­
sen közöribös e kérdésben Jósé d’Olivcira Junqucira 
hadügyminiszter, ti kit klerikálisnak és kizárólag az 
egyház érdekeivel foglalkozónak mondanak. Most 
viseli másodízben a hadügyi lárczát. — Prado, az 
uj köznmnkaügyi miniszter, Suo Paulo tartomány 
képviselője, nagybirtokos és hive az emanczipáezió- 
nak, miként állítólag Delphino igazsúgügyminisz- 
ter is.

Figyelmeztetjük és kérjük lisztéit előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük e hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
m élt ózta ss a na k.

Lapmili előfizetési ára:
e;-y hóra . ... I Irt .'Ä) lux Imi liür.i..................... 10 frt
két hóra frt GO kr. j egész évre...................20 frt
húrom hóra . . 5 frt — kr. |

Lapunk mindennel/), tehát hétfűn és ünnepek után 
követkuzü napokon is megjeleli.

T. cliilizct ink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» eziinü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják

Az elöfizctií nevének, cziménok. lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatókig kiirását kérjük, hogy a lap 
szét .élésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legezélszcrüblieii cselekszenek, ha rzim- 

szalagjukat a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivataléiba 
(kcoskcméti-ulcza G. szám alá) küldendők.

As „Egyetértés“ kiadó-hivatala

— aug. 28
— Személyi hírek. A király kedden reggel 

9 órakor tér vissza Pilscnböl, s onnan egyenesen 
Schünbrunnba hajtat; csütörtökön St.-Pöltcnbe uta­
zik a hadgyakorlatokra s az nap délután már is­
mét Schönbrunnban lesz. — A királyné holnap 
délután Schünbrunnból lseidbe utazik, s csak szep­
tember 8-án vagy 9-én tér vissza Mária Valeria 
füherczegnővel. — Matlekovits Sándor államtitkár 
holnap határozatlan időre szabadságra megy. — 
Commcndingcr Alajos, a konstantinápolyi magyar 
egyesület elnöke a kiállítás megtekintése végett fő­
városunkba érkezett.

— Kossuth üdvözlése s az osztrák távíró. 
A ferenezvárosi függetlenségi párt Lajos napján 
táviratilag üdvözölte Kossuth Lajos nagy hazánk­
fiát. Az üdvözlő sürgöny azonban nem juthatott el 
Olaszországba, mert a trieszti táviróállomás azt lefog­
lalta, továbbítását megtagadta. Magyarországból Olasz­
országba ugyanis csak osztrák területen át lehetséges 
sürgönyöztxisa ferenezvárosi függetlenségi párt távira­
tával is az történt meg, hogy a budapesti túviróhivalnl 
azt Triesztbe küldte, a honnan kellett volna megtör­
ténni az Olaszországba való továbbításnak. A trieszti 
táviróhivatal azonban a továbbítást megtagadta s 
erről a feladók egyikének Tompa Antal ügyvédnek 
a következőleg hangzó távíró értesítési küldte:

Ihr Nr. 4114;'» vom 25. für Turin hiuraints als zur 
Woilcrbtilorderung nicht geeignet auf gehalten, yítiiű. 
számú 25-iki sürgönye itt hivatalosan mint továbbításra 
nem alkalmas visszatartatott.)

Megjegyezzük, bogy a pótervári nemzetközi táv­
író egyezmény feljogosítja az államokat arra, hogy 
egyes sürgönyök továbbítását feltartóztathassák, s a 
feltartóztatást tudató értesítésben rendesen idézve 
szokott lenni a pótervári egyezmény 7-ik szakasza. 
Noha a fentebb közlőit értesítésből ez hiányzik, 
mégis biztosra vehetjük, hogy ti ferenezvárosi füg­
gd lenségi párt sürgönyének a lefoglalása is ez ala­
pon történt, mert más alapon nem történhetett. 
Hangzik pedig a pótervári nemzetközi táviróegyez- 
ménynek s az azt bcczikkclyező 1875-ik évi 50- 
törvényezikknek 7-ik szakasza a következőképen:

«A magyar szerződő felek fontartják maguknak a 
jogot, hogy az állam biztosságát veszélyeztető, az 
ország törvényeivel ellenkező, a közrend és erkölcsl- 
ségbe ütköző magántáviratok továbbítását feltarlózlut- 
lia- aák.»

Szid pedig az az üdvözlő sürgöny, mely a trieszti 
táviróhivatal bölcscségo szerint az állam biztossá­
gát veszélyeztette, vagy pedig a közerkölcsiségul sér­
tette, szó szerint ekkepen :

«Kossuth Lajosnak, Magyarország kormányzójának 
Tnrinban. Ferenezvárosi függetlenségi párt szerencsét és 
boldogságot kivan névnapja alkalmából. Tompa Antal, 
Bernálski Antal.»

Ez a sürgöny az, a mitől Triesztben úgy meg­
ijedtek. Szerencséjére azonban a dinasztiának s a 
monarchiának Triesztben akadt magyarul állítólag 
érlö hivatalnok, a ki felfedezte s elárulta l'elebb- 
valóinak u rettenetes forradalmi hangú táviraI tar­
talmát s még idejekorán sikerült annak továbbítá­
sát megakadályozni, s igy Kossuth most egy üd­
vözlő sürgönynyel szegényebb, de legalább meg van 
mentve Ausztria, biztosítva van a béke. liánom a 
budapesti láviró-hivalal, táviró-igazgatóság mit szól 
a dologhoz? Ha a feladó-állomáson elfogadták s to­
vábbították a táviratot, a közbeeső trieszti táviró­
állomás miért avatkozik bele? A távirő-egyczinény 
7-dik szakaszában adott jogot rendesen vagy a fel­
adó, vagy a czim-úllomás szokta gyakorolni. Ez 
haltunkkal az első eset, hogy közbeeső állomás ily 
dolgot mivel. Tán csak nincsenek megbízva az 
osztrák lávirú-állotnások azzal, hogy felülbírálják a 
magyar távirda eljárását? Avagy talán azt hittek ti 
trieszti rémlátók, hogy a budapesti távirú-állomás is 
be van avatva abba a képzelt összeesküvésbe, a 
mit a Kercnczvárosban az állam biztonsága ellen 
szőttek ?

— A trónörökös könyve illuszlrácziúinak metszé­
sét a Móniti tanár felügyelete alatt álló xylografiai 
intézőiben már megkezdették. A doczcmbor havában 
megjelenő kél. első füzet, melyek a bevezetést s a tör­
ténelmi rész elejét foglalják magukban, számos nagy- 
érdekű képpel lesz illusztrálva. A bevezetés díszes 
iniciáléját Benczúr Gyula rajzolta s kívüle még az 
első füzetben Licczcnmuyer, Wagner, Mészölg, 
Telepi/, Dörre, Keletig és Tölgycsy rajzai lesznek 
láthatók. A második füzet basonlóképen kiváló művészek 
rajzaival lesz díszítve. Az első fiizel képei már metszés 
alatt vannak s rövid idő alalt elkészülnek.

— A király születésnrwja Konstantiná­
polyban. Lapunknak Írják Konstantinápolyból aug. 
22-éről : Mint minden évben, úgy tíz idén is megün­
nepelte az itteni osztrák-magyar telep a király szü­
letése napját, de mint minden évben úgy az idén 
is ezen napon az ti kevés számú magyar, ti kit 
végzete Konstantinápolyban élni kénylelonit, a kö­
zönségesnél jobban érezte elliagyottságál és szánandó 
helyzetét. Valósággal nem is az osztrák-magyar te­
lep ünnepli ezt a napot, hanem tíz a pár «Biller» 
és «Commandern*», a ki nagykövetünk elolt különös 
kegyben áll azért, mert csak «Hosammt-Monarchiát» 
ismernek s a dualisztikus államformát teljesen igno- 
í'álják. Az itteni magyar egylet ilyen alkalomkor tel­
jesen megvetve és lenézve, kénytelen titokban ün­
nepelni ezt a napot. Mig akárhány egyála- 
lán nem szalonképes uzsorás és gala la i házaló 
soha som hiányzik a nagykövet állal ilven 
alkalommal adott ebédeken, addig gmí Széchényi 
pasán kivitl soha sincs oda más magyar meghiva, 
mint csak az az egy-kettő, a ki nem átall már he­
tekkel az ünnepély előtt a legutolsó konzulátusi ír­
noknál vagy valamelyik «Bitieméi» csuszni-másztii 
egy meghívóért. De a magyar egylet elnökét, habár 
nagyon tisztességes, jó hírnévnek örvendő úri egyén 
is, habár tavai a trónömköspár látogatása alkalmá­
val az udvar részéről is kitüntetésben részesült, 
még sem érdemesítik soha egy meghívóra. Közön­
séges örmény családok jók a nagykövet termeibe, 
de magyar nőnek olt nincs helye. Ilyen körülmé­
nyek között, mint más esztendőben, úgy az idén is, 
a magyarok teljesen visszavonulva, külön ünnepel- 
lók meg ezt a napot. Ä magyar egylet elnöke Co- 
mendinger Alajosa következő felhívást tette közzé: 
Felhívás a konstantinápolyi magyarokhoz. Dicsősé­
gesen uralkodó 1. l-’crcncz ő császári és apostoli 
királyi felsége, legkegyelmcsebb urunk f. hó 18-áti 
ünnepli születése napját. Mindenütt a föld kereksé­
gén a hol csak osztrák-magyar telep van, együtt 
ünnepli ezt a napot annak minden tagja, nemzeti­
ségi különbség nélkül. Így kívánják ezt szentesített

törvényeink, igy kívánják v/,[ a nemzet érzőiméi« 
Csak Konstantinápolyban Ilont lilátejiík iiidldní 
sem az egyiket, sem a másikat; estik itt Mejtiiv 
el azt, hogy á toknak, a kiírni!: kötői. 
gük együtt vérezni, azoknak joguk is van 
együtt imádkozni a Irónért és a királyért, (-rak mi 
konstantinápolyi magyarok vagyunk annyira lenézve 
és megvetve, hogy még csak a:: alkalmi istentiszte­
let helyéről és idejéről sem értesítenek bennünket. 
De lm mindezt nem tudják is azok, a kiknek azt 
legjobban kellene tudtunk, megmondja azt szivünk, 
a mit már koszorús költünk is megmondott, hogy:

A legelső magyar ember a király, 
Érte minden honit karja készen áll!

hegy azalatt 
•s mimlvn- 

vgy inoii- 
ús a Imll- 

;V goro.u.al­

karja
Azért tisztelt honfiak, lm nem is vagyunk «Hitlerek» 
vagy «Commanileur»-ök, mi többek vagyunk, mert 
mi magyarok vagyunk. Mulassuk meg azoknak, a 
kik lenéznek és megvetnek berniünkéi, hegy mi sem 
vagyunk rosszabbak a többinél és gyűljünk össze 
f. hó 18-án kedden este nyolez órakora «Hungária» 
szálló éttermében, hogy egy értelemmel és egy ér­
zelemmel igyunk felséges királyunk i su Kenaiez 
József egészségére, a kit a magyarul: isíone még 
számos esztendőkig élIessen! Konstantiné oly. Lssf) 
augusztus hó 15-én. Comendinger Alajos, elnök. 
E l'elhivás folytán a Derén élő alig egy luozal ma­
gyar megjeleni a háromszinii lobogóval feldis::ite!l 
«Hungária» magyar szállóban és miután elnökünk 
a királyra üritotíe poharát, ti himnusz éneklésével 
folyt le az ünnepély. De ebben a kis körheti leg­
alább otthon érezliolle magát, a magyar, mig a 
nagyköveti palotában valóban «irrcdéiilislék» között 
képzel bette magát bárki is, mert valamiéi az illeni 
osztrák k. k. posta teljesen olasz, valamint eotisu- 
latusuuk még a német beadványokra is (magyar 
beadvány durván visszautasiilatiki olaszul válaszol, 
uvy emez ünnepélykor is az itteni «Con.-iilarge- 
moindo» elnöke, a ki egyébként nem is monarchiánk 
lia, olaszul üdvözölte a nagykövetei és ez utóbbi 
szintén olaszul válaszolt beszédére. Egy magyar 
vagy német szól nem lehetőit hallani sem a tem­
plomban, sem a nagyköveti palotában. Valóban nem 
hiányzott ebben ti díszes társaságban egyéb, csak 
cgv «olasz petárda».

Bismarck és a képviselőházi ígvimArók A 
berlini knz|n>tili gyor-uu-e;'; v .liléiben cg; ■ vMr.i a 
napokban Múlvasásl tartó;! a pa, Innenii y . almi latból 
wit tapasztalatairól, mi ly alkalommal érdeken .k'ooka' 
kólóit Hisman !; Iien—eg -zi iiokiasi módjáról. Kln.'.d.i- 
nak erre wmauozó része igy-zd: «Engedjek mindem 1;- 
eluti elmondanom, bogy nniyc.ii bale. I tesz a bírod.-.Imi 
kani'zvllái' liillé|ii s.: a nézőre. Ha x.ilannxei kinn.; a-lu 
bolyén, körülbelül a terem közepén képzolpils öt «■ el­
gondoljuk, bogy ebb'd az óriási alakból szinte innoai 
gyenge, épen nein rokonszenves hang szol. mely .ük- - 
I•' n, mikor ideges baja erűt vesz raj,a, ír,miien mondat­
nál i-gyszor-ket -zer n.enviiórgt s-zonn n kőid»', ; mikor 
halkan és lineman beszél, egy-zvire akkur.il lm mi\ hogy 
az egész leróni bel-reng, azi.in újra köhög, luk n 
egész Imik bangón néhány inoinlat báliba:--:' akkor 
nem lehel szó neszéi Ivük Oda x-tet m-mdatokiól igen 
de beszédről nem! A mellett a l.iru-talmi kan- zvlla; I. 
ségkivól a legii-'ycsel b <-im.er a szavak i. -..nalal.ii.an 
vs a képek ne■g.alaszni ab:m. Senki sem malki-dik any 
nyira a szó minit mail ö es aok-zor már azt Inil- in, 
hogy ez az éniá»i köhögés e.sal; sz-daiki - sei - • jv 
szoltoki jelentősége van neki. .Meglel; 
uj gondolatai láma-inak. Ez a k- 
csőim nagyon feltűnő. A herczeg 
dalol a fi gélesebli módon kezd n 
galó azt \ h; ino t okxellemd val .nu 
.-..g jön; egyszerre m all a kőhintés és ezzel oly lm.In 
lat, melyre senki - ■ g -ti-i It volna Em- k-ab-i 
maradt egy eset, midőn a mondat így . \ -■ .,-/.a:
szi-lg iiatabim aliok. Ha - ób-ti a . -Ip.balban i■mUn 
megyek is, ez nekem közönyös m.'-ki' nézxc i- . . 
p'kkni I-iiiél nagy.it k•’•!>■ 1111 . . . ni. kiv it- z-e I- I.-.,:.- 
nxos lehel.>i iMindenki az; lulle, hogy na- t vét g 
szavak követ kéznek. Ez ol »z-.m.kki.si m "bír, m-hi t ; 
gvor-nó k. j-lelun visszaadiu, mert a g;.->. ír. - a :. in 
te le nem állapiéit! rn-'g jvlényl s általában I- l.c -• !*'i 
azt papiroson kilejezu. Az cn'-lu sa/.i ---.ig -k Ik-mar.-k 
Hal igen nagy számban fordulnak eiu. ic . ia k t-.iib. l, 
közt az u buzin-,zűri megj-gyz- -ei is. Vi r ma iái 
beszédéi idézi vagy jegyzek"-, olvas föl, i.g. ízt .;/. .de- 
után a p-yorsuoknak ;:t szokta adni. De a I irodaim 
kancz bár n sz-iv-g középén ma .'var.-.y.-i 
lesz vagy Valiim ly előbbi pa-s/n-:.t mai 
úithulelivn liai'g midi-1.' - yál al.iban nem x h |,i ki,
hogy ioI a sz-v. g mi a ki-zbeszarl megjegyzi- Egy 
szóval, lia valakinek az volna a ez-;lja, hogy a gy.-rs- 
iróknak n--liezség- kel gördít -.-n az u ;abn, • vsak a 
birodalmi kme-zellár .•./• aokki-i um d.-r.-.t k-dl visajali..-.!,!.

Malomé g-és Mint Ep. rjcs-.»: i.. • u kei a. lel In. a . 
a nagy sáron tmimalom, mely a lel-örna; .'aror-zági 
vállalatok egyik l-'gji'l-Míékt'iixelii/ike x- t. ■ -n.:,• - .■ H 
órakor teljesen leégett. A raktárakat és a m- E- k- ^.dele­
kéi sikerült a legnagyobb i'iőnn-.'le -ait-' - i m- gmcii! -m.

— KaiaoEtrdfa p, trieszti LioycI-arzcnálban 
Triesztiül írják e hú 27-ríil Az a li-irz .i •-
lenség, melynek szinlu-l e az Arja l.lov-l• a volt, 
na g mit is közbeszéd tár-y.il !:••; - ::i. A i.rnd ail.-l n. •••- 
foszlott li.éramara-1 Uak iránti n-zv •. remlkix ;di Az 
o-zuák-magyar l.loyd (»Imike, báró .Marni .M-.rpnigo, a 
l:i távol voit, láviratila;; értesüli a .'ne.-élk'ii-ég: -1 és 
tegnap «léiben vik-zelt nie, bogy így iga/gab'-sági illésen 
elnökölt, írelvben elhatározták, hogy a : / i«•■ - -. t!«-.i■ 11 
járlak özvegyeiről és árváiról g-imioskodni fognak. A 
pillanatnyi szok-ajglet fedező --re az igazyalólaiai-s az 
illető c-alá'lokm.i; elhalt l-'lilartéiik három havi liz-.-öóét 
kiutalxaiiyozla; az igazgatéi.agi tanácsosok k-iznlt gyiij-
löll lUUii frlol szintén láoszloli.tk I.... öltük. A kilcm z
halott hol t tu a kórházban fekszik és v.ili-i.i;,;i borza 
látványt nyújt; nr-/.vonásaik szörnyen eltorzullak: a 
testekről ha . /.áfátok lógnak. Az életben maradót: n-E-v 
ember állapota is aggasztó; de reményük, :. ,\ legalább 
keltül köziünk megmcnliietnek. A halottak;-: ma dvádán 
ö órakor temették el.

■ Erkölcsös város Ez id-l szerint bizony nx al 
Aachen a világ Icgerk' ]- s-'ísebb x árosa es jövő n- inz •- 
dél;- tündökölni log magaszlu. crényeMjen. Mint ugvani' 
Aachenből írják, a városi képviselők legutóbbi öle . !- n 
cl foga llak a következő indítványt: «Open-lek és beüli­
tek az aa'-heni városi színházban nem lv rulhetnuk 
Kzinre.»

— Egy porca város egése. Teheránból érkezett 
hírek szerint e hónap elején Best a kaspi tenger part­
ján fekvő kikötő é.s kereskedő városban tűz ütőit ki, 
mely két napon és két éjjelen át tartott és a város 
háromnegyedrészúl elhamvasztotta. Ezernyolczáz bolt he­
lyiség, iroda és raktár, két mecset, tizenkiloncz karaván- 
szeráj. három fürdő és hélszáz lakóház pusztult el. Az 
európaiak, kik Restben elkülönilctt városrészben laknak, 
a tűzvész állal nem szenvedlek kárt.

— A krsmslorl táviróhivatal, saját kinmlatása 
szerint, hétfőn (24-dikén) 2Uö táviratot veti föl 27,700 
szóval, kedden 338-al 33,400 szóval, szerdán 390-oL 
20,700 szóval, tehát föladlak összesen 1020 táviratot 
87,800 szóval.

— Egy lövés. A Székesfehérvár és Vidéke Írja 
a következőket: Dienes Ferenez, baracskai földbirtokos 
13 éves Ferenez nevű fia az nbbazziai fürdőben kere­
sett üdülési. E hó lü-án több fürdő vendég társaságában 
n tengerre mentek csónakázni, s kedvtelésből üveggo­
lyókul dobállak fül a levegőbe, s azokra lövöldözlek. 
Dienes egyik lövése félrement, s Salvator Lajos fűi ter­
ez eg mellettük elhaladó yachljának kormányosát meg­
lőtte. Az eset után Dienes nyomban hazautazott. A kor­
mányos nem szenvedett súlyos sérülési; neve Dipaoli 
lxuggioro. A voloscai elöljáróság megkérte Fohcrmegyo 
törvényhatóságát, hogy ez ügyben hallgassa ki Dienes 
Foronczct.

— Egy operaénekes clfog-atása. Prágából sür­
gönyzik tegnapi kelettel : Az itteni német színház opera­
énekesét, VVilhohni Tivadart — helyesen Slranzl Tiva­
dart — ma az itteni büntető törvényszék csalás vádja 
miatt elfogta. Az elfogalás a troppnui büntető törvény­
szék megkeresésére történt, moly már tiz év előtt nyo-

-■y.

lllOEtj kVfiloi boiRfltolt III Wiilldi;;- c.i :. :;n-l'l :i 
min'- liliftii) iigynilk itt) forintot ebi!.!,a .-.totí. 
got'- onewóhokoal, ki a vádul a D-v .. , ■ ...i
v! - .;;r.iiÍ«NÍIjut ftbizolcáltaílák a trop, a-,: í aitc ö

— 5 v,v/- ./ ‘itt ■!' • i'll'T -
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• I ;t spanyiil h; ' • V!» fi'in 1 :
ö '/i I ''"i.i -mi: lő::.-ác. !v 1 . ■ «.
kilmitctcsl.cu ív.-..:-iV: t I.EcL L. :l . . tivl <• -
szár i- megküldte neki u fekele - 1 " »I imgyszn- 
ln;fj;M. Salamanca l:il»or=mk .1 u:ipiiki..ui - Am' le 
a nemet midjclcl D-rliiibc: u ívm': lm I. .. 
Icveli'lien a Liliomok -zn ■/,. m| i /.cla ' n 0íj.- 
«. . . Ezentúl üres hely marad a mellemen: 1 - 
meny lom, hogy nemsokára L.:..Hitelem egy másik­
kal, melyei ki akarok űi'dt'tnelni, hazám vi delmébeti 
kifcilciiilö l.'iizgD-.igommal.'i

Körözött gróf S. rénx. .1. m . ■..-1 a II"
• •ban-« ti«-* 11'; \ \ 1 ‘1 i Ex «■:,•' in!i-/|.|' ;i - l.'jiok-
li'iz. 11)1 Ív-révén <• l.c In , t '.i a ajt. I. A )■ v« i. in- • 
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lónak 11.nem felelő alal:b.-n - ii », • • 1 ,. \e juL.il
a nyilván. ■-.••( e..", több von,.- lilnm ;i t!)-• - 
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adtuk, hogy Seré:c.i j.'lenl.g n'x,van I n 
.M:igy.iriir»/..i: 011. SeiV-c., ; .<1 gnzdag mm o. ti .
soha ;em volt száieb-k.d'an < 1« i i;■ iv,.m. ul  ..... . .. -
lam. I •„yI• I: I; rei!«lez.-----.el av., . ■ I. . :!. I'
nívgbizolt egy c igyaror.-;:.' ? ngwi- >«-» , .............. • b!..
i- elvé' \i.ina e d i! ni. In az ef.I. ,io z- ükn. I
lógva liosszabb időt im ipne m o: \.:c m I.

Bhiamit. A!.'« i.a:• - ö •: ’- . . .. t •
hónap 2G-ikáról . Te c- « ;,• , i-uu . -n e gy
ilin.imil-löltéiixI dobni, ;-..« . ive. i.i,i y.-i.iu 1111....-
b.rl«i!:«is laka-: í.a. A löhéie. ■ a " .n -a • a i : - -u 
Iwcn szobájában, a b..t u I. .v, a! t<:
nagy kart. Már ez a ma út; . •! a . c. ú ■ ,
hosszú ily módon akarja s/.omjál olt mi, meit ixai.án 
Kálmánt nem épen a legju!»;» ti-lvharáti érzelmi:;. vezetik 
az élet utjain.
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között I 'us e .angel.'- na'.:: a i. 
.szertáránál; Inlaid, iá ,il ei » ... i, 
kinviio'i: la-'. katoii.ili-zL.mk ••
gyéigx -/.«•! tárná íalalabh li.j.-i

|„'U b
ajtót

ludlalszoti ki a - 
száiit ;t kocsiról
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á l I a cl. A .-••Iliit, linn! I II I. .1 ... ... ...'
ugyanis társával cgxiitl \. i m '.La I..
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Iából. A zaj okál na 
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álldogáló egyének ligyelna zief:' l; az ili 
ne m.nji'u be, nurt könnyen éh tőbe l.ma.l. 
c-i-aga, ez azonba.-i H--.il liallga'oti a lg 
min: az aj tón Ima-puli, úgy Imé, d .. 
belij'ö ti zl lejéin:; xolt iiányozxa. w 
ban jobb ki'zet imiili-uv \ dva • i l'r laitnlia 
i.'lek feje helyett jobb keze fejébe n.
\óllal; a nicn-ax luk -■ m.iTi lőttük, v;,l:;m::.t í 
később.-' arról n.in szóllotlak az iilvgi-m.k. 
kor «• ak annyit ji-gxezit-k m ... h. . Emi; 
nck a kiállilas ineglek.nlé . Azt ia n.
I ogy na volt a véres escin '-oy i'vtiló oka, i 
dvt;-e, d'iliajla dás vagy más u ■. b.

Konyarnsv.-.y súly r.zcrint. A <•■ -:.t. I. n 
ugynevi zull I..ági iia d.»U • i kb. n napi.
•dmmolv liazr. ...i ajánlati,!;» között. .• ud 
lapnak «• hó L'U-iki -zamál.aa ; • E■ i,. 
gyón xasiag b lüklml nxoniai■. : !•.;; .ab-
lépi intézet igazgatója« ..tb , kuli. i,a ..a!
(eselleg özvegye!) keres, kinek cv"l'elj. u.-t 
kilo), de c:viliin! szépnek , kell lonniv.» Az 
ur tehát súly szerint no -I 

— Amerikai humor .lm:«' frczia i 
és dic-vkvdd; lu.ju «-vitt. Im„-, mi..«
«'Attól lait' ki', jigyzé meg Jom , «I 
mégysz. xele. i-m.'it. io eini.: ivi>: t, a 1. 
lek, liOgv egy lu'map ai.dt luv . . ,„i i i! 
nyelvet is XI-,ill legleljc!)1! ;.;:l x oil ak k 
«<A jiék (iánál van a kert sz li ánv.i]'.:;' 
egyéb hasonló hóbortot «":s éhez. aztán 2.» v..;y öU dol- 
lar áru könyvet kellett b •szi reziiii's; ; í z nagxuii liiiti a 
buzgalmat.» «Igen ám, de nálam vz min ál!', vi- 
szonzá a feleség. «Frogleg tanár azt "mondja, hogy any- 
nyiva haladok, hogy legközelebb már framziául kezdek 
gondolkozni és mikor egyszer ennyire leszek, akkor már 
rohamosan haladok tovább.» — «Nos», szólt Jones fel-
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- x. Pálma Ilka és Bár / Gusztáv lép-

* . 1 , vé .i lioa 'ívs-zud tiszteletére előadott
ái r atád-ban. Pálmai. Ilka (Juezikal nem

-5 .lispmiaha v. este, s hangjának latxolo-
.1 ->• IlilélélK aval akart pótolni, mi

: -lk- mit. / örg >am : in »9 sz< rcpél ki-
I'Zoli :. S mm-: 1 ;• >a uh li i.-.iualiian t-

ta.ig.i méné Bt:au Nash (ap. Albert Vidor a. Miss Hawthorn) 
t.'iii; Apponyi Antal gr. sárga méné Excelsior II. második; 
Oehlschlügcr Oltó sárga méné Amoroso harmadik. 111. 
ól rlcur-dij. 1500 márka. 1600 méter, (8 aláírás.) 
Mi ich ur hároméves pej kanczája Almania (ap. Good 
I lope, a. Adeline) első; Spiekermann Ottó négyéves sárga 
méné Kikan második; Topper Laski négyéves sárga lie- 
réltjo Hanseat harmadik. IV. Handicap. 4000 márka. 
Kii'O méter (48 aláírás.) Feszlolics Taszilti gróf ötéves 
pej méné Occident (ap. Kisbér, a. Gel rollen) első; 
Sclimelloxv gróf ötéves pej méné Miklós második; 
llcrnsloríi" Gyldenstcen négyéves sárga kanczája 
I' anev Kairo harmadik. Tizenegy ló futott. V. 
Fi'a s vom Wasserfall 1500 márka. Gátverseny 8200 
tncler (í aláírás) Spiekermann 0. ötéves sötét pej kan- 
■■zája Knights Fee (ap. Knight of the gaster a. Miss 
Uavrell) első : Schecl-Plesscn gróf négyéves sárga méné 
Leopold második ; Oehlschlaeger Ottó bankár 
pej méné Frode harmadik.

Dieppe, aug. 20. (Az Kan clerics tudósítása.) Hagy 
dieppei dij. 15,000 frank. Kétéveseknek. Távolság 1Ö00 
mder. I izénkét ló tiltott; Kphrussi Gamin-jc első ; 
Alimon! Algcr-jc második ; Hirsch báró Lorgnclte-je 
harmadik.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A bérkocsi állomások burkolatának átalakítása 

szakadatlan egymásutánban foly. A fővárosnál ma is 
volt árlejtés és pedig az V. kér. Gizelláiéi' bérkocsi-állo- 
masának (0055 Irt költséggel) és a Széchenyi-téri állo­
másnak (1480 Irt költséggel) leendő aszfaltozása iránt.
Iv két munkát több ajánlkozó közül a magyar aszfalt- 
társaság (Popper István ezég) nyerte el 8 százalék í'elül- 
lizdessel. A fentarlást is e ezég kapta meg — az öt 
évi ingyenes jótállási idő után — négyszögméterenkint 
7;> százalékkal drágábban vállalván el az egységárnál. 
Kz ^ négyszögméterenkint 85 krl lesz. A remete-nteza 
burkolási munkáira legelőnyösebb vállalkozóul maradt 
Szemler Lőrinez, ki a 7855 írttal előirányzott burkolást 
1 százalék engedmény melleit készíti el.

—- Haszonbérletek. i\ X. kér. lőportéri dűlőben 
fekvő városi szántóföldek a hely színére, a X. kér. ló­
versenytéri dülőbeli 80 hold kaszáló pedig a pénzügyi 
bizottság előtt szeptember 14-én fognak árverés utján 
haszonbérbe adatni.

2-dikán tartatnak. Megkéselt magántanulók aug. 29-dikén 
vizsgára megjelenni kütoleztetnek. A javító vizsgálatra 
utasított tanulók aug. 30. 31-dikén megfelelő osztályai­
ban próbálkozhatnak. A megkésök, ha vizsgálatra vol­
nának kötelezve, a díjtalan vizsgálat előnyeitől elesnek 
és fölvételeiket nehezítik.

Kereskedelmi Iskola Aradon. Aradon nagy ér­
deklődéssel várják a kereskedelmi középiskola meg­
nyitását, melyet úgy a város, mint a vidék őszinte öröm­
mel üdvözölhet, mert reá az ország ezen pontján, úgy 
közgazdasági, mint nemzői iségi szempontból jelentékeny 
hivatás vár. b magasabb kereskedelmi iskolát Arad vá­
ros közönsége, az aradi kereskedelmi és iparkamara s 
az aradi kereskedelmi testület, a kormány segélye­
zése mellett alapította, ugyanolyan alapszervezettel, és 
jogokkal, a minőkkel a budapesti és pozsonyi kereske­
delmi akadémiák és a kolozsvári és dcbreczeni keres­
kedelmi tanintézetek bírnak. Az iskola három éves tan­
folyamból fog állani, de ez évben csakis az első tanfo­
lyam nyílik meg, a többi kettő fokozatosan később. A 
beiratások szeptember hó 10-dikétől 14-dikéig tartanak 
a templom-ulczai uj iskolaépületben. Felvétetnek oly 
növendékek, kik a gimnáziumnak, reál- vagy polgári­
iskolának négy alsó osztályát jó sikerrel bevégezték, 
vagy ez osztályok tantárgyaiból felvételi vizsgát állanak 
ki. Szegény sorsú, jeles előmenetelül tanulók tandíj men­
tességben részesülnek; különben a tandjj egész évre 50 
Irt Az iskola igazgatójául a város Abray Lajost, az 
aradi lyceum egyik legképzettebb tanárát nyerte meg. 
'Jobb tantárgyat a lyceum jeles tanerői fognak tanítani. 
Óhajtandó, hogy a közönség minél nagyobb mérvben 
fölkarolja az uj iskolát, melynek alapítása csak a hazai 
tanügy előnyére válik.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
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EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- - A magyar írok sogólyegyletónek kimutatása

az 1885. év első léiéről. Tőkegyarapoilás: 8840 fit, lie- 
íiz.eteit regi alapítványok: 10.800 frl. Adományok : 115 
h l. Scgelyezvsek: Rendes félévi segély költségvetési ősz­

ei 51 félnek 4840 Irt. Rendkívüli segély 10 félnek 
;*>70 frl. Temetési költségek három esetnél 280 frl. Üsz- 
szesen: 5040 frl.

Magyar isbolaegyesület. Gerlóczy Károly 
Uám,ester, a magyar iskolaogyosület elnöke a követ- 
zö levelei intézte az «Krdélyrészi magyar közinüvelö- 

;filot» közgyűléséhez. Mélyen tisztelt közgyű­
lési Mini a «.Magyar iskolaegyesület» elnöke ürömmel s 
naz.dias lelkesedéssel vettem volna személyesen részt 
íz «Krdélyrészi közművelődési egyesület» első közgyűlé­
séi, mondhatnám joggal, a nemzet e lélekemelő ünne- 
ólyén, de clliárilhatlan akadályok, le nem győzhetett 
íehézségek miatt csak ez utón fejezhetem ki szívből fa- 
iadt üdvözletemet, őszinte szerencsekivánalaimat ama 
váratlan sikerhez, melyet már eddig is a tag- s 

ryiijlos terén elérlek s mely egyrészről hizonyi- 
az önök láradhallan munkásságuknak, másrészt 

azt ne.latja, hogy •• nemzetből nem veszett ki a ma- 
g. -.-őos ■ -zn.’-k. a nemesek ideálok szeretető, a léíqk- 
1 "e'l" feladaiol; tudata. Az. a lelkesedés, melyivei ho­
nunk különböző társadalmi állású lakossága, á "nomzot- 
m k t”it’-neleheu nagy szerepet játszani hivatott «Krdély- 
iv-z: közművelődési egyesüld »-el megalapitá, fölkarold
l.uzvyiil-v i :; aikalniiiv.il, a hazafias <tzi i.*k nnilugijvol 
lolli X'l .1 magyar sziveket s üdvözletei röpít önök leié a 
li !..zet; i. ’gx-ág lián zosai tel.-, mert minden hazafi meg 
van győződve, hogy a munka, melyet végeznek, méltón 
haza el -meré-'-re. az utódok hálájára sillert ama jogos ro- 
•' eiiyuxel vanellelxe. hogy a lermékcnyilőleg haló közgyűlés 
"•an, i-.d;I amur oly m!,eres eredményeket lesznek képesek 

•limitálhatni a lellek mezején, mint a lázas buzgalom­
mal lolx laiolt uyiijli s terén .Magyarország lelke autósé s 
a kullúM I gyeimé önökre van 
győződve 
eiősödölt 
zolhelji!-

lka

uanyozva s meg vagyok 
l.ogy a jiarallan i n . id idő alatt anyagilag meg- 
•gye-idvtiiket nemsokára olyan gyanánt i.dvo- 
I lettek mezején, mely, inig'egyrészről a hazafi

erdemes, másrészről még a kiil-
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A bulla1, polgári Iovójz cgryo3ulet nj lóvöiiá-
: "i" lx n.egny.la , ..I .... . |„, |c-z. A

lövőin Ivisi utl P-'PO négy-zögn.i-ier nagyságú jég- 
I iei,.; -zu-k h--, mely .. n kényelmesn' k iger- 
Hogv a lövölde unnepies iolr.vata a minél di«ze- 

■ ’ i.l.e ;-i iculjon, a lux észtár ulat an a kéitv lei a főx.i- 
I . !, Iiogy az ünnep kuli ; <-z hiznnvos össz(,,",el 
hozzájárulni szive ke.ijek .; h.náe- tegnapi file,én Tl- 
hai.i.”Zl:i, Imgy 5’aj fr! meg x/axázását lógja ajánlani a 
közgyűlésnek

A budapesti galamblövész egyesület nem
tartja meg továbbra az ij ló versi nvléren levő lövöhc- 
lyiségét. A szeptemberi nagy galamldővcrsenyekut még 
itt fogják ugyan tartani, de aztán más hajlékot keres­
nek a galamblövészctnek, a hol totálisaiéin1 is fog mű­
ködni, mert a lovaregyesiiiel nem engedi meg, hogy a 
g lamblövész-egyesiileí jelenlegi helyiségében lolaliaícurl 
;d ithasson fel. A nagy galamblőversenyek már szeptem­
ber 8-ikán, azaz jövő esiilörlökön kezdődnek.

Baden-Baden, míg. 27. Az Kgyelértú: ludósilása.) 
I. tiugendpreis. 4WO márka. Handicap. Kétéveseknek. 
P"Hl méter, (12 aláírás). A graditzi por. kir. lőménes 
pej méné Horlenfols (ap. Chamant a. Hamailryade) 
első; ugyanannak pej méné lllenstein második; Captain 
X’.e pej méné (ap. Albert Vidor a. School Girl) harma­
dik. II. St.-Leger-Handicap. 10,000 márka. Három­
éveseknek. 2000 méter. (41 aláírás.) Keszletics 'fa znó gr.

nagyobb köszönetéi
’■ li-szlvldvt, vlismer>'st s bódulatot vívnád ki 

tapintatos bob-, lellepésévcl A tettek mezején sok nc- 
l.ez-egg'-l k• -:11 -11• I I, ajd Micgkiizdciiimk miiidnyájnnknak, 
«■ in- 11 i’ijimk vi-sza ez. akadal.ok'ol, mert ezeket nem 

.»e':e:. Ke. liánéin veink szembeszáll’.a. azokat legyőzve 
dia l.ilma-koilhalniik csak. Ne riadjunk vissza az anná- 
ir oktol. mert ezek — példákra hivatkozhatnánk — er- 
• "!• -:!- g - anyagilag es.d» hasznokat fognak hajlani az 
‘- a/, -ijyiiek. Kiizdoliiieikben mindig testvér gvun.iiil 
!- : 11 :fi. tik a «.Magyar i-k”la-egvesule(el.» Az ömiíi k-.z- 
'V1 ■1'"1 ‘ ’gy|ir ;i léli'keineiő pillanatoknak a nemzet 
•ivtéiien. inalüii az egész ország szive hevesebben doh-
•Jni ........ . -ő hon lako.-saga egy érzeleiiihcu egyesül s

cike-edése egy iángiu:. v-ap lel.' Szivem mélyéből ki- 
'•'"*}?)• '• közgyűlés a lelkesedés éleszlésén kívül 
:x a;a>rk'.li,ag ha-.nos eredményeket és Útmutatásokat 
/ .íjoo. mik a többi egyesületek munkásságára is ler- 
ii.-.a,’ ,iulug fognak halni. I dv önöknek! Áldja meg u 

magyalok istene mimkájokat'

ISKOLAI ÉRTESÍTÉSEK.

A VS.il. kcr. fcroiV.iskolában a tanulók
!• x. -I,- I. évi augn-z'iis hó 8(1 es ;i|. napjain, továbbá 
-Z. 'lei.mer 1- n torlemk d. e.' !l óráié,| l'J- g az igaz-
'S• 'Vili zergi-uleza, re; .iskoia, I. emdel).
' ~ ' napon a: dsó, osztályba csak helybeli 
lait.ilon' V, lur/c ,,V. Rc.rasi d;j lejében minden lamilú 
í Il lői özei. Az el- ii o -zlalyha szahalv -zenien csak oly 
i.imdó l' jiiiet, ki a ü évet már hetöildúe és 12 évnél 

'-lo-chh. Olv tanuló, kik először vételik fel az in- 
ő . !>>e, keresztelő lexelei. illetőleg születési bizonvilvá- 
nv..: tailoziU lelmulatni. A felvételi es pótló vizsgálatok 
a főnné vezeti heirási^ napokon, vasárnap kivételével, d.
'■ !l' ’ " '*• 11 ’■> ' iákor, a magánvizsgálatok pedig ugx-’an- 
■ -d; augusztus 81-kén és szeptember 1-jé-u fo.mal; 
tartatni. iS c

A Vin. kor községi polg leányiskolánál
. I' .. .1 -nteza 12. -z. a bénulások f. hó 8(1. ex 81-éu 
lox.d,ha szeptember l.ó 1 , 2. és 8-un fognak tartatni. Az 
I osztályba lelvetetnek elemi IV. osztályt végzett növen- 
dekek: kik V. vagy VI. oszlálvt végeztek, a felvételi 
ViZ ' ■ vií dményi-hez képest a II. esetleg III. osztályba 
vé i-’.nek luk

A pesti izr hitközségi 0 osztályú fiúiskolá­
ban , ->i|-nii-za 12., az 18ri5 li. évi heiralások e hó 80.
81 e.s szép!, hó 1-é-u mindig d. e. U—12 és U. u. 3—5-i<r 
fognak megtartatni. °

A helyből! Izr hitközség fi. ősz/ál,,n n>/ilvá- 
iios leányiskolájában a jövő 1880/íl-iliki tanévre 
x.do le.II.Hasuk aug. hó 3U-án, 81-én és szept. 1-jén dél­
előtti ü órától 12-ig és délutáni 8 órától 5-ig fognak 
megtartatni. A tandíjat Jizelök délelőtt, a tandijnien- 
lesek, ha mar eddig is az intézet növendékei voltak 
az első két napon, ha pedig újonnan belépők — á

— Embertelenség. Soproni levelezőnk a követke­
zőket Írja e hú 2(í-ikáról: Az idevaló kir. törvényszék 
ma olyan ügyben tartott végtárgyalást, melynek sem 
megyénkben, sem máshol az országban nem volt párja. 
Kgy apát azzal vádoltak, hogy fiát éheztette, s igy ha­
lálát előmozdította. Bizonyos elégtétellel konstatálhatjuk, 
hogy a végtárgyalás eredménye enyhítette némikép a 
bűnös cselekményt, melyet az ügyészi indítvány igy adott 
elő: «Hannibal Mór folsö-pulyai járásbiró értesülvén 
arról, hogy Pfneiszl József derecskéi lakos a fiát 
Pfneiszl Ferenczct már huzamosb idő óta az istállóban 
fogva tartja és máskülönben is embertelen bánásmódban 
részesíti, 1885. évi január 8-án többed-magával megje­
lent Derecskén Pfneiszl József lakásán, kit az udvaron 
találván, megkérdezte, hol van fia Ferencz ? Pfneiszl erre 
azt a választ adta, hogy fia Ferencz benn van a szobá­
ban, de nyíltan beismerte, hogy a bírói küldöttség érke­
zése megelőzőleg tudomására jutván, ő fiát az istállóból, 
hol bezárva tartotta, csakis kevéssel vezette ki és vitte 
be a szobába. A küldöttség erre bement és ott a tninl- 
egy 22 éves Ferenczct az elhanyagoltság és ápolásnél­
küliség vérfagyasztó állapotában találta. Ruházata egy 
rongyos ingből állott, mely már egészen megfeketüít. 
Azonfelül egy olyannyira piszkos, trágyától átázott g . . . 
viselt, mely testét alig fedte. Teste tökéletesen lezsarolt, 
éhségtől elnyomorodotl állapotban és a trágyalétől, va­
lamint a lótragyától fedve oly látványt nyújtott, minő 
nem egy ember, de legfeljebb egy minden gondozás nél­
kül levő marha testénél előfordulhat. A fiú, ki különben 
a butaság némi fokán levőnek látszott, előadá, hogy enni 
naponta csak kevés oly levest kapott, minőt — saját 
szavaival élve — kutyának szokás adni. Az istálló, mely­
ben őt apja az 1884. évi burgonyaszedés ideje, azaz 
október eleje óta elzárva tartotta, semmi ágyat vagy em­
beri fekvő helynek berendezett tárgyat vagy még csak 
tisztább szalmából készült fekhelyet sem foglalt magá­
ban. Henne egy ló állott, mely alól és mellől a trágya 
látszólag már hónapok óta nem volt tisztítva és ezen 
átiszaposodott ganaj volt azon hely, mely a szegény 
Fereneznck már hónapok óta fekhelyül szolgált. A dun­
nát, mi egyedüli tárgy volt, mely emberi fekvésnél hasz­
nálható, Pfneiszl József saját beismerése szerint akkor 
vitte ki az istállóból és akkor rejtette el a sertéséi pad­
lásán, midőn a bíróság érkezéséről tudomással birt. E 
dunna a rejtekhelyéről elövéletvén, trágyaiszaptól egé­
szen átázott oly undorító szennyben és t . . . telten ta­
láltatott, hogy azt bűnjelként őrizet alá venni lehetetlen volt. 
Dr. Herz Gyula orvos kijelenté, hogy a leirt istálló em­
beri szállásra mindenkép alkalmatlan és tökéletesen 
egészségellenes. Pneiszel Ferencz, ki férgekkel a hem- 
zsegésig volt telve, atyjának és ágyasának, Gschirez 
Mariának őrizetéből azonnal elvétetett és Schlögl Fe­
rencz községi bírónak adatott át kitisztítás és addig 
leendő gondozás végett, inig a felsö-pulyai szolgabirói 
hivatal ez ügyben saját hatáskörében rendelkezni fog. 
Ferencz, ki az elhalt anyja után nehány hold földet és 
a 187. számú háznak felét örökölte, semmi ruhával 
nem birt, úgy hogy mások ruhájába kellett üt öltöz­
tetni, hogy a hideg téli időben elvezettetésekor meg ne 
fagyjon. Itt megjegyoztetik, hogy a jelzett ház Derecske 
községének szélén a többi házaktól távolabbra esik és 
csak egy szomszédos háza van. A Pfneiszl Ferencz 
mcgvizsgáltatásáról kiadott orvosi leletben az foglaltatik, 
hogy ez eredetileg erős és izmos testalkattal birt, de 
az embertelen bánásmód következtében annyira lesová­
nyodott, hogy valóságos csontvázhoz hasonlít, hogy tele 
van férgekkel és piszokkal, hogy annak jele, mintha 
szükségét nem tudná visszatartani, nem mutatkozik, 
hogy a hozzáintézett kérdésekre részint helyesen, ré­
szint pedig zavartan felel, mi az ellene hosszabb időn 
át elkövetett sanyargatásban és abban leli magyarázatát,
IIÍMIV mái' Ílíllnl Vnvól/.l Crx*»*tn /.olrAnkn« .................I 1

rium, küldötlségilng képviselteti magát a temetésen. A 
küldöttség díszes koszorút helyez Ordúdy ravatalára.

Gubody Sándor, a magyar közélet egyik ki­
váló alakja, ki a képviselőháznak több ízben volt 
korölnöke, az 1884-dik évi országos függetlenségi 
párlgyülés egyik elnöke e hónap 2ü-dikán áldásos 
élete 88 évében elhunyt Nagy-Kőrösön.

Máday Sarolta, a boldog emlékű Máday Károly cv. 
püspök leánya, Miskolczon meghalt.

Deveoserl L. Ig-náczné asszonyt, a N. Pester 
Journal segédszerkesztőjének nejét, ina nagy közön­
ség részvéte mellett kísérték örök nyugalomra. A lakást, 
melyben a számos koszorúval fedett koporsó felállítva 
volt, a tornáczol és lépesüket a közönség sűrű cso­
portjai töltötték inog. Többek közt ott voltak: Grünwald 
Bernát miniszteri osztálytanácsos, Szigeti Imre, a nem­
zeti színház tagja, Bachmayer György kerületi elöljáró, 
Jelűnek Henrik, a közúti vaspálya vezérigazgatója, a 
gyászoló férj számos kartársa, stb. A Friedmann fükán- 
tor vezetése melleit elzengett férfi-karének után a ko­
porsót a négyfogatu halottas kocsira emelték s az ifjú 
elhunyt nőt hosszú gyászmenet kísérte a kerepest te­
metőbe.

A hivatalos lap aug, 28-diki számából

Kinevezés. Ő felsége idősb gróf Ráday Gedeon 
belügyminiszteri volt osztálytanácsost, a miniszteri taná­
csosi czim és jelleg díjmentes adományozása mellett, I. 
osztályú osztálytanácsossá az említett honvédelmi mi­
nisztériumhoz ; — albirákká: a brassói járásbírósághoz 
Drüxler Gusztáv brassói törvényszéki jegyzőt, a seges­
vári járásbírósághoz Máiké Albert tordai törvényszéki 
jegyzőt, a kismartoni járásbírósághoz Pintér Dipól 
soproni törvényszéki jegyzőt, a kőhalmi járásbírósághoz 
dr. Issehutz Gyula erzsébetvárosi törvényszéki jegyzőt, 
a inuzslai járásbírósághoz Környcy bnre komáromi 
törvényszéki jegyzőt, az alsó-vercczkei járásbírósághoz 
Pataky Menyhért beregszászi törvényszéki aljegyzői, 
a szerencsi járásbírósághoz Mattyusovszky Kálmán 
sátoralja-ujhelyi járásbirósági aljegyzőt, az abrudbányai 
járásbírósághoz íjászló József gyulafehérvári aljegyzőt, 
a inalaczkai járásbírósághoz Ambro Gyula pozsonyi 
törvényszéki aljegyzőt, a hevesi járásbírósághoz dr. 
Koller Kálmán egri törvényszéki aljegyzőt, végül a 
homonnai járásbírósághoz dr. Hornyai Ödön sátoralja­
újhelyi törvényszéki aljegyzőt nevezte ki. — A közös 
külügyminiszter Paukerb János I. osztályú levéltári fo­
galmazói czimmel és jelleggel felruházott II. oszt. levél­
tári fogalmazót 1. oszt. levéltári fogalmazóvá, és dr. 
Lampel József II. oszt. levéltári fogalmazói czimmel és 
jelleggel felruházott fogalmazó-gyakornokot II. osztálvu 
levéltári fogalmazóvá a es. és kir házi, udvari és állami 
levéltárhoz; — a vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter Schiffbänmer Sámuel szolgabirói Lekencze, 
Vermes és S.-Szt.-György községek; Hódú Kálmán 
segédszolgabiról N.-Sajó, Bilink, Nagy-Falu, Simontclke 
és Soúfalya községek: Ferrari Kálmán földbirtokost 
Marina, Tacs és Szereletfalva községek; JJeregszászy 
Albert ev. ref. lelkészt Sz.-Bongárd, Galacz és Zselyk 
községek ; Unnyudy Imre ág. liitv. ev. lelkészt Fe­
héregyháza, Dipse és Necz községek ; Cserényi Izidor 
földbirtokost, Alsó-Balázsfalva, Feísö-Balázsl'alva és Kajla 
községek : Knabcs Uodoíréd szolgabirói Kusina, Asszu,

géd és Vcigclspertj báró a II. őszi. Anna-rcndjelt 
Maschcl: titkár a kabinetirodában és Hodlicsl-a a 
katonai hivatal tagja a II. osztályú Szaniszló-rend- 
jelt, Weber báró kapitány a IV. oszt. Szaniszló- 
rcmljclt, Rauch udvari titkár a főudvarrnesteri hiva­
talban a II. oszt. Anna-rendjelt, Welder udvari tit­
kár a Szaniszló-rciul nagykereszljét.

Bécs, aug. 28. (Az Egyetértés fuilúsitójá- 
nak távirata.) A közös köllségvclés ínuaálla- 
pitása alkalmából, mely most készül 
gácziók számára, tanácskozás volt 
pénzügyminisztériumban a bosnyák tartomá­
nyi költségvetés ügyében is. A delegácziúk 
elé terjesztendő előirányzat, mint az utolsó 
években is, fölösleget fog föltüntetni, Ugv 
hogy Bosznia közigazgatása nem fog ter­
hére lenni a monarchiának. A doboj-clolni- 
tuzlai vasútvonal kiépítésére sem kérnek hi­
tel I. (N. Fr. Pr.)

álla- 
a dele- 

a közös

_ . iyörgy
Jáád, Aldorf, Malomárka és Szász-Budak községek; 
Csallner Dániel ág. hitv ev. lelkészt Zsolna és Pinlák

pők
a harmadik napon 
előadások szeplem-

rnennyirc a hely engedi — csakis" 
délután lesznek beírva. A rendes 
bor 8-dikán veszik kezdőtöket.

A rozznyól ág-, hltv. főgimnáziumban az 1885— 
8(i-ki tanév szeplemher 1 jén veszi kezdetét. Augusztus 
31-én tartatnak a javító vizsgálatok; szept. 1—3-h foly­
nak a beiratások és felvételi vizsgálatok.

A dévai reáliskolába aug. 8. utolsó napján törlén- 
nck a beiratkozások. Fizetendő dijak : évi 1,8 fi-t tandíj 
mely alól jó viseletű szorgalmas tanulók felmentetnek 2 
Irt beiratás, 1 fit 5 kr. ilj. könyvi., 50 kr programdij. 
Néhány kiváló szegényianulú a lápintézetben felvételt 
tálul.

A csurgói ev. ref. főgimnáziumban a beha­
tások szept. l-löl 3-ig lesznek, javilóvizsgálalok sznn- 
tember 4-en, s 5-én délelőtt 10 órakor nyitják meg ün­
nepélyesen a tanévet. Tandíj egész évre 18 fit (10 kr, 
közt,-irtási dij 50 Irt 50 kr, mely összeg szeptember 1-én 
a bciralaskor s február 1-én két résziéiben fizetendő ; 
a köztartásra valláskülönbség nélkül vétetnek fel tanulók!

A szarvasi gimnáziumnál az 1885—-BO-ilik 
tanév ez cv szeptember 3-dikán nvillatik meg. Kzt meg­
előzik a heiralások, melyek aug. 30., 31. és szept. 1. és

egeszseger. ...
téré káros hatással volt. Ferencz aztán nagybátyja há­
zához adatott ápolás végett, a hol márczius 25-én reg­
gel meghall.» — A vég tárgyalás folyamán tagadja 
I Ineiszl Józsefi hogy fiát bezárta volna az istállóba, sőt 
in.vul.ilj maga Ferencz kívánkozott oda, mert az a gyer­
mek, kit ágyasa hozott a házhoz, éjszaka háborgatta őt 
s végre azért is, mert Ferencz nem bírta szükségét visz- 
szalarlani. Tehát a szobában nem is maradhatott. A fa­
lubeliek Ferencz halálát isten bölcs végzésének tekintették, 
mert munkakerülő és zavarteszü is volt és egyszer már 
apját is fenyegette. A megidézett tizennégy tanú — köz­
tük a volt és a mostani bíró, valamint a közjegyző és 
vádlott két testvére — részint terhelő, részint kedvező 
vallomást tett. A törvényszék Pfneiszl Józsefet a blk. 
323. §. alapján személyes szabadság megsértése miatt 
néyy évi börtönre és hivatalvesztésre ítélte. Gscherz

gek; Beád Dénes állami elemi iskolai igazgatót Hj- 
Radna és Major községek ; Szellemi/ Géza bányafünü- 
köt Ö-Radna község; Izsip János szolgabirói Kosna, 
Magúra, Szt-Józsefi Kos és Nagv-llva községek: Déesey 
Péter ró in. kát li. plébánost Orosz-Borgó, Al-Borgó és 
Borgó-Prund községek; Kirschner György segédszolga- 
birót Kis-Ilva, Naszúd-Szt-György, Lajosfalva és Földia 
Néposz községek; Unsz Miklós szolgabirói Teles, Bo- 
muli, Bikis, Hordó, Párva és Nagy-Rebra községek : 
Kutyán. Emil sugédszolgabirút Kis-Rebra, Priszlop és 
Luska községek; Haltriek Károly papirgyárost Fel­
pörgő, Borgó-Bcsztercze, Maros-Borgó és Borgó-Tiha 
községek; Petri Vazul nyugalmazott lanárt Salva, Ruuk, 
Mitityeí és Magyar-Nemegye községek; dr. Fiiipán 
Emil járási orvost Naszód és Entradám községek ; 
Köblös István cv. ref. lelkészt Tóhát község ; Sebes­
tyén József állami elemi iskolai igazgatót Oláh-Nemegye 
és Makód községek ; Dékáni Gusztáv ág, hitv. ev. 
lelkészt Törpény község részére ideiglenes iskolalátoga­
tókká nevezte ki. — A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter Hadek Magdolna felső-dabasi állami 
elemi iskolai tanilónőt jelen állásában végleg inegerö- 
sitette. c

Áthelyezés. Ő felsége megengedte, hogy Szent- 
Imrey Mihály király-heimcczi kir. járásbirósági albiró a 
nagykaposi, Md.hr Antal szászkabányai kir. járásbiró­
sági albiró az oraviczabányai, Auner János zsablyai 
kir. járásbirósági albiró a verseezi, Diénes István csurgói 
járásbirósági albiró a kapuvári és Paulovles István to- 
regovai kir. járásbirósági albiró a iugosi kir. járásbiró- 
sághoz hasonló minőségben áthelyeztessék.

T Á VIRA T O K.

Máriát azonban fölmentette. Az elitéit 
ügyész is fclebbczett.

valamint a kir.

MULATSÁGOK.

latsággal egybekötött dalestélyt rendez, a melyen szíves­
ségből a bécsi szobrász-egyesület dalköre is közre fog 
működni. A tiszta jövedelmet az egyesületi segélyalap 
javára fordítják.

— A tasai polgári olvasókör augusztus 30-dikán 
zártkörű tánczvigalmat rendez saját pénztára javára.

HÁZASSÁ**.
— Eljegyzések. Breuer József h.-csabai fiatal ke­

reskedő jegyet váltott Braun Fanny kisasszonynyal, Braun 
Annin hevesi kereskedő leányával. — Seluvarez Adolf 
tápió-szt.-márloni kereskedő eljegyezte Hevesen Cziner
Irma kisasszonyt, Cziner Ignácz kereskedő leányát. __
Bgerváry Géza, a budapesti kisbirtokosok orsz. föld­
hitelintézetének tisztviselője és tart. hadnagy, eljegyezte e 
hónap lü-án László Anna kisasszonyt, László Lajos 
szarnosiíjvári szeszgyáros leányát. — Szopkó István 
miskolczi polgári iskolai rajztanár jegyet váltott Sarkady 
Gizella kisasszonynyal, Sarkady János nyug. törv.-szélci 
bitó leányával. ’/

— Esküvő. tiv./Póka Dezső kovásznál orvos e hé­
ten tartotta esküvőjét Sepsi-Szentgyörgyön Gödri Ilka 
kisasszonynyal, Gödri Ferencz kir. aljárásbiró leányával.

GYÁSZROVAT.
Orddfly Pál temetése, mint lseidből távirják, va­

sárnap, augusztus 30-án, délután 3 órakor megy végbe 
Ó-Gyallán, hol az lseidből oda szállított holttestet a 
családi sírboltban helyezik el. Halálának közvetlen oka 
agyszélhüdés volt, mely rövid szenvedés után vetett vé­
get életének. A közmunka- és közlekedésügyi miniszte-

Debreozen, aug. 28. (0. E.) A tiszántúli egyház­
kerület közgyűlése ma véget ért. Az egyházmegyékről 
felebbezetl ügyek, eladási, vásárlási csereszerződések la- 
nilói dijlevolek ügye elintéztetett. A mai gyűlés bezárása

üó. Révész Bálint püspök meleg szavakban mondod 
köszönetül a tagoknak kitartó buzgalmukért, mire Szabó 
János esperes a tagoknak hálás érzelmeit tolmácsolván 
az elnökség iránt, az ülés véget ért.

Zágráb, aug. 28. A vöröskereszt-egylet hely­
beli fiókja küldöttségei fog meneszteni l’ozsegára a 
király üdvözlésére. E küldöttség Pejacsevics gr. egy­
leti elnökből, Tálján kanonok alelnökből, Stanlcovics 
Milán és Krcsics Milán egyleti tagokból fog állani. 
/.ágrab városa szintén öttagú küldöttséget meneszt 
l ’ozsegára. E küldöttségbe Grahor, Schaujf, Stanho- 
vics, Poglcdics és Badovinacs az uj polgármester 
választatlak.

Béos, aug. 28. (B. C.) A hadsereg rendeleti lapjának 
ma kiadott száma jelenti, Iiogy Miklós Alexandrovits 
orosz trónörökös-nagyberczeg az 5. számú ulános ezred 
tulajdonosává, György Alexandrovits nagyhorczeg pe­
dig a 11. sz. ulános ezredben föhadnagygyá nevez­
tetett ki. Nauendorf Henrik vezérőrnagy a 14. lovas­
sági dandár-parancsnoka — saját kérésére — hat hó­
napra várakozási illetékkel szabadságoltatott. Pohl Ottó 
ezredes szolgálaltételre ő felsége katona-irodájálm beosztva 
kinevozletelt a 31. sz. gyalogezred parancsnokává és 
beoszlatott a csapatokhoz szolgálaltételre és ez alkalom­
ból a Ferencz József-rend középkeresztjét kapta. Schö- 
mnger Alfred ezredes a 8(5. gyalogezred parancsnoka 
a nyugállományba vétetett és helyébe Rauer Viktor 
ezredes a 60. sz. gyalogezredben neveztetett ki a 80 
gyalogezred parancsnokává. — Báró Dumoulin Ká­
roly ezredes, a 4. sz. hadtest tüzérezred parancsnoka
— a katonai érdemkereszt adományozása mellett __ a
nyugállományba vétetett.

Bécs, aug. 28. (Az Egyetértés távirata.) Pol 
V?11- (Xz„orosz ,,Zi"u' ús neje ma délután Kievbe 
érkeztek. Miután Kremsiert elhagyták, ruhát váltot­
tak s a kíséret tövb tagjával teához ültek. A társa­
ság igen víg kedélyű volt s maga III. Sándor czár 
a legderültebb kedvet tanúsította.

Becs, aug. 28. (Az Egyetértés távirata.) I’ol 
Corr. A kremsiert találkozás alkalmából a már em- 
htetteken kívül még a következők kaptak rendjele- 
kel. Olsuffier gróf a czár szárnysegédje a Lipót- 
rend középkeresztjét, dr. Hirsch udvari sebész a 
l'erenez Jozsef-rend nagykeresztjét, ifjabb Giers és 
SW* alezredes a másodosztályú vaskoronaren- 
det, Budberg a bécsi orosz nagykövetség titkára a 
1 erencz Józse -rend középkeresztjét, Lobkovitß her- 
czeg vezérőrnagy, Hágd báró vezérőrnagy és
1nrfs0V Vr pa,F az 1 oszL Szaniszló-rendjelt, 
Lám gróf es Pallavicini őrgróf a II. oszt. Sza­
niszló-rendjelt a csillaggal, Fiiessék báró szárnyse­

bül rendszeres leánykereskedést űznek Magyarország 
Erdély, Lengyelország, Oroszország. Románia. Szerbia 
Bulgária és Törökország leié, a nélkül, hogy a hatósá­
goknak eddig sikerült volna a bajon gyökeresen segíteni 

Prágra, aug. 28. (Az Egyetértés távirata.) A Prá«a- 
szmiehovi kárloly-szövő gyárakban ma délelőtt 200 szövő 
újra hozzáfogott a munkához. A többi sztrájkodnak a 
munka megkezdésére ma déli 1 óráig batáridőt enged­
tek. A sztrájkolok teljesen nyugodtan viselik magukat.

Prága, aug. 28. (Az Egyetértés távirata.) Pixvald 
szállótulajdonosi tegnap elfogták : elfogatásának szomorú 
utójátéka volt, mert Sebőmban lakó agg ipái az a táv­
irati liir, hogy Piwaldot gyilkosság gyanúja miatt elfog­
ták, annyira megrémítette, hogy szörnyet halt.

Lemberg, aug. 28. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata). A Dziennik Poznavszki 
azt jelenti, hogy Posen egyes kerületeiből a 
napokban küldöttségek mennek a belügy­
miniszterhez és Vilmos császárhoz, hogy a 
lengyelek további kiutasításának felfüggesz­
tését kérjék; a küldöttségek arra akarnak 
utalni, hogy ez alatt szenved a mezőgazda­
ság, mert több falu már is pusztán, néplele- 
nül áll s munkások beszerzése sok költség­
gel és nehézséggel jár.

Majna-Frankfurt, aug. 28. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Fr. Ztg. jelenti: Tegnap itt egy újabb gyil­
kosságot fedeztek lel. Megtalálták Wotha ezipész fele­
ségének eltorzított holttestét. Férje, albérlője és szoba­
szomszédja, egy nem rég elbocsátott fegyencz, eltűn­
tek. Az utóbbinak szobájában véres ruhákat és eev kést 
találtak. h)

Róma, augusztus 28. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Eddig a külügyminisztériumhoz nem ér­
kezett megerősítése annak a hírnek, hogy egy olasz 
hadihajó a Zanzibar nyugoti partján fekvő Port 
Jonest okkupálta. A kormány utasította a Zanzibar! 
vizeken evező hadihajókat, hogy bjkép kereskedelmi 
és tudományos kutatásokat tegyen.

Róma, augusztus 28. (Az Egyetértés távirata), 
Pol. Corr. Ama kombináeziók, melyeket Corti gróf 
konstantinápolyi olasz nagykövet visszatéréséhez 
1 űzlek, teljesen alaptalanok, mert a nagykövet, ki 
tegnap a szultánnál már kihallgatáson "is volt és 
kitüntetéssel fogadtatott, azért tért vissza, mert sza­
badságideje letelt.
^Paris, aug. 28. Courbet tengernagy temetése 
alkalmából a «Dómé des Invalides»-ban tartott gyász- 
szerlarláson jelen voltak az idegen katonai attachék 
is. A szertartás után a koporsót a «Dómé des In­
valides» előtt helyezték el, mire a csapatok elléptek 
a koporsó előtt.

■Pária, aug. 28. (Az Egyetértés távirata.) Mar- 
scilleból jelentik, hogy dr. Ferratmak. az ismert spa­
nyol orvosnak ajánlatát visszautasították. — Ro­
chefort újabb mentingei hívott egybe, melyet szom­
baton a cirque d" Mivcrben fognak megtartani.

Toulon, aug. 28. A legutóbb lefolyt 24 óra alatt 
itt :ií- ember balt meg kolerában.

Madrid, aug. 28. Spanyolországban tegnap 
4699 ember betegedett meg és 1423 ember halt 
meg kolerában.

Páris, aug. 28. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Madridban, mint onnan jelen­
tik, már sokkal nyugodtabb a hangulat a 
Karolina-szigelek ügye miatt.

London, aug. 28. Mullinavalt faluban (Kilkenny 
grólság Írország) tegnap komoly zavargások voltak. 
Száz rendőrt, kik néhány bérlőt akartak bérjúsza- 
Ktikból eltávolítani, mert nem fizették meg a bér­
összeget, mintegy 200U főre menő tömeg támadott 
meg. A rendőrök szuronyaikat használták ; mindkét 
részről számos sebesülés történt.

London, aug. 28. (Az Egyetértés 
irata.) A Pol. Corr. itteni levelezőjének 
kalma volt az angol kabinet egyik t 
Drummond-Woltr küldetése fölött beszélni, 
mely alkalommal a kabinet említett tagja 
ezeket monda: Sir Drummond-Wollfnak. ám­
bár meghatalmazott külön követnek nevez­
tetett ki, még sem lesz alkalma meghatal­
mazását érvényesíteni. Egyszerűen azért ment 
Konslantinápolyba, hogy olt a talajt egyen­
gesse, s úgy a török fővárosban, mint Ber­
linben és Londonban igen jól tudják, hogy 
Drummond-Wolff az uj angol választások 
előtt semmiféle egyezményt sem köthet. Lord 
Salisbury első sorban arra fektet súlyt, hogy 
azokat tévedésükről felvilágosítsa, a kik azt 
hiszik, hogy az angol kabinet Egyiptomot 
angol védnökség alá akarja helyezni. Drum­
mond-WolíT utasiitatolt, hogy e hamis híre­
ket határozottan czáfolja meg, s jelentse ki, 
hogy a jelenlegi angol kabinet más hatal­
mak, különösen pedig a szultán Egyiptomra 
vonatkozó jogait teljesen elismeri. Lord Sa­
lisbury azt sem ellenezné, hogy az angol 
csapatok Egyiptomot egészen kiürítsék, mi­
helyt biztosítékot nyerne a porta és az egyip­
tomi kormány közt kötendő egyezmény által 
arra nézve, Iiogy Egyiptomban a rend nem 
zavar tátik meg s az ország a szudáni betö­
rések ellen kellően biztosittatik. Azt Anglia 
semmi esetre sem tűrné, hogy Egyiptomban 
egy más hatalom katonái lépjenek közbe.

Konstantinápoly, aug. 28. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A Daily Chronicle alaptalan 
hírei ellenében határozottan állíthatni, hogy Macze- 
donia tartományban a legnagyobb csend és rend 
uralkodik.

London, aug. 28. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Azokkal a hírekkel szem­
ben, hogy sir Drummond-Wolff missziója 
eredménytelen fog maradni, itt arról bizto­
sítanak, hogy sikertelenségről szó sem lehet, 
mert WolfTnak egyelőre általában csak az a
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feladata, hogy a szultánnak Szudán katonai 
megszállására vonatkozó nézőiéit kutassa.

London, aug. 28. (Az Egyetértés ludó- 
sitójának távirata.) A T/w-ás-imk azt jelenük 
Becsből, hogy Káinoky megigV-vlo Giersnek, 
hogy Ausztria-Magyarország orosz-angol liá- 
l,oni esetén Ázsiában bizlosilani lógja Tö­
rökország semlegességét. — III lőre jár, 
hogy Németország kész lemondani a Karo- 
lina-szigetek lölöll való védnökségről, ellen­
ben nem hajlandó elismerni Spanyolország
löntiutóságál.

Konstantinápoly, aug. 28. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Gurr. Az örmény pátriárkává! még 
nem tudatták hivatalosan, hogy ecswiadzini katho- 
likoszszá msgv. Ungar neveztetett ki.

Konstantin ápoly, aug. 28. (Az Egyetértés 
távirata. I'ol. (■ r. Frigyes I.ipót porosz herczeg,
; z elhalt Frigyes Károly fia legközelebb néhány 
inpra Kunstau iná; oiyl.a érkezik.

Konstantinápoly, aug. 28. (Az Egyetértés 
távirata.I I’ol. <vr. Az orosz hadiigymiuiszlcnum 
nemrég egy budapesti ezéggel szerződési kötött, 
mely szerint a ezé'.: a török lovasságnak tetemes 
számban alkalmas lovakat fog szállítani.

A csehországi h ad gyakorlatok.
Hokitzan, aug. 28. IJ felsége ma reggel 7 órakor 

PiUenbűl ide érkezett. A királylyal együtt jöttek gróf 
Bylandt hadügyminiszter, gróf Káinoky küliigymn 
niszter, báró Pupp füliailsegéd és a külföldi lisztek. O 
felsége itt azonnal lóra ült és lépésben átlovagolt a vá­
roson. melynek föutezáján lövé-zek és bányászok sorfa­
lat képeztek. A kis diadalívnél a király egy kis leánvtól 
nvujtott bokrétát elfogadott, a melyet azután báró 
Hopp föliadsegéd vett magához. A király először 
a Rokitzantúl északra feállilott a 8. (Cornaro) hadtesthez 
tartozó esapatok felett tartott szemlél, miután az ott már 
egybegyűltek, Albrecht tábornagy és a fövezelöséghoz 
tartozó báró Beck vezérkari főnök, Ti edler és Spinotti 
ezredesek, valamint a dbntnökök: báró Pliilippovieb 
táborszernagy, báró Diickhcr altábornagy, Merkt vezér­
őrnagy, (irusitz és Mügéi vezérőrnagyok: Fabini, Cronon- 
bolil, a nassaui heivzeg ezredesek, Pokorny, Fuchs és 
Sieberl alezredesek üdvözletéi és a báró Teucliert-Kauf- 
inann altábornagy állal adott jelentési fogadta.

Hokitzan, aug. 28. dk C.) A tulajdonképeni had­
gyakorlat csak ma kezdődött, meri tegnap a két 
hadtest csupán csak érintkezésbe jött egymással, a mai 
napon már egy valóságos, érdekes részletekben felette 
gazdag ütközet képét nyújtotta. A nyolezadUe 
I nyűgöd) hadtest, mely tegnap erőteljesen előrenyo­
mult, hírül vette, hogy hatalmas ellenfél áll közelében, 
bár annak teljes erejét nem tudhatta s azért min­
den lehetőt megtett, az elfoglalt pozicziók megvédésére. 
A parancsnok, Cornaro altábornagy egyúttal, minden 
eshetőségre, jó visszavonulási vonalról gondoskodóit, ne­
vezetesen a hadtest tüzérség részére a Hokitzan át ve­
zető főút szabadon maradásáról intézkedett. A b ró 
Pack ezredes parancsnoksága alatt álló kombinált dan­
dár. (mely áll a ti. és 22. tábori vadászzászlóalj­
ból és a savoyai Jenő herczeg nevel viselő 13. dra- 
gonyos-ezred ti. lovas századából) Wossckhm állt 
és az a parancsa volt, hogy e helyet minden­
áron tartsa meg: a lovag Borosini altábornagy pa­
rancsnoksága alatt álló i) gyalog-hadosztály és vele ez 
alkalommal a hadtest-tüzérség is Wolduch-ot szállotta 
meg: a gróf Hrönne altábornagy parancsnoksága alatt 

Hó 19. gyalog-hadosztály s vele mind a kél műszaki 
század (az 1. műszaki ezred I. százada és j. utász- 
század 1. hidvonatos előesapata) a Siirjkoritz- 
túl északnyugatra cső erdőt tartotta megszállva.

A vasúton túl a Podzarem magaslatig állt a had­
osztály zöme. Itt az éjszakán át kitűnő védiníívelcti 
munkálatok végeztettek. Dabrewbe n egy kirendeltséget 
kéiiiszomlére és a jobb szárny fedezésére Iiagvlak bálra. 
Mint ebből kitűnik, a hadtest főleg védekezésre volt 
utalva és északnyugattól délkelet leié félkörben, ural­
kodó magaslatokon foglalt állást. — A megtörtént szemle 
után a csapatok a kijelölt állásaikra vonultak azzal az uta­
sítással. hogy 9 óra elölt ne hagyják el állásai­
kat Hz idő alatt a kilenezedik (keleti) hadtest (Kö­
mé altábornagy parancsnoksága alatt) már nyolczadfél 
óra óta előrenyomult. A kémek jelentették, hogy Ho­
kiban ól jelentékeny erejű ellenfél áll, sőt Boré kiöl 
délre meg védmüvek is emellellek. Kunok alapján 
megtörténlek a rendelkezések az ellenfélt megtá­
madni és mindenesetre Klabawán át visszaüzni. Ku­
ni'/ altábornagy hadtestparancsnok kitűnő tervet ké­
szít' tt. a m nnyiben követve a külön-külön előnyomu­
lás. közös ütközés elvét, seregét hosszú vonalban ter­
jeszt He ki hadtestének egyes részeit csakis három 
pontból kiimlitva, nyolez vonalban konczcntrikiisan engedte 
a Wolduch, Wossck és Borok megerősített állások ellen nyo­
mulni. Galgáczy vezérőrnagy kombinált dandár», mely 
áll az 1. tábori vadászzászlóaljból, és ti Radetzky Im- 
- zárezred (i lovasszázadából Mauth bői nyomult előre; 
a lovag .Yi urnáim vezérőrnagy parancsnoksága alatt 
álló 9. gyaloghadosztály, mely Pllireich vezérőrnagy 
f)7. gyalugdandáráhól t7. zászlóaljjal) és Waldstätten 
vezérőrnagy »8. gyalogdandárából (7. zászlóaljjal) 
és a hadtest tüzérség Khota-ból indult ki: a 10.

• alogsá'.'i hadosztály (herczeg Cray altábornagy 
parancsnoksága alatt), a mely áll a 19. gyalog- 
diuidárbó! /Morans vezérőrnagy alatt 7 zászlóalj­
jal a 2". gyalogdandárból | Brodo/o vezérőrnagy, li 
zii-zlóaljjali egyesülten a műszaki csapatokkal .Manth- 
!> d nyomult előre, a 41. landwclir-dandár (Köhler vc- 
/•Törnagv. 7 zászlóaljjal) és a császárvérlesek másfél 
századával Karezhől vonult előre; a 21. landweiir-gya- 
loghadoszláiy (Sterilek altábornagy alatti egy részét Kö­
nig altábornagy, a hadtest parancsnoka, a hozzá tar­
tózó lovassággal KarezAwn visszatartotta, hogy felüttök 
később, a körülményeknek megfelelően rendelkezhessék.
Ily módon az északi szárnyon lovasság lovassággal ke­
rült szembe. A keleti szárnynak, nevezetesen a land- 
•velirnek nagy hadmenetet kellett lennie, habár jó uta­
kon. a többi csapatok kivétel nélkül a sűrű járatban 
erdőn mentek keresztül.

0 felsége fényes lovas csapat kíséretében a meglar- 
tolt szemle után lassan a 8 hadtestne k Wolanch-\.(A 
délre levő lialmon álló központjához lovagolt. Két 
óra telt el, mig az ellenség előőrsei láthatók lel­
tek. E közben a magaslaton festői csoport gyűlt 
össze. 0 felsége és kísérete leszálltak lovaikról, kör­
nyezve a százakra rugó közönségtől, nagy részben pa­
ra-ztok, részben polgárok voltak körülötte iúliáloni. Annyi 
néző volt együtt, hogy később egy alkalommal az ellen­
ség tévedésbe ojtelett, azt gondolva, hogy kitűnő és orü- 
: • I megszállott állással van szemben, nem merte azon­
nal meg ámadni, inig aztán közelebb nyomulva a höl­
gyek világos öltözet il észrevette és a felesleges tüzelést 
beszüntetve a magaslatot megszállotta, hova azután a 
hadosztály tüzérséget felállítván, ezáltal az ütközet ki­
menetelét részben eldöntötte. 0 felsége ismételve ki- 
kitekint tábori látcsövével, hogy az ellenség, mely 
az erdőtől egészen védve haladt, hol fog keresz­
tül törni. 0 felsége előtt egy gyalogsági zászlóalj 
fekszik a földön, várva az ütközeti jelszót, észre sem 
véve legfőbb had urát. A király mögött Albrecht fölier- 
cz ■/ ül pompás lovon, tanulmányozva a térképet. A fő­
ben zug körül csoportú.:iilnak a kiséret többi tagjai.

légy zászlóalj, mely a meredeken rosszul látszó.I el­
helyezve, a baloldali in<-r. elekre rendelteted a tüzérség 
fedezetéül. Ö felsége gyorsan halra, mig a többiek jobbra 
térnek ki. Ismét csoportosulnak. Most minden tekintet 
az erdő délen fekvő távoli tisztása felé irányul, azt hive, 
hogy ott csapatmenet van, száz meg száz látcső emel­
kedik fel. lékkor ő felsége hosszas körültekintés titán 
visszafordulva, mosolyogva mondja: «Hisz ezek piros 
asszony! szoknyák és fehér ingujjak.» A környékbeli egyik 
község egész lakossága vonult ki. A várakozók kezdenek 
türelmetlenkedni. Egyszerre keleti irányban tiizlánez vil­
lan fel s n‘liánv perez múlva lőfegyverek gyönge ro­
pogása hallatszik. «Felülni» kiáltja az uralkodó a közeli 
bívgzsamlárságnak. Két perez alatt mindenki lovon ül, 
a közönség szétoszlik és a ragyogó nagy lovascsa­
pat inkább a jobb szárny felé közeleg, inert azt hi­
szik, hogy arról tör elő az ellenséges lovasság.

Pár perez miilva azonban meggyőződtek, hogy azok 
tnlajdonkép a saját csapataikhoz tartozó, felderítő szol­
galatul vgzö őrjáratok, a melvek gvorsan visszafelé vo­
nulnak és az ellenségnek minden" oldalról való elő­
nyomulását jcb ülik. . Az i leiurlozó gvc.log- ág már 
az erdőben levő; de még nem látható ellenségre, 
nagyon is nagy távolságból - - tüzelni is kezded. 
<) felsége int, hogy ne tegyék; ekkor minden oldalról 
előtörnek az ellenséges csapatok és az egész vona­
lon megkezdődik az ütközet. Az ellenséges had­
test-tartalék északra az erdőtől áttör és mielőtt ész­
revételed volna, már megkezdte tüzelését. Termé­
szetesen azonnal erélyesen viszonozlatolt, nemcsak 
az ez oldali hadtest tüzérsége állal, liánom a nyu­
gat felé. a magaslaton elhelyezett hadosztály tüzér­
ség által is. A jól elhelyezett középjjjiíié.sz védelme fé­
nyesen valósiitatod meg. Azonban kél óránál tovább 
nem ta, halták magokat a jól vezeted lullialalom ellené­
ben. Folyvást uj zászlóaljak vonullak, nagyrészt fedezve, fél 
és 12 órakor a hadtest parancsnoka Cornaro altábor­
nagy parancsot ad, a tüzérségid a hátrább és kedvezően 
fekvő pontra, a kalvárialiegy mellé visszavonni, de a 
szabadon maradi helyet egy zászlóaljjal foglaltatja cl. Ő 
felsége erre lovagol és a tüzelés beszüntetését paran­
csolják, hogy útjában ne zavarja a puskák ropogása. A 
király azonban tiltakozott ez ellen a következő szavak­
kal : «Ugyan engedjék liáhoritlamil tüzelni a csapatokul, 
nem szabad őket irritálni.»

Hiába tartotta magát a 8 hadtest szélső jobb és ne­
vezetesen a bal szárnya oly pompásan, az egész had­
testnek: habár kitünően, szakaszokban elrendezetten 
vissza kelleti vonulnia és délfelé nyomatva Klabava 
melled foglalt állást. Az északi szárnyon a lovasság a 
rendkívül ügyesen működő vadászcsapatokkal együtt, 
miután a hadosztálynak közel lek vő lovasságával alkal­
mas perezben egyesült voll , lulhalalominal meg­
támadta az fi. huszár-ezredet és szép eredményi ért el, 
sőt a későbbi, az ellenfél állal kezdett hirtelen táma­
dásnál is előnyben maradt: de a hatalmas csapatokban 
előrenyomuló gyalogság végül mégis kénvszerilé őket 
Wossekot elhagyni és Hokitzan felé visszavonulni. 
Jóval tovább tartotta magát a 19. gyaloghudosz- 
lálv egy része a Boréktül délre készülőit kitűnő 
sánezaiban és daczára az egész 21. landwelir-hadoszlálv 
s a hozzá tartozó (i ütegből, 12 ágyúból álló tüzérség 
támadásának nem leheteti kivetni onnét; nehogy azon­
ban teljesen izolálva maradjon, végül mégis cl kellett 
onnét parancsolni. A király 12 óra után a pozicziúhoz 
lovagéit, innét később az északi szárnyhoz, mialatt a 
8. hadtest zöme a visszavonulást ügyesen fedezte. A 9. 
hadtest azonban nem engedte magát visszalarlózlatni 
attól, hogy a helyzetet kihasználja és a nagyszerű moz- 
góképességel tanúsító tüzérséggel az ellenség előbbi 
kel vét foglaltatta el és az ellenséget dél felé Kokilzán-ig 
űzte, bár a kissé hátrainaradt tartalék e gyors űzési 
némileg veszélyesnek tüntette fel.

U felsége nem adatott jel! a lehívásra, hanem az 
ütközet a kifejtésnek megfelelőiem állomásról állomásra 
szűnt meg. Délután kettcdlél érakor a király a városon 
keresztül a pályaházba lovagolt, hol a kiilönvonalra 
szállt és Pilsenbc utazott. Három órakor Rokitzanban 
Albrecht lüherczegnél ebéd volt, melyen részivel lek Vil­
mos és Rainer főhorczegek. hg. Rippe,az összes döntnö- 
kiik és több tábornok. Később volt a tanácskozás, mely­
nek az lett az eredménye, hogy a füvezérlet ma éjjel 
Sbiahlanba teendő át. Albrecht főhorezog átköltöz­
ködik Stialilauba a gróf Waldstein-féle kastélyba. Ma 
innen Stialilauba ő óra alatt tábori táviró-vezetékut ál­
lítottak föl.

Pilsen, aug. 28. |_B. C.) Tegnap és ma 70 terítékül 
udvari ebéd volt, a melyen részt vettek: Sándor 
bolgár fejedelem, valamennyi külföldi tiszt, gr. Káinoky 
és gr. By hindi miniszterek, Peehazek polgármester, 
Kro/la képviselő, a különböző hivatalok és balóságok 
főnökei. A mai udvari ebéden Unusehka alpolgármes­
ter, Schiel kamarai elnök és Klandy udvari taná­
csos is hivatalosak voltak. A király, ki liarmincznyolcz 
évvel ezelőtt volt Pilsenben. ma a vendéglős bámulatára 
azt kérdezte, mióta nagyobbilottálc a fogadót és meg­
jegyzi-. hogy szállásával igen meg van elégedve. Sán­
dor bolgár fejedelem itt Czerny ezredesnél lakik. Szer­
bia képviselője a hadgyakorlatoknál Andjcllcovits 
János vezérkari ezredes, ki még tegnap részi vett az 
udvari ebéden, ma este Ml órakor tüdőempliizisbcn 
megh all.

sok működésé 
hó 29., 30. és 31-én

ZGAZ
Herkules fürdő, aug. 28. (0. K.)

épvisc
i német vasutak 
az osztrák-magyaregy lel ének képviselői Jlieranymi 

á 11 am v as u 11 á rsaság elnökének vezetése alatl tegnap Or- 
sovára érkeztek és a fényesen disziletl pályaudvarban 
nagyszáma közönség élén Paalovivs szolgalom állal 
iidvözöltettek, mire Reit zc üst cin kormánytanácsos vá­
laszolván, köszönetét fejezte ki a szívélyes fogadtatásért 
és dieséröleg nyilatkozott a magyar vendégszeretetről. 
Az orsovai magyar dalkör néhány dalt énekelt, az or­
sóval hölgyek pedig virágcsokrokat osztogatlak. Kgv órai 
időzés után a vendégek külön vonaton I lerkules-fiirdöbe 
rándultak és a fényárban úszott pályaudvarból a fürdőbe 
hajtattak, Imi nagy ünnepélyességgel fogadtattak. Ma 
közös értekezlet tartatott; este fényes bankot volt. Esti 
10 órakor a vendégek külön vonalon elutazlak.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
József főherozeg- fiat, József és László főlier- 

czegek, nevelőjük Holdliázy apátkanonok és Lázár szá­
zados kíséretében ma délelőtt 10 órakar folytatták teg­
nap megkezdett szomleuljnkal a kiállításon. A főhcrcze- 
gi-k először az erdészeii pavillonban teltek látogatást, 
Imi liülönösen a taplóból készült tárgyak tetszetlek meg 
nekik. Nagy érdeklődéssel szcinlélü-k meg azután Ru­
dolf trónörökös gazdag vadászati kiállítását. Innét a tor­
nacsarnokba mentek a főlierezegok, Imi Keresztes lorna- 
lanitó kalauzolása mellett tüzel csen megszemléllek min­
den tárgyat. Ebéd elölt még a keleti pavillonban tettek 
rövid látogatási. Délben a Dobos-féle vendéglőben meg­
ebédeltek és azután tovább folytatták szcinleuljokal dél­
után 3 óráig.
= Országos nyomdász kongresszus. A harmadik 

országos nyomdászgyülést, mint már jelezve volt, szep­
tember bú IS., 7. és 8. napjain tartják meg a főváros­
ban. Az előkészítő 11-es bizottság már kidolgoz la a 
kongresszus programmjät, melynek főbb pontjai a kö­
vetkezők : Szeptember 5-én este a küldöttek ünnopics 
fogadtatása és ismerkedési estély a nyomdász-egyesület 
helyiségében. 6-án délelőtt 10 órakor a gyűlés megnyi­
tása az országos iparegyesület nagytermében lovag Fáik 
Zsigmond elnöklete alatt. Gyűlés után a kiállítás meg­
látogatása. Este társasvacsora a szegedi csárdában. 7-én 
délelőtt a gyűlés folytatása; tárgy: az orsz. nyomdász- 
egylet megalakítása és az alapszabályok letárgyalása. 
Délután kirándulás a kiállításra. 8-án délelőtt a főváros 
nevezetességeinek megtekintése; a nemzeti múzeum, a 
műcsarnok, iparművészeti múzeum, orsz. képtár, a kir. 
várlak, a Mátyás-templom, a Frankliii-társulal, Atlienaoiim 
és pesti könyvnyomda részvénytársaság nyomdáinak meg­
látogatása. Délután a kiállítás folytatólagos tanulmányo­
zása. Este 8 órakor a könyvnyomdászok jótékonysági 
körének estélye a vidéki vendégek tiszteletére a lövő- 
házban, a mulatság jövedelmének felél az orsz. nyom­
dász-egylet özvegy- és árvaalapjálioz csatolják. Az or­
szágos gyűlésen, mintegy 200 vidéki nyomdász fog 
részt venni.

— A tenyÓBZ-szarvüiimarha-klállitáa. A kereske­
delmi miniszter a következő remieletet intézte a főváros 
tanácsához: «A száj- és körömfájás a házi állatok közt 
országszerte el lévén terjedve, attól lehel tartani, hogy 
a folyó évi szeptember 1-én kezdődő lenyész-szarvas- 
marha-kiállitásra hazánk oly helyeiről is fognak állatok 
küldetni, hol ezen járvány uralg : minek következtében 
megtörténhetnék az, hogy u betegség a kiállítás terüle­
tére buhurczoltatik. — Hogy emez esetleges bajnak eleje 
vétessék, elrendeltem, hogy a kiállítás részére érkezendő 
szarvasmarha, még mielőtt a kiállítás területét érintené 
— hol a folyó évi április 14-én 17,451. sz. a. kiadott 
rendeletéin értelmében szabályszerű szemlélő bizottsági 
vizsgálat alá fog vonatni, Budapesten a magyar állam- 
vasút ferenezvárosi, az osztrák-magyar államvasut és a 
os. kir. déli vasul központi állomásán egv általam oda 
kirendelt állami állatorvos állal előzetesen vizsgáltassák 
meg, hogy az esetleg beteg állatok még eme állomáso­
kon felismertetvén, azoknak a kiállítás területére való 
továbbítása megakadáiyoztassék. Erről a tanácsot oly

megjegyzésből éri:- :! m. 
minden díjfizetés nélkül ló i 'zkíiz.'ilte! 
intézkedésemről az érdekeli v : ;||, ;•: h 
értesít lli'in. Az emülcll állami állaim 
a nevezett vasúti állomásokéi 
fog tartani.»

= Dr. Matlekovics Sándor kiállítási elnök, egcsz- 
ségc In lyrcállilása czéljábéd ma szabadságra ment, mely 
idő alatt az elnöki leendőket gr. Zieby Jenő máso lulnlik 
végezi.

= A lengyel vendégek, a kiállítási igazgatósághoz 
érkezett jelentés szerint, szeptember hú 5-dikén indul­
nak el hazájukból és szeptember ü-dikán délben érkez­
nek Budapestre.

A bécsi vendéglősök fogaclíatása. (hindid 
János, a budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmá- 
rnsok ipartársiilatának elnöke, felszólítja magyarországi 
karlársail, hogy a kiállítás megtekintésére szeptember hú 
5-én délután 3 órakor érkező bécsi szállodások és ven­
déglősök ünnepélyes fogadtalására minél számosabban 
jelenjenek meg s ebbeli készségükről öl értesíteni s 
ugyancsak 5-dikén reggel 9 órakor az ipartársulat iroda- 
helyiségében (Lipúl-utcza 12. sz.) személyesen jelentkezni 
szíveskedjenek.

~ A szőlökiállitáskoz. Több oldalról érkezeti kér- 
dezősködésre a szőlökiállilás csoportbiztossága tudatja a 
hazai termelőkkel, hogy lillokszerás vidékről c..erepos 
szőlőt a kiállításra küldeni nem szabad ; ellenben levá­
gott szölöliirli'il ily helyekről is lehet küldeni, ha azok 
nem szülölevélbe csomagoltalnak. Ugyanilyen szőlőkből 
gyümölcsöket megfelelő csomagolás mellett szintén be 
lehel küldeni.

= Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál­
lamvasutak vonatain tegnap 6220 egyén érkezeit a 
fővárosba, elutazott 3-S68. az osztrák-magyar állainvas- 
ulon érkezett 2219, elutazott 2016 egyén, a déli vas­
úton érkeztek 857-en, elutazlak 503-an. E szerint ösz- 
szeson érkezett 9296, elutazott 6387 egyén.

= A kiállítás látogatói. A kiállítást e hó 27-én, 
csütörtökön, az állandó jegyek tulajdonosain ki vili SlőS 
egyén látogatta és pedig 50 kros jegygyei 5664, 20 
kros esti jegygyei 1362, 20 kros tanuló- vagy mimkás- 
jegygycl 701, 20 kros kalonajcgygyel 280, napi szabad- 
jegygyel 151 egyén.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A in. kir. államvasutak igazgatóságától veit ér­

tesülés szerint a p.-ladáiny-nagyviíradi vonal rész 
menetrendje szeptember hó 1-től kezdve következő mó­
dosítási. fog szenvedni: a 312. sz. omnibuszvonat mene­
tének a nevezeti vonalrészen való gyorsítása következ­
tében délután 5 óra 33 perez helyett délután Jf. ára 
•>0 perezkor fog Nagyváradra érkezni, azaz 54 pcrcz- 
czel korábban mint mostani menetrendje szerint. To- 
vábbá ugyanattól a naptól kezdve és az említett vonal- 
részen a jelenleg közlekedő személyszállító vonatokon 
kivid még a 342. és 343. sz. gyors teher vonalok mint 
omuibuszvonritok — előbbi indul P.-Ladányrúl 5 óra 
58 p. reggel, érkezik Nagyváradra 8 óra 37 p. délelőtt, 
utóbbi indul Nagyváradról 4 óra 40 p. d. u., érkezik 
P.-Ladánvra 7 óra 9 p. este — fognak I., II. és III. 
őszi. utasok továbbítására berendezve naponkint köz­
lekedni.

* A magyar kir. államvasutak igazgatóságától 
vett értesülés szerint az ez évi szeptember hú 1-én Kő­
bányán megnyitandó nemzetközi serléskiállilás alkalmá­
ból Budapest személypályaudvar és Kőbánya-hizlaló kö­
zött, a serléskiállilás egész tartama alatt, külön személy­
vonalok fognak naponkint közlekedni. E külön személy­
vonalok, melyek II. és III. osztályú utasok továbbítására 
roiidezletnok be. a következő időkben fognak Budapest 
személy pályám Ivarból, illetőleg Kőbánya-hizlalóból indít­
tatni. Budapest sz. p. u. indulás: d. e. 8 óra 30 perez ; 
d. u. 2 óra 20 p. és d. u. 5 óra érkezik Kőbánya- 
hizlaló állomásra 8 ó. 55 p. d. o., 2 ó. 45 p. d. u. és 
5 li. 25 perez délután. Kőbánya-hizlaló indulás d. e. 10 
óra 30 p., il. li. 4 ó. 15 p. és este 6 ó. 25 perez, ér­
kezés Budapest sz. pályaudvarra 10 ó. 55 p. d. e. 4 ó. 
•Ki p. d. il. és 6 ó. 5 p. este. A vÍtéldij személyenként 
oda és vissza a 11-dik kocsiosztályban 40, a lll-dik ko­
csiosztályban 30 krl leszen, u menettérti jegyek I napig 
érvényesek.

* A ncmet-osztr.-magyar tengeri kikóíököte- 
lékben szeptember 1-én az uj II. díjszabási rész 3. és 
4. füzete lép éleibe, mely osztályáruk-, nemkülönben 
többrendbeli kivételes díjszabásba tartozó áruk szállítá­
sára egyrészről a német kikötő állomásokkal, és más­
részről a magyar vasutak állomásaival való forgalomban 
közvetlen díjtételeket tartalmaz. A díjszabási füzetek a 
m. k. államvasutak díjszabási osztályában kaphatók.

SORSOLÁS.
— A lótenyésztés emelésére alakult társaság

által kibocsátott sorsjegyeknek ma volta búzása. Henszler 
Ignácz X. kér. elöljáró, Fulay Kornél igazgató és Slein- 
bacli István közjegyző helyettesének jelenlétében pont­
ban déli 12 órakor kezdték meg a húzást az íigetü- 
lelep egyik tág helyiségében. 500 számot húzlak. Az 
első nyereményt, gyönyörű négyes fogatot, a 33,113 
szánni sorsjegy nyerte, a másodikat egy jakkor négyes 
fogatot 28,584 sz., a harmadikat, kettős fogatot teljesen 
felszerelve 65,752 sz., a negyediket egy jukker kettős fogatot 
teljesen felszerelve 15,976 sz., az ötödiket íiakor-fogatot a 
17.923 sz., a hatodikat egyes fogatol 3818 sz., a hete­
diket egyes fogatol 94920 sz., a nyolezadikat egyes fo­
gat 70.137 sz., a kilcnezodikel igás kettős fogatot 12.857 
sz. Kgy-cgy hátas lovat, teljesen felszerelve nyerlek a 
következő számok: 43602 56996 45923 58029 85166 
és 91667. Különféle értékes sporlozikkcket nyerlek a 
következő számok : 73835 64557 28601 16795 4911
88476 12919 67972 87897 28261 701 19849 56245
94711 74915 82095 39426 76449 32613 16653 95188 
52341 63110 12737 és 41572. A hátralevő nyeremé­
nyeket, lőtisztitú szerek, arany mellűik, csikó-kantárak, 
Györgv-tallérok, stb. képezik. A nyeroménylárgyak, me­
lyek külön ki vannak állítva, azonnal átvehetők.

IPARÜGYEK.
— Az országos Iparegyesületi hitelszövetkezet

szervező bizottsága felkéri mindazokat, a kiknél az ala­
kítandó hitelszövetkezet részéről aláírási ivek vannak, 
hogy azokat legkésőbb szeptember hó 1-ig az országos 
iparegyesület helyiségébe (ujvilág-utcza 14. sz.) bekül­
deni szíveskedjenek.
= Az országos kiállítást bizottság felhívása 

folytán Psehcrer József Szabolesmogye közgazd. elő­
adója a kiállítás megtekintése végett szeptember 5-dikén 
tömeges fclrándulásl rendez. E tárgyban Szabolesmogye 
összes községi elöljáróihoz körlevelet intézett. Felni ázás, 
elszállásolás, étkezésre nézve tömeges részvét mellett a 
legnagyobb kedvezményeket fogja kieszközölni. Szerénv 
igények mellett az összes, 3 napra tervezett budapesti 
lét a menettérti jegyekkel együtt legfeljebb 20 írtba fog 
kerülni. Az indulás Nyíregyházáról szombaton, szeptem­
ber 5-én este 7 órakor különvonaton leeml.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A két hitelintézet első félévi 

mérlegeinek közzététele mindig nevezetes esemény az 
értéktőzsdén. Először azért, mert a félévi mérlegek uj 
impulzust adnak az üzletnek, másodszor pedig azért is, 
mert e mérlegek közzététele határkövét szokta képezni 
a saison móriénak. A haute finance körülbelül ekkor 
szokta befejezni fürdőzését és az európai tőzsdéken 
ilyenkor már több élet pezseg és ennek a kezdődő élénk­
ségnek morzsái Budapestig is elszóródnak. Az idén oly 
lelki nyugalommal várta a tőzsde a két hitelintézet mér­
legét, mely már a közömbösséghez is határos volt. A 
magyar hitelbank mérlege indokolni látszott ezt az iir 
difforentizmusl. A mérleg körülbelül megfeleli a vára­
kozásnak és az üzérkedésnek az a része, mely megle­
petésekre számított — csalódott. Az osztrák hitelintézet­
nél egészen másként állott a dolog. A sok veszteség 
illán, mi ezt az intézetet érte, igen silány mér­
legre számítottak és annál nagyobb volt. a meg­
lepetés , melyet e mérleg okozott. — A mérlege
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leiből eredő veszteség iii-iii fog vgé-zeu a li é\i lin-l! ' 
Icrlii'iii . Ili A min! lált.il;, a ti^/h; uy u - 
tulli '.India a kél I!.I.'!léit, az araiívj.- i :i lék kmiver- 
zimj.iIhíI mi-1- iiáli I:-vú haszon nuir- . í-záumaa,
ellenben a török dobányiészvi'-nyek vesztesége már 
l"l voli véve az első félév terhére. Az üzér­
kedés a félévi mérleg kövei kéziében intenzív mozgalmai, 
indított meg hitel részvényekben, melyek az cLö napon 
mintegy 5 írttal emelkedtek. Azóta ugyan ismét csök­
kenlek, de a boti javulás mégis mintegy 3 IV!. Ibi azon­
ban lekintelbe veszsziik azt, hogy a múlt évben a hitel- 
részvény 25 írttal volt drágább, mint most és a mull 
félévi mérleg azonban csak fél százalékkal volt kedve­
zőbb, akkor el kell ismerni, hogy a mostani méri. g ha­
lasa egyelőre nem volt rendkívüli. Ennek oka főleg 
abban rejlik, hogy nincs elég üzérkedés! kedv. A bél 
egyik-másik nevezetes mozzanata, a kremsieri találkozás 
semmi hatással sem volt a tőzsdére, mig a némel-spa- 
nyol viszály nem fejlődött annyira, hogy egyáltalán ha­
lasi gyakorolhatott volna. A tőzsde iránva az egész hé­
ten at különben szilárd volt, de a kél lűlolrészvónylül 
eltekintve, a többi értekekben kevés volt az üzlet, söl 
még járadékok is meglehetősen cl voltak hanyagolva.

** A bocsi értéktőzsdéről. A szokás ellen vétenék. 
— Írja bécsi tőzsdei tudósítónk - ha nem az osztrák 
hitelintézet és a magyar iiiti-li. i.-k M. . n..-. .
uciumi, mely m ■ zeti'k ré--z\c:iyci mind' " L:-u „..-imi 
értékpapírok arlolvan ának alakutéi ara mm •. .,), ;. A 
többi mt' Z.elek, im-lwk azelöi' . lö-zmeo ! .. rsm,., hl. 
a liilclintézcllcl, an ürül az. óban. írig. cbin-z D.i-.u.I. .n 
fi.'Knagozli.ittak volna, al.'baii, hog\ •zm1' o h o u 
közzé félévi mmlcgekel. IH in követé,- .1 blt'-.'.ité'Z •: |. ■]- 
'Iáját, ii niem bi'lesen hallgatnak, r.-.ikie.g; . ..ó: , .,
a részvé-nyes nem veheti aranynak, i•.'f a/,,.1: a I, , 
belső kezeléssel m. gv innak bízva Ti, h.t'e.o, !■• 
igazg.iléi-ág >ajat Iiel-ó lia-znalataia nvidv i , ,
elkészítik a nvere-i'g- és Ve-Z.í' -zané.il lm ■. .. |. 1
hivatalos titkol igen jéil ki l. íe t a naz . S I I . i • 
lisiihli eljárás lehat, fogy az o-zl ak In .Miit. leplei
fellel. Iiimli S a fantáziának nem eng - I tul-ago. |„ -.,i 
űzni. A íé-le.i iiieilegállelimti -ekor émkényteleoi:! : . 
költő ama mondá-a '.In'ajkunkra, hogv Tótiii . Ja.n--.,. 
got' mer a mérlegben a mag. arai anyjára ‘ék-komer/.i 
élért nveiisegiarlalél; egv . .vat sine.--' Mil ive A menm n>- 
örvendetes a két intézet mérlegén- k vegei -.Iiih- a 
tulajdonképeni tészvenveo - nézve, uieil arról g.ö/ődí. 
meg bel He, hogv a t.ilekvő Igazgatósáig iára :-agái a 
mostoha időben is tekintélyes osztal.'k j ilalin..z/a .év 
különbözően birálgatják azt az ugynev.-.-.i-v ideig . ne" 
részvényesek, a kik minden -zéliobanmial eladják ié 
vényeiket s inasokat vesznek, a kik az árfolyam. 
zásoktól remélik boldogulásukat. Ezek nagyon I.- \ au­
tóik hangolva, mert a bitclv-szvéav nfolváma ád.-.n- 
dóan ugyanazon a fokon áli, s azt állítják, hogy 
128 li! fel pénz .-leg, -őt sok i- . ha l.-kmlv l-- 
vesszük a hiz.mylalaa politikai és kedvezőtlen ke­
reskedelmi viszonyokat s ha sz.imil.i ha vés- u I - v 
a második félévnek meglehetős nagy ié--/.e is • Imul:

né-lkiil. hogy az intézet egyetlenegy uj pém.:i-a ' 
mi'gkvZ'l-U volna. Ha nines is « p. • zi.-m- .,k í.é,
-én igazuk, annyi mégis áll, Imgy semmi -.a. s a I.,1 
határon, a mitől az árfolyamok tartósan é-, jel -n! 
nyebbeii emelkedjenek s mely a tolod, mely :Á.-i e 
kar.-kpénztárakba vámlorol, a tőzsde :e|e a a- . , m De 
az alacsony árfolyamú értékpapíroknak nme ,-m-|; u- 
vői : igy két legjobb iparcrlékpapirimkal, a prágai va-niü 
és a Drascbe-féle téglagyár érlékpapirjail, melvelc közül 
az előbbi 2D forinttal, utóbbi 30 forinttal esett,’ senki -e 
veszi. A lök.'ellenes mozgalom, a esekéiv lám..'ga­
tás, melyben Becs, mert ellenzéki voll, a kormánV- 
nál részesül, oredinényezlék azt az állapolol, nrnív 
Bécsro és tőzsdéjére oly nyomasztólag bal. Sehol 
semmi kezdeményezés, csak a népszerűség"! hajliá- 
szók mozognak, a korcsmákban liivekcl toborozva. Az 
intelligens, gazdag és munkálkodni szerelő . leniek jobb 
időkre várnak. Az építési vállalatok értékei árfolyamának 
csökkenése, a vasipar pangása, a kiviteli vasutak lanv- 
liasága, és nem a spanyol bajéiraj felszerelése, som a 
csusza rial álkozassal összekötött konibiná.-ziók okozzák 
a tartózkodást, számításba kezdik venni azt a kap. -.a, 
mely a kereskedelem és ipar közi van s számításba ír- 
szik a németek magas gabonavámját is. Talán Káinoké 
grófnak is eszébe jutottak, midőn Varzinban a vas- 
kancz.-llár kezét búcsúzóul mcgszorilotía. a biblia eme 
szavai: «A kéz Ezsau keze, csak a hang a Jákob 
hangja.»

** Az 1885 tk évi termésről a (ohimivelé.-i miniszlc- 
riutn megycnkinli részletes kimulaia-t Imzol, un-lvbul 
kiemeljük illetőleg összegezzük a következő adatokat 
Be )"lt vetve az egész országban ..sszc- n hoz mai 
i.763,HU) k. bold, őszi é-s tavaszi rozszsal 2 287.8 i2 , 
Imid. ö-zi t-s tavaszi árpával I 817.632 k. hold. zabbal 
és lémk.'lylycl I Mi 1,893 k. hold, ö-zi és tavaszi rep.-z.-- 
vel 165.235 k. hohl. A bevet,-!l Imiiden termelt i. -z. - 
sen őszi és tavaszi búza 31 ll)9,U5D mm. őszi és tava­
szi rozs, kétszeres 12.28i.'.UlJ mm. őszi és tavaszi arp.i 
12.2511.553 mm . zab é-s tónkölv 8.572,!!,19 mm , ö-zi é-s 
tavaszi i.pcze -597 .sí', mm I lohlankml leini.it. ---zi 
tavaszi linza 6.53 mm., (iszi é-s tavaszi rozs. k.;i~zi-i.M 
5 37 mm., <■ /i >-s tavaszi árpa 6 71 mm. zab é-s ),..,- 
köly i 73 min., ő-z.i é-s ia\.t-.:i ; |., n| mm. K
az adatok ion alják, hogv búza I‘.xk-Jieu (./.), |.-:l:ll -y 
ipmt 1883 és 1881 I", in'ii. -I,- kéve .-fii mm1 Iv • !. 
Arpalermés jobb, rozs és zab kevesebb termeli, mini 
tavaly. A bárom utolsó év lerméskülünbségeil a követ­
kező összeállítás mutatja. Bevetett terület :

1885-ben 1884-ben 1883-ban 
4.763,106 4.781,051 4.528,120

-il

Búzával . . . .
Rozszsal és kétsze­

ressel . . . .
Árpával . . . .
Zabbal és lönkülylyel 
Rcpczévcl

2.287,812 2.265,666 2.21-5.589
1.817,632 1.729,817 1.730,637
1.810,893 1.735.31 I 1.689,795

165,235 186,063 218.762
A föntebb! adatokból kitűnik, hogy búzával ez évben 

valamivel kisebb terület volt bevetve, mint lavalv és jó­
val nagyobb, mint. 1883-ban. Árpával, zabbal és iünkölv- 
lyel ez évben nagyobb területei velőitek be, min! az 
előző évben; a repezévol bevetett terület a bárom utolsó 
év közül ez évben volt a legkisebb.

A termés mennyiségét illetőleg a következő adatok 
mutatják a különbséget. Termett:

1885-ben 1884-ben 1883-ban
métermá zsa

Búza 31.109,050 28.722,344 24.889,01 I
Rozs és kétszeres 12.281-,902 12.738,462 12.058.554
Árpa 12.250,553 10.554,828 7.06 ij 21
Zab és tünköly 8.572,939 9.149,780 8.586,158
Hcpcze 497,845 688,937 585,885

Átlag boldankinl termeli:
Az állagliozndék kai. boldankint volt

1885 1884. 1883
métermá zsa

Búza
Rozs és kétszeres 
Árpa
Zab és tünköly 
1 íepczo

6.01
5.62
6.10
5.27
3.70

kielégítőA búzatermés ez idén általában teliál 
söl némely megyékben az állagon felül is lennel!. Iíveli 
megyék a következük: Esztergom 10.49 mm. boldankinl, 
Zólyom 9.92 mm., Sopron 9.33 mm., Arad 8.82 mm., 
Tolna 8.70 inni,, Pozsony 8.56 mm., Baranya 8.26 mm., 
Mosony 8.20 mm., Nyílra 8.14 mm., Somogy 8. min., 
l-iptó 7.90 mm., Veszprém 7.79 mm., Szabolcs 7.76 
minázsa, Usanád 7.54 mimizsa, Békés 7.31 méter- 
mázsa, Szcpes 7.15 mmázsa, Turócz 7.08 mmázsa. 
Átlagon aluli termésük volt a következő megyéknek: 
Brassó 2.76 mm., Torda-Aranyos 3.50 mm., Szolnok- 
Doboka 3.57 mm., Kis-Küküllö 3.83 mm., llgocsa 3.86 
mm., Gsik 3.94 mm., Mára maros 4.32 mm., Nagy-Kü- 
kiillö 4.60 mm., Maros-Torda 4.68 mm., llunyad 4.79

BUDAPESTI ÁtvO- BS li

c.tn

’.'«Ml H l I.

03.

Mól­

ul' i.l

>1 gáton na:
Lliiöatotl

Búza Ti .úridéi, i •jú-.i n.m. 80.5 
Idd mm. 80 !;. 7.7d .'--riiiI- -i m;.
mm. 79.8 k. 21HI mm. 7!) le. 7.75 In. 
k- 7./0 Irl. 100 mm. 9.5 7.7 - ín, '
7.60 Irl, 1.2(H) mm. 79 !:. 7.73 pn) , 
mm. 78 k. és Idd inni. 77.7 :. 7.*•-• 
78.5 I;. 7.65 lit, IDD mm. 78.5 I:. V.iM 
78 le. és 100 min. 77.2 le. 7.35 faiul, 
hóra.

Pest vidéki 100 mm. 79.5 k. és 
7.70 Irt, 200 mm. 79.li I:. 7.65 irt,
7.65 irt, 3DU min. 79 k. 7.7' - forint 
7.77! Irl. IDD mim 79 k. . |n-
lóriul, 2U0 mm. 78.4 k. 7.55 Irl, 2dd i 
Idd mm. 78 k. 7.6D IVl, Idd mm. 78 k. 
mm. 78 k. 7.7.3 irl. mind bárom b-3 a.

I'ejérmcyyci IDD mm. ' Mi k. 7.80 
laiiianra.

frl.

bárói

200 mm. 7 32 k.

tinó im 
mm. 78

1500

/' 'e/sutiszaridéki 100 mna. 71
búm,pra.

Hansági. IDD mm. 78 1:.
frl, 500 mm. 77 le. 7,2' • frl,

r!s: a km agy a mrs; ág i i OD h
Kid mm. 78.8 k, 7.15 Irt: 2 in n:
|DD mm. 78 k. 7.3d frl, jdd mm.
mm. 77 k. 7.20 fii. mind liá:'Olll 1

forint, báróin 

.70 irt. bár. m

k. 7.2d
mm

I?.C! 6.10 írt.un mm
mni. 5.911 Irl, mind ke mm í 

Arya 1200 mm. 5.57!
■ >.->I 1 Irl, 3. HI mm. 8. h t
mind készpénzlizel.-s melldl 

Zab 800 mm. 6 Irl,
6.Id frl, 200 mm. 6.20 
készpénzfizetés mellett.

Tengert -*»■ -•» n. a .3 ) i.-.m 3 ■ --t. ma '-

Ilid

I, bár -m lóira : 
forint, 200 un

mm. 6.10 forint 
!00 mm. 5.85

D min. 
6.30 lit,

Idd mm 
il. mind

ütő k

Znli
Tuni'ovl

rtcjicze

Hatéi

szpcnzlizi'lí's mellet:.

■Mai hivatalos c,
uj liáii'iigi...................
» ti-Zaviiléki ....

dir (irak

7(1-
.61)

északimtgyarorsz.

ií vilié

másnemű

39—i I

73

idouzlcl a
zté

Delel
Szokvanybur
2• ■ '' • -I i.oii.
Szokványbuza tava DDD mn

Tcngüri inájiH
at" >13 il : oil

Szokványzab .
I • 1 • I I l'il

Szokványzab

A .lei, 16/síién g 
Icmí-nv v.3-mii 1;-. ■- 3
lelett :

Szoliványbuza

Szokvanybv.za

0 .- 7.90 f 
-júniusra mi 10,DUÓ nini. 5.17,

501 KI mmázsa 6.09.

Béli tőzsde.

tavaszra
írton.

Id.ddd mm. 7.:

mintegy 10,001) .92.

Teng-eri május 
5.47 es .3 is íViiin

IP'ti 7 árakor
S/.okvaiiv .. . ... .. a
Szokvány ill a la.: :a..................... i,
Tenger. ma| is—j-uu i-i.i ..................
S ikv.iiiy ati o.-zn....................... .... <
s "kváiiv zaá tavaszra ..
Káp-» tan-jicxi- a.e' i-p'.i-n• !>'■ i• ,

Bálulani forr.’.lc-

-júniusra mintegy 10,000 mm. 5.16,

hivatalosan zárithmk: 
................. Ili 7 !0 -

— il

A délutáni forgalom gyen 
szilárd, meri Berlinből niaga- 
keztek, v.'g.'ii azonban j.-'en 
iiiagánsürgönyölc szériái a i; 
lanyhán folyt volna le.

Szokványbnsa 'iszre mi. 
7.32. 7 .3 1 . s 7.29 Irt ni.

Szokványbuza .•.-.vas:::a 
7.96. 7. !7. 7.9.3 és 79. i lórii 

Tengeri május -júniusra 
5.48 us 5.17 forinton.

volt:

i,000 min. 5.1 "i

Este. ti éivakar zárulnak:
Sz.:ikviiivlilizii I8S5 észre . . . . . . . irt. 7.28
Sz. ■kványlni i JvSt; tavaszra . ... .. 7 o i
Te, -n 1 S8(i ma |:i-: -jii.'iiusra „ á.ti
Szí ikv.!iiy:-.:il) o-zn- ön 1

- 7.30-

Szok. 
háj,os .ve aug — szeptemberre

Terménytőzsde.
Terményekben élénkebi) volt a íorgal.... .
Szilva gyengülő, boszniai zsákáru, • o!;-.. nv mi 

ségben 6.75 lij; fiion, 85 darabos okaiberi z.-II , 
10.75 Irton; szerbiai zsákáru okl-'ber nov.-mh 
90 <ibos 9.50 lilon, 100 darabo- 8 forinton köttetett 
kilón kint.

Disznózsír pesti áru bordóval 
forinton, szeptember -deczenibcrre v 
bérré 49.50- 50 írton költdell.

Szesz lanyha ; ára 27.—27.50,
—29.50.

együtt 49

szeszéloaztő 29.

Osztrák
marad1

Értéktőzsde.
Kedvező politikai bin k következtében a mai ért 

dei forgalom kedvező irányban nyil. meg. melv - 
déli t 'Zsde zarlala felé gyengült alaesom abo r. 
zesekro. Az Utó és esti t-r-; - le iizletltiivilül fol-. l i

Elötőzsde.
Az el.ilözsde iránya im-glebHö- en szilárd volt 

liilelvészvény 28S.80-(o| 289.3. t-ig költclv.-ii,
289.20 pénz, magyar aranyjáiadék 9S.92- . -n k-'-iletc!

11 óra 30 perezkor zárul: Osztrák hitein'.-/.ví-n 
289.20 -289.1 U.

Béli tőzsde.
A déli tőzsde szilárd irányban nyiil meg, de l.ésőbi. 

"tintán Berlinből alae-ou.- »';•!» ár.-úv >-ii"'. .: t ,
cl la ny I ií I II. 0 v.lrák liit.ii.-zv.-n . :!• ".7- >1 ’ I m,
árult.itván, nmia.it 289 p.-uz. nm’gvar liilvllmn1; 
l"l 289-ig veiéivé.I, mar.i- l :.’sh;Mi magva: ; Iz.
logliitelbailk 1119 7.3-ön. magyar ar.m. j.ii.i-i . loe-uón 
98.92!-.‘li. mag varpapír, aralei; 92 3- ;--l -9. .... I...;:.-
lel' Más i ilékek!..-n nem volt nzl. 1 Váltok r- v.i 
Iák valamivel szilárdabbak Német i,innia mi máik, 
61.12* -en kell.

1 óra 30 perezkor zárulnak: Osztrák hitelrés/ 
vény 289—289.JU, magvar hitelbank 288.50—281'



6
gvnr aranyíi :ulók 9!)—99.D2*magyar j>aj»irjára<l»;k 
HÍ».:, .

Pra^juiuiiiualoi: O izlrák liilc.hő.-zví-ny holnapra 
1.7íi 2.25 líl, nvoh'Z napra 6 7 Irt, egy hóra 1L5U •
Ili.öt) Irt.

UttótŐBsdo.
Az ulólözsilo lanyhái:!» irány mcllvll üzlet lelenöl folyl 

]... ((szilák hiíi'lrv-zvíiiy 2H9.2U-IÓI ü,'-«S.7t)-ig köttetvén, 
mamiit 288.lii» . í:>iz.

2 óra 30 rcrczlcr.'r zárul: Osztrák liitvlrészvény 
•JS'-.tv i 2«8.7-.

Á magánfcr.: loaiLaii cszfrák i i i 11 •! ré.-;z v é nv 288.75- 
t,il 7i'-ig, I,zigy.tr aranyjárailók muiüóra 98.80-ön 
köttetett.

iliutl tözav.o.
(.'-leinles iránv m• li- I az v.-i tőzsdén osztrák liilel- 

rí-zvínv 289.1)0-101 288.90-ig. magyar aranyjárni lék azon- 
;I ul vételre 99.05-ötl, medium 9d.85-iül t)8.8l)-ig köt­
tet' It

ü ór<a!>or zárulnak: Osztrák hilolrészvöny 288.90 
—289.

FoIrví úmitolr.si árfolyamoké
Magyar <te;'e arany ki railúk............................................. —•—

- i;i:i Ii.<I '. .....................................................................
" i. . |i,|. ................................ .... 289.—

|. . vs .. • umtoló hau'..........................
Y.s/.a» ' e-.lt l.'ii. -"11.............................. .... —• —
.8 • ír • : .i-k................................................................—
IK ...k ; ; -.t............................................................289 —
A- : mk........................................................................ .........  ....

lilán'/................................................................. —- —
,1 .......................................................—

;-L' k< gesUctiehui csarnok.
’■■■. !-K .hány.Ili

• . II . \z uzl.; szikiul Magyar
T!i-ii*'z i j— ii’iírl li.il.i’ nein.: 17- 1.8 in­

ti 1 forint, könnyii 17 -18 
: I . I itl fit, közép ói 

. I ;ts—í7 fit. - Romániai átmeneti, 
formt, álmeneii koz. ,i

, lif.f I I. am, iá ---------fm el, ere-
luriii!, almei: ii küzép forint.

. ,un:, l.iv/p 17 forint, ki'my-
I:. Hi." I éves é!ö •iiiylcni

' I. . : I !, 1 élő ni',ban í --------
• Inző ,i i.t- iö"i maz-álvU —. Az

I I ..".okiéit lő i.liiis és í I „ |i".u-
,1......... 1 'I i..■ r:mli'.x Makkos -érté ., ''Ili- ll -

: v. • I.I .11 lóriul lé.mániái és
I ■■ . ;. i-'.i'k al ntmi'iiel lii'k adatlak i.
. 1... I it .; iir.tir.iii.il vám íxjeben inegtóiit-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elítí-.aile.

i-iicr, •• 28 (Az T.g.gt tértéi távirata). Ameri- 
'I ,| j. .. ll : II.' - ll .1 .•. i I a In ly/' ' O'. :!IV . ;.i k.z-l, 
... k k '. 1 ' I n a I, al <• '• ■ "lén jobb volt az.
r. I;:i ■ - n u i'i iniök'-k emelke ili k A forgalom

... -............ -i.v.!, va-iil.d.i.an • • léit ók .Inl.ítnyr, --.vé-
. . a it. ; ii. t-n . .nk - oll a avulí i zárlatig

' (.igalom.
I I,d; la'iaé-zvéiiv 2 V.l.l'.iI, 
I. ' - I ik i,ia ... :"é;.imva -ni 
h.i.olv I. jOS-V.i •:> 2i I i , 

pirad :>2 .sn. miyigar 
;<"■/• pap. ijir.rt'. i 

a I I) in. (almi inai ka ti' ló

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 29.
íz gah na-áru jegyez 27.75

Délután■ kedvező berlini és píui i jelentésekre vala- 
ivol élénkeiib volt az üzlet. Az üzérkedés vetélkedve

1885
fi.:esz ára mi tartott és kész gab na-áru jegyez27.75 

lilot mint pénz.

nagy volt, mire az irány jelentékenyen megszilárdult és 
az árlolyiiiiijavulás majd általán előmeneteleket tolt. 
Búza őszre 7.(19, tavaszra 8.97, rozs tavaszra 0.91-, 
zab őszre 0.59, tavaszra 0.97 és ni tengeri 5.88 
5.90 írtig köttetett. Végül zárul minden a legmagasabb

la. \ •! : i.hr.o ni
11 órakor áruin; i: 

íi. in/iir ii • 'iiiiul.'

jegyzésen. Rozs őszre forgalom nélkül 6.Í5—Ü.Í-7 irt.
Kész ám a teljes üzlellelensúg következtében vál­

tozatlan.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieast, míg. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az irány csendes. Váltó Londonra 12*1.95, olasz 
bankpiaezokra '-19.15, Imszfrankos arany 9.88'/4, májusi 
járadék 82.85, mag gar aranyjáradék 99. ma- 
ggar papi/járadék 92.40, osztrák bitelrészvény 289, 
olasz járadék 91.97.

Borfia, míg. 28. (Az Egyetértés ludósitójának táv­
irata.) A tőzsdei forgalom tegnapi árfolyamokkal megle­
hetősen szilárd irányban nyílt meg; de csakhamar állí­
tólag a Frankfurter Zeitungnak Krcrnsierre vonatkozó 
politikai híreire gyengült. Üzérkedés! értékekben gyenge 
üzlet volt; cihavölgyi vasul javult gabonaárakra omelko- 
di’tl. Idegen járadékok csendesek; rubeljegyek iránya 
nyomult. Zárlat londoni jelentésre szilárd. Magánkamatláb 
2r, százalék.

Berlin, ang. 28. (Tőzsdei jelentés.) llianeo eladások 
zárlat felé kissé nyomasztólag halottak. A német bank­
papírok jó] tartvák. Kamatláb 21/, százalék.

Berlin, aug. 28. (IJUilözsdo.) Magyar aranyjára­
dék 8U.75, osztrák liilolrészvény í-79.50, osztrák-ma­
gyar államvasul 483 j. osztrák déli vasút 219, Károly 
Laj-is-va-ul 98.50. .Nyugodt,

Frankfurt, aug. 28. (Esti tőzsde.) Osztrák aranyjára­
dék 81)' ,. osztrák bitelrészvény 235.97, osztrák-magyar 
ál lám vasul 2 í 1.25, Károly Lajos vasul 198.75, osztrák 
déli vasul 109.12. (ivengo.

Púrlo, aug. 28. (Az Egyetértés ludósitójának táv­
irata.) Az irány szilárd volt ugyan a mai tőzsdén, de 
az üzlet csendes maradt.

h! óra. (El pereskor jegyeznék: 3°/0-os frnnezia 
járadék 8l.ltl, olasz járadék 95.12, török vasúti köl­
csön 17.07, otlomán bank 515, egyiptomi kölcsön 331', 
Szuez részvény 2031, spanyol járadék 57.88, török do­
li á n y ré s zvény ■ í'78.50.

l?«Lrls, aug. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az ntótőzsdén igen szilárd volt az irány, habár 
sok realizálás történik nemzeti kölcsönben, Szuez-vúsz- 
vényekben és olasz járadékban.

■T ára. lei pereskor jegyeznek: Spanyol járadék 
57.118, török doliányrészvény 178.25—480, magyar 
arany iá radék 80.81, török vasúti kölcsön 17.02, váltó 
Londonra 25.20.1, orosz rubel 252, magánkamatláb l;/8 
százalék.

London, aug. 27. Magyar aramyjáradéJc 80.25, 
osztrák arnnyjáradék 89, osztrák ezüstjáradék 88, 
angol konzolok 100.25, váltó Hues re 12.01, ezüst 48.50. 
Nyugodt.

Newyőrit, aug. 27. (Kabolsiirgöny.) Váltó Berlinre 400 
márkáról (80 napi látra) 91;. váltó Londonra 4.84, 
m'".i\ százalékos tőkésitell kölcsön 1877-bül 123, Krie-
vasiit 17), váltó Fárisra 5.21‘.

Külföldi értóktUzadók tárlata.
Ar árfolyamok az illotfl helyi szokványok szorint kószpóiuben. me-tióra 
vary ultin,ura Órlan-Uik, e szerint a mvllekeit paritás is készpénzre vazy
......fiára il|e|.ílo„- nltimórn -irton,t i. A kéziionz-irfolyamok A'-val. a modlóra
M-iiiol. az iiltliinka t'-val vannak im-giolülvo. Magától vrlctö-lik, hogy a
lenti átszáiniláeoklioz móz a transaktió-kii..............................
u tiiiio-arfolxa'.nokhoz. azonkivlll inog a min.................
tételek is számításba veendők. A '-«al jelűit értékek .... 
nőm i-'gyeztctiiok. AUzámilási árfolyam UH) marka vlsla 

ion fik vista Hl frl U"> kr.

£é:i tőzaile.
A di ii • .".MU' 1 a - • nil irányt é, a m.:ga-

, .1 i.. Osztrák liitcli ;z-
; ív /.* '■thank 2SU :,i t tar­

ul "... ha;.!. :mi, .m -
haul. 7 . ' • ...: - I'M u ,/ll : .-m.iyr. ar allatu-

•: * 1 ti. 1: X I ' '■ L:.i"!y I.ajo« vasul 
■ I . .I II' ‘ öli ll.-Ili •• ;«v I "i, tör. k

• í ,.'--zx ' :i. :' -7. i.' 1 i.u.idrk h.»Hí i, mu'iyar
ura., . / i fi.. ' magyar papirjára i.k 92 15,

!t I haiumat i. 
' l-Upina

'8 !-;t következté­
den t'-ri'U, d" az 
I.- <-ill. V.,link és

M2. -I -M I

ll-Z fra lí.'i • ,'.:liV 9

-UCü.
if i .

I.'ldti íi- ......... ll

• lt: O- -.link hii-lr. 'Zv'-.v. 2.-s«10. 
1 ö '. u,i ,;u.k 7:1:00, haul. gV; -u- 

. thank 2-7.1, liszt rák-magyar 
I : - x ' il 2 i I ' dutia- 

i i-S. I.iu'.il-i' szxi'ny ööii. ••-..'.al;- 
■ I -. x j -ii' 157 S: I. !i.-1:11XVay 

I . n i j u.i'ii-k 82.17, o /lr..!. 
/ •-•.-/• Kran ■ ijií rád ék 99

. I I I. - I sin -|-.*v 121 ló, 
I:• un t h'.iiiu marka Ml tu.

' . - - ■/ ért:'' ' hiratalns zár- 
: n-M1' :!>'■ I Löt'. í nyek Í"2..ÖU.

■ixi-oy-'i lul te- 5' ,'"„-03 
i''V.-:x. I l'-2 ‘.Hl Kill:"!-. I x .isiit 

Hl)

I . :u

T*vOl ■ -I- ’ ftk fiák i'il 'k k iratain* zár-
t! I•••.-.•.ény 2h«s.vi li.-ii x. .m t.

án.'l- k i - '( Vál-i» I. ni,lom a 121 iKa- 
: -2 .! • "-U iM'i-.'s .'iirsj 188 2Ő l.-iii1 i-a<

1 1 I) I i k iisji gy 2 - /.• \ng i!-'isz rák 
: . I :‘ZX' l.'.M 1 2 CZÜ uirad'k 8 : () z-
• ' .a etÜM'i.’íu. 20 bankos '■ -SK -12' .-u. pa-

r - ■■ >2 U-ztr.il; l.ilrLorsjegy 179 öu. 
in i *xn- !.'!:• y.'.r:;y M .s . (Aj /., kir. arany 

.N. in ' l-'u:!;-.«■)' !. ni n.ó hilutviiigyi vasút ró. zv. 
17 ő . \\ Ma:;... -rí .ii n-/.vény lul. . B-.magxiz-
I.. . I Iái -, lé -zv. i 19.—. .Nyunni.t.

Ka^ácicrgr-.loir.
ii.-.CJ .-••! *. (Az. J-.'gin ,. rl.'s ludósilójanak táv- 

I .1 del Rizs.:. . rlata alan a m.ig.m-
-ii. I .* ez. o-ziiak hite i, ./.vény [283.8;i, Imiik 

•n -I.; i ín• magyar uruayjáradék

A dolutáizi tu.vááuioryitloat eleiiilén ziliml volt,
i; ............. I v-.i.ti I- - :na j.'li'iil. -i kre i'!!.inyiui!l.

ii;í .'.x.-iiv 288.80—285).H) és 288.30, 
■ k ’■■■' ' j.
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Berlin, aug. 28. Búza és rozs javult, zab és olaj 
sziláid, szesz lanyha.

Pária, aug. 28. Búza szilárd, liszt emelkedik, olaj 
csendes, szesz lanyha.

Pária, aug. 27. Nyers ezikkor 88° 4ű....Léi frank,
csendes; teher ezukor folyó hóra 51 frank, szeptemberre 
51.10 frank, októbertói 4'hónapra 53.62 frank ; rulli- 
nnde 108>/$—109i/a frank. Szilárd.

London, aug. 27. Havanna ezukor névleg 1(5.
Rohraohaoh, aug. 27. Elsőrendű magyar haza 21 

frank. Változatlan.
Hamburg,) aug. 27. Petroleum nyugodt, helyben 

7.(50, augusztusra 7.50, szeptember—dcczemborro 7.70 
márka.

Bréma, nug. 27. Finomított petróleum helyben 7.65, 
szeptemberre 7.(55, októberre 7.80, novemberre 7.85, 
deczorriberrc 7.95 márka.

Nowyork, aug. 27. (Knbelsürgöny.) Gyapot New- 
Vorkban 10$/in, Neworleansbau 9'/a. — Petroleum 
fin. 70° Abel Test Nowyorkban augusztusra 8jJ. — Phila­
delphiában augusztusra 8J. — Nyers petróleum 7‘/4 
— United pipe line certificates 103,). — Liszt 3.70 — 
Piros őszi búza helyben 93— cent "(«= 8.77 frt), szep­
temberre 93 cent («= 8.77 frt), októberre 91} cent 
(" 8.80 frt), novemberre 958 eont. (•= 9.— frt) 100 
kilonkint. Tengeri 5-1.75. — Gzukor (Fair raíining Musco­
vados) 5.10. Rio-kávó 8.15. — Zsír (Wilcox jegyű) 
6 90. (Fnirbank jegyű) 6.80. — Gabona fuvardíj im- 
perial-quartorenkint' Eszak-Amerikából az angol kikö- 
tökbo és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinen­
tális kikötőkbe 3 cent. (= 0 85 frt. 100 kilókint.) — 
Napi felhozatal gyapotból 1000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Vidéki üzlet.

Kula, aug. 27. A cséplés nálunk majdnem egészen 
be van végezve és u gabnakereskedés napról-napra 
élénkül. Jegyeztetik: búza 6.70—7 frlig, zab 5.45—5 
írtig, árpa 4.80—5 írtig mind 100 kilónkint. Utolsó idő­
ben gyakran volt esőnk, a moly úgy a tengerire és más 
kapás növényekre, valamint az őszi szántásra nézve igen 
hasznos volt.

NAPIREND: Augusztus 29-én.
Naptár! Szombat. Róm. kath: Keresztelő szt. János fej- 

vételo. — Protest.: Szt. Ivén lefojeztetóse. — Görög­
orosz : (aug. 17.) Miron pap. — Zsidó: (ólul 18.) Suli­
bát Ki Szóvá. Nap kél 5 ó. 1(5 p., nyug. (5 ó. 44 
p. — Hold kél ti ó. 29 p. este, nyugszik ti ó. 59 p. 
reggel.

Vallás- cs közoktatásügyi miniszter fogad déli 12—1. 
reggel ti órakor (gránátos-uteza).

Horvnt miniszter fogad d. e. li)-tŐl d. ti. 2-ig.
Országos kiállítás a városligetben reggel 8-tól este (5 

óráig. Ilelépd díj 50 kr. 6 órától 20 kr.
Élti mákok nemzetközi kiállítása az állatkiállitás terü­

letén.
Országos magyar tigyvédgyülós d. e. 10 órakor az aka­

démia kis tilé.-iterinében. Ixste zártkörű tánczvigaloin a 
margitszigeti alsó vendéglőben.

A budai polgári lövószegyosUIet zeneestölye d. u, 5 
órakor uj lövílbázábiin.

Nemzetközi kópkiállitás a műcsarnokban (Andrássy-ut 
(59. 8z.) d. e. U-tíil d. u. (1 óráig. Belépti dij 50 kr.

Vörös-koreszt-egylot Erzsáket-kórbáza (Buda. déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10— 
11 j óra között.

Nomzoti muzoum: képtár d. e. 9-töl d. u. 1.
Egyetemi fúvósakért az üllői utón d. e. 7—18 és d. u. 

2—7 óráig.
Nyilvános könyvtárak zárx'a.
Állatkert nyitva egész nap. Relépli-dij 30 kr.
Margltszigotro hajó indul félóránkint. A szigeten minden­

nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Svábhegy. Lúvonatu és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 
Indul a Káriilv-kászárnyátóI negyedóránkint, a városma­
jortól reggel U-lól 10-ig félóránkint, d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Kivonat a hiv. lap aug. 28-i számából.
Árverések a fővárosban. Uosímyi András 420 fo­

rintra bocs. ingóságai nug. 28 (Krzsébet-tér 19). Kohn 
Gyula 315 forintra becs. ingóságai szept. 2 (hajnul-utcza 
7. sz.) Schmidt Ferencz 489 forintra becs. ingóságai 
szépl. 6 Zsítmbek.

Árverések a vidéken. Schumacher György 28,903 
Írtra becs. ingóságai szept. 5 Kis-Sztapár (Zombor). Schle­
singer Józsofnó 3365 forintra bees, ingóságai szept. 1 
Tormás (Sásd). Voczot József 3000 forintra bocs. ingatl. 
nov. 14 Brassó. Rátli .lózsefné 8U07 frtra becs. ingatl. 
szept. 28 Kecskemét. Nedűiké Emil 2791 forintra becs. 
ingóságai szept. 10 Szenl-Emlre. Sárkány Mihály 4223 
forintra becs. ingóságai szept. 5 Konyát" (Derecske). Be- 
lo-izlin Vásza 1290 Írtra becs. ingóságai aug. 29 Szöreg 
(T.-Kimizsa). Fodor Károly 4755 forintra becs. ingóságai 
szept. 15 Hátszeg. Pesti Cotlagc-ópilőtársaság 373 frtra 
becs. ingatl. okt. 12 Kis-Pest (posiv. ívszók). Kábán Jó­
zsef 3418 forintra becs. ingatl. okt. 12 M.-Szigct. Csitko 
János 1450 forintra becs. ingatl. szept. 15 S.-Szt-Púlcr 
(Miskulcz). Weisz Jakab 8000 forintra becs. ingatl. szep­
tember 29 Szntmár-Nűmeti.

Onödhlrdotmények. L. Tomesváti & Sóim brassói 
lakos ellett, bej. oki. 6. CsÜdbizlos: 0nácin Sándor tör­
vényszéki bitó, tömeggondnok: Adám Károly ügyvéd.

Caödmeg-szüntetések. Porltisz Sándor vúczi, Herzog 
Simon nagyszombati lakos ellen.

Pályázatok. A budapesti (pesti) kir. pénzügyigazga- 
lóságníi! fogalmazó-gyakornoki, — a munkácsi kir. orsz. 
fegyintézetnél tanilút állomásokra.

Felelős szerkesztő Ca&volazky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Európa szálloda.

Panna lt. Iig. Vartagg 
Niofoillo K. gr. Vartagg 
MaisatigY A. br. Pária 
tilnion II. Halló 
Cocul U. Lóiul on 
Bois ii. B rlin 
Blas» Gy. Becs 
Bucin 1). London 
Keit K. llogsán 
ValteronI A. Vnrtapg 
l’olorsotin A. London 
1 lei.tor A. tirácz 
Stalnmannsky A. Moszkva 
Urei K. Mo.tkva 
Katona A. T.-Kanizsa 
lluruar J. T.-Kanizsa 
Bricliot A. Belgium 
Kulin A. Miskolci 
Schlesinger M. Berlin

Tigris szálloda.
Karcaay S. N.-Ueroud 
Olliicr N. Mohot 
Gselko 1-'. Zsolna 
Blttnor V. Prága 
.Neumann A. Iklgráil 
Plehchmann K. Dics 
Stein V. Katyn.ár 
Kil.amicz A. Zágráb 
Adler M. Topolya 
Bajlor Gy. Sx.-Kcresstur 
Veret V. Prága

Nemzeti szálloda.
Mócsy L. N.-Kőrös 
Mostler. M. S. Bolgrád 
l’uueic F. Belgrad 
Kerekes G. Szolnok 
Lichtenstein K. Miskolcs 
Bessi B. Szt -l'ótervár 
Knufnmnn lt. Lóban 
Mnkinkn V. Oravlcza 
Stminhianni F. Oravlcza 
Widder F. K. Szombatlicly 
Poll A. inshruek 
llitschl L N.-Palánk a 
Hajnik J. Pócs 
JUri-onsou A. Hamburg 
Moser I). Újvidék 
Mayer L. Prága 
liánt A. Becs 
Könny K. K.-llosszumezö 
l’olácsok S. Megyur 
Sclivarz L. Becs 
Schmidt A. Dúca 
Hertmann A llócs 
Kyáry A. Nvitra 
Nagy A. Nyílra

Siramolin K. Tevlicx 
duller It. Grácz 
Kulschem K. Becs 
l'icrron H. Bocs 

Novák A. Dics 
Papa M. Polyok 
Cnrtl (1. Párls 
Kemény F. Losonc/.
Volf M. KllrsL-nwal.l ; 
Rosentlml F. Mohács

Fehér Iwttyu szálloda.
Katik A. Karkasfotva

Wcias'íi. Kw-skomét 

Sternberg S. N.-Károly 
Gloichmnnn M. GyüngyOs 
Schoor J. N.-Várad 
Schön ,1. S.-A.-Ujhcly

Holzwarth-Frohner száll.
Hailick B. gr. Nádoska 
Br. Szökő Xádoska 
Munk S. Bika 
Dunzt J. Hécs 
Schwarzer F. Boci 
Macdargall J. ün-enock 
Strolmraycr G. Pécs 
Lippnmnn S. Bebrcczon 
Kolm I,. Karlsburg 
Kosztolány II. Hutlka 
Kichonwahi L. Huttko 
Goldschmidt A. Leipzig 
Tlilinon P. OlTenbach 
Szoitllor L. Ungvár 
Sünnek A. S -p. t. r

Sí
A. S - 
J. S.-Púter

VSBm1
Ii. Cscrvonka

Páris szálloda.
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Neumann J. Kontárom

ÄÄ
Böhm K. Szeged 
Spitzer M. Honionna 
Turdosin II. Troncsón 
Schwarz A. Szalmár 
Kikkert J. itassa 
Markovit» K. Kis-Marlon

Schmidt-Orient szálloda.
Szarka B. Vetés 
Hoin.il K. Becs 
Zerlauth M. Becs 
Poll K. Szt.-LCrincz 
Fitd L. N-KStiis 
Pokorny J. Kgor 
Kliássy F. Eger 
Gécxy E, Szirtik 
Itesnovány F. Szombathely 
llorzftld J. Bukarest 
Lavarik J. Bolgrád

Horváth I. Szabadka 
Vine/- liv. Vadkert 
Burgcit V. .1. Viliikért 
Tárnok .1. Alakú 
Kovái-» II. Ilnj.'.s 
Becken toiT A. Hajós 
Sz.rrgcr A. Pímcsova 
Flee tier A, Pan,.-»ova 
Zsilkovies E. Pancsova 
Slttzer G. Kiilrln 
Vault S. B.-Kul,In 
Gräber M. Bees

Erzsébet szálloda.
Pctöcz N. N.-Várad 
Hr, Kovács S. Kolozsvár 
Kovács Ii. Szotmár 
Tanért J. Tápió-Szclo 
Spitz I). Miskolc/.
Ilr. Ognyúnovlcs J. Újvidék 
hallos M. Arad 
Puskás ,1. Gsísz

Két korona szálloda.
Ticlitl J. 1>r. Gyón 
Igaz A.-né liereb 
Bor- -s E. Kecskemét 
Máiky J. Solt 
Kun L. Baja 
Sátor l). Sz.-Váralja 
Schmidt Gy. T nresvár 
Hecht Gy. Budapest 
Tóbiás IC. Kassa 
Bercién. I L. Nikin 
Acél A. Vebojszn

Pannónia szálloda.
Bcizjvlczy B. Kozárd 
Molnár Gy- Titel 
Barabás J. N. Enyed 
Bi'izner B. lov. Kroki 
Holler J. Tnirió-Szclc 
Toman lt. N.-Tapo!c»ány 
Millheinior J. Saarbrücken 
Basolli M. Orsóvá 
Inandy ('.. Knri'msobos 
llr. Mikorath llrez.núbánya 
Farkas U. Il.-iladház 
Br. Lang G. Kzaliadka 
Moscr G. Nürnberg 
Lampet It. Prága 
Kulcsár L. Iln -lar 
Br. T.tcsy J. K.-Szantmiklós 
Schnitzerné Szeged 
Or. Kosa J. Ilaja 
hr. Arvay J. S.-ICgcrszo3 
Gzaitko J. Korpona 
Ausländer AI. Ka i 
Ktaudinger 1-'. Niironhcrg 
Laug .1. C.yonia 
Nagy L. Alisk.dcz 
Maderspaelt I.. Pelosz-da

Aranysas szálloda.
Világhy liv. Söregii 
llondis E, Taksony 
Gegus I. Ke. • h.-.uot 
tiyörfy II. Kecskémül 
Pntkay I,. Ke,-I;viuét 
Zuh'iil.n Gy. Losonci 
lloskó J. Kzife I 
Schvarc/ur L. lies

Magyar király szálloda.
Petrovics Al. .-labácz 
Bagno S. I-'loienc.:
SchapparJ L. London 
Diener J Cscrvonka 
Detiman A, Páris 
AJorász A. Kóinénd 
Krämer J. Csernyo 
Sutok ,1. (lo- pies 
Vigliardt L. Kula 
Popper Al. Prága 
Ern st ,1. Sl.y.r 
Honmami G. Versetz 
Kupka K. Sal.áez 
Wolilrath II. Drezda 
flock K. Drezda 
Gerlaeli V. Ernnkfurt

István főiig, szálloda
Brodszky B. Kőrilsliqcy 
Prülio A. Bálványos

Wevils K. Zimony 
koke» J. Prága 
Lang F. Zombor 
Walach J. Becs 

Lccslió J. Glasgow 
Molzer G. Amsterdam

Marcliall-szálloda 
az „Angol királynéhoz.1
Comte Capodilisla A. Pá.lua 
DessevITy L. gr. Nyircgyhdza 
Khuon A. gr. Zágráb 
Sonnyoy V. br. Búid
Sauniere P. paris
Madame de Alnntigny Páris 
Tacho A. Iloimorar 
Lamort L. Páris

Hungár

Schindler F. Sopron 
hr. Schönberger S. Alosony 
Mi.-hnjlovits J. Vukov.tr 
Brluilt I.. Prága 
Sieber A. Lemberg 
Kumanu li I). ti. Belgrad 
Tailsor 0. Becs 
Duvornoy E. Páris 
Dolondrc M. Páris 
Buir h. II. Zürich 
Arbenz E. Bukarest 
ltorseli J. lleiehcnberg

jária szálloda.
Cniloux J. Pária 
Gaynor J. St.-Francisco 
Itasovlls V. Bukarest 
Nicrahitovs/ky S. Lemberg 
Mies A. Dilivé 
Krniznay AI. Pécs 
Ganian Z». Szobotica 
SteUner C, Trieszt 
Trifkovle* ' Újvidék 
Jankovils |. Dúca 
Főit J. I..., ,. ;
Salamon a ,. - oszló 
Merth- E. ...A 1 
Giesel II. I, - 
.Markovit» Al. Bolgrád 
Bor.ió E. London 
Rudolf A. Tábor 
Leróna M. Párin 
Báthory Al. Komárom 
Haies G. Ujvi lék 
lJimitricvils Temesvár 
Steinhardt At. Ara l 
Ditricli S. Veliérvár 
Sorger J. Deine zen 
llónay K. A.-Marót 
Gulli J. l.ées 
Wodinka J. Tábor 
Kor.lnik S. I lóra 
Philippi K. Bées 
Balázs Al. Feliérvir 
Hifit J. Pozsony 
Hauscher N. Nexvyork 
Mondott P. Danzig 
Kunr.z J. Becs 
Wolf J. Dics 
Perils C. Muldliausen

Vadászkürt szálloda.
Gr. Sztány .1. Szolia 
IJr. tizluli.í A. Bées 
i’clmayer A. Szeged 
Bátyául Al. Bálihegycs 
Kurcz Gy. Pozsony 
Káy J. Veisecz 
Szőke 1". So|iion 
Sipitt I1'. EszIcig..m 
t anih-iiy í:z. h -Penlvlo 
tieitoy-/liy A. Kvakó 
Hordási A- Siófok 
Molnár Gv. Újvidék 
Vagt K. Bér»
Denier I.. Körmend 
Slern K. lőcs 
Klrasser I'. Karlócza 
Baich Th. Bées 
Mayer K. Bocs 
(Ihn V. lives 
Kallók V. Becs 
Hasúba í-’. Becs 
Bosnyák Al. Szlavónia 
Schwerlyunga 11. Kiumo 
Deutsch I.. Air,rocs 
Deinzinger .1. Keszthely 
Burán J. ll../.tergom 
Koller J, A,tony 
Zcmknr .1. Risk 
S/.iber J. Sz.-Váralja 
Zahn A. Brünn 
Lintner K. llrOnn 
Newicz 11. Berlin

Feherló szálloda.
Guvay A. Sziszek 
Pr-teával; P. Károlyváros 
Miirkovii-i .1. Alsá-I.en.lvB 
Dr. Paria h ii. Tamási 
Hu.iysd A. Baja 
Ploliai sek V. Becs 
Opla.i Al. Varsó 
Huzata .1. B-dlág 
Nagy S. Irió-jenÖ 
Halali .1. Katád 
Keket.: M. Beregszász 
Klónkéi A. Berlin 
Púmk.ir .1. Bukarest 
Klói inger A Becs 
Lázár .1. B. cs 
Franki ... Nagyvárad 
Juzcoa I.. Ileiircczen 
Bánli S. Szobi k 
Ktilsz Sz. 1 ’j-izöny 
Itenkl A. Baden 
Kelleo A. V- szprérn

Sebül/. M. Veszprém 
Kurtz A. Bccs'.ijliely 
Aravány A. Kevskómét. 
tövei J. Szolnok

Elhaltuk névsora 1885. uugngst-as 23-án.
Unjon S. 3 c. holdár lia VI. k. KmeUy-u. aszály.
Wollucr II. N. fis é. napsz. VI. k. Dezsc-.vlly-ii. fi. bólliurut.
Galya J. 3 c. napsz III. k. vvróovári-u. 132. gilinokór.
Wimmer .1. 73 c. sziillös III. k. l.ajvs-u. Uu- lilJögümü.
Back J. 57 é. kocsi» X. k. zúzó,lás.
Bauer K. F. 34 é. gzolga neje IX. k. Kcrencz-u. 0. lüdögllmő.
Kozai V. 2 é. napsz. leánya IX. k. bokréta.u. 22. roncsoló toroklob.
Wolf I. 25 ó. kárpitos II. k. Hajós-u. 3. güinökór.
Hónai G. 52 é. hivatalnok VI. k. i iigdrut On. tlidölob.
Kutzhcl J. 2 é. napsz. lia VI, k. felsö-er,lösor 2S. 1,élhurut.
Seherniun.l Csóka J. 20 ó. hiv. neje VI. k. sugárul 71. giimökór.
IIrusl K. 40 ó. napszámosnö V. k. hohl-u. 11. gümökór.
I.ipinszky dános Hl ír. kezlyüs V. k. nádor-u. 32. gümökú -.
Treiesik- Alajos 20 ó. fémérnök V. k. Margitsziget. vizhcfuH.
Schüller Atoizia 71 c. festő neje IX. k. Bakács-tér 11. szivliüdés. 
Hcntlialler Károly I c. liontár lia t.X. k. Rákos-u. 15. tüdölob.
Biiinco Jakab 50 ó. napsz. ll. k. retek-u. 33. ttldögUinö.
Puchekcr Antal 55 ó. kőműves I. k. felső hegy-u. Sí. tü.tőgflrnő.
Bcgorii's Klára 3 ú. özvegy leánya I. k. horgony-u. 45. ogylmrlyaloh.
H mctiel Atoizia 72 ti. özvegy II. k. lő-u- 43. ac/kór.
Hvrintz Iliimmel Atoizia 53 é. özvegy I. k. hohlvilág-u 10. tüdőgOmö. 
Varga Józsc 51 ó. napsz. VIII. k. prátor-u. 50. tUdolob.
Slern Jozefa 13 é. esztergályos özvegye váczi-ut ül. agyguta.
O.-trus Káni 31 é. púk neje VI. k. Szondy-u. 51. tndövesz.
Kami János 35 ó. napsz. V. k. n.-korona-u. 13. tüdövész.
Pcatnal Tamás 4ti é. molnár XI. k. mester-u. 28. szívbaj.

NYILT-TÉ11.
iHABOir

gyógy-forrás-viz.

Hazai és külföldi orvosi tekintélyek 
legjobb eredménnyel alkalmazzák; 
tüdő-, gége- és a gyomor hurutos 

bántalmainál.
Borral használva Mterjedt kedvelt- 

ségnek, örvend.
KIZÁRÓLAGOS FŐRAKTÁR

Édeskuty L

m. k. udv.-ásványviz-szállitónál, Budapest,
Úgyszintén kapható mindon gyógyszertárban, fiiszer- 

kereskedéshon ón vmidéglökheii,

Első rangú vasmentes eavanyuvlz, 
szénsavdua, lithium és horuátrium tartalmú forrás

Salvator
vese, hugydara, kösz vény és hólyag Mntalmak ellen, 
továhhá a lógzö ós cmósztcei szervek Imrulos bántalumi- 

nái orvosi tekintélyek által rendelve.
==• Borral használva igen kellemes iiditó" italt szolgáltat. ==

Kapható ásvány viz-kcrcskedósckhen s a legtöbb gyógy szertárban. 

15i0 A Salvator-forrás Igazgatósága Eperjesen.

Budapesten főraktár ÉDESKUTY L. urnái.

1-Iiiwí.s imiv szeptember 1-óní

HITEL ígérvénye®
4'/» frt és 50 kr. bélyeg.

Főnyeremény 150,000 frt osztr. ért.
osak Bócsüon "
WtilRsils Kr. 1U.

Cl*. Colm.
klnilohlvntaláiiak vAIló-lizIctr.

A METRfJTTT?u csak ßecsbon
11 > Kärumerstr. 3.

SZÍNHAZAK ES MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi Ii. 118. Havi 1). 22. 

Budapest, aug. 29-én.
A DaniBeffék.
Dráma 4 felv. Irta Novszky 
(iíj. Dumas S és Korvin). 

Fordította Visi Imre.

Személyek:
Gróf Daniséit Náday 
Taldé Roger 
Hg Wnlanow 
Oszip
Zakarow
Pál
Iván

Benedek
Újházi
Mihályi!
Vízvári
Ilctényi
Pintér

Nikefor 
András atya 
Linder 
Koiircv
Danisclf gr.-né
Lydia
Anna
Dozen li.-nő
Antissza
Marinna
Germaine
Nathalie

Kőrösmezei 
Komáromi 
Sánllia 
Szálúk i 
Felciíiné 
llelvey L. 
Fái Sz. 
Szacsvayné 
Szatrnáryné 
Györgyné 
J. Gaál I. 
Alszegi I.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, aug. 30-án. 

Bérielfolyainban:
Ás aramjember.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Páholy b. 70. Havi b. 14. 

Budapest, aug. 29-én.
Copy -lia, as iivog- 

Qzrxmii hűig51-. 
Ballel 2 -Ív. írták Nuilter és 
Saint Leon. Zenéjét szorzotté 
Delibes Leo. BetanítottaCam- 

pilli Fr. liallotmester. 
Személyek:

Swanilda Müller K.
Ferencz Zsuzsauics E.
Hedvig Maruzzi F.
Mari Kürti H.
Minka Sarkaili M.
Tinka Ferenczi P.
Goppélius Campilli
Conpélia Hobler J.
Polgármester Vinczc
Pértiö Ilimrcr G.

Ezzel:
A rászedett kadi.
Víg opera 1 Iclv. Zenéjét 
irta Gluck K. Forditotla 

Ábrányi Emil. 
Személyek:

Bianchi B. k. a. vendégiáU- 
kául:

fissal: csillaga.

NÉP-SZINHÁZ.
Di.,'apust, aug. 29-én.

Az Öx*dög pirulái.
Látványos Lubósíig. énekkel, 
túnczczal és zenével, 3 felv. 

és 15 képben. 
Személyek:

Albert 
Maglói re 
Sottincs 
Scringiunos 
Babylas 
Rodriguez 
Bcrnailillo 
Izabella

V idomé
Kassai
Szabó
Szatmáry
Gergely
Tóth
V. Kovács 
Ligeti I.

Buli. istennője Tárnáv S.
M. Csalai Zs. 
F.rődi
Ágostoni B.
Kosa
Kopácsi
Hortobágyi
Fogara si
Narczisz
Marton
Pintér
Nemecskei
Késmárki M.
Szcleczki E.

Varga 
Euyvári 
Béni I. 
Gyöngyösi I. 
Vasváriné

A kadi Tallinn
Fatime Mnlcckyné
/dinire Komáromi M.
Nuradin Pauli
Oniur Kiss 1).
Omega Kordin M.
Egy aga Szekeres

Az opera utiln. 
BECS IKERING 0.
Ballet 3 képben. Szövegét irta 
Frappart L. és Gaul F. Ze­
néjét összeállította Bayer J. 

Személyek.
Peruaner L. Pini H.
Barbara Zsuzsauics E. 
Éji őr Szabii K.
Bohócz Passy
Pinczcrnő Gundard A.
Amenyasszony Maruzzi F.
A vőlegény Kiirthy A.
Az örömanya Hiinrer G.
Az örömapa Vincze J.
Korcsináros Radó
Az ifjúság Mayrhofer

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, aug. 30-án. 

Bérletszünetben:

Sára 
Bigaro 
M arcé! iné
1- sti pinezér
2- ik «
1- ső hordár
2- ik
1- ső alguazil
2- ik «
3- ik «
■Fik
Korcsomé 
Kis kornsmné
1- ső gnom
2- ik »
Orvos 
lvorcsmáros
1- ső diák
2- ik «
3- ik I.
Boszorkány A ranvossinó 
Bachansok k.-néja Viola I.

Kezdete J8 órakor. 
Holnap, aug. 30-án. 

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, aug. 24--n.
A peleskei nótárius.
Bóbózat 3 szakaszban. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, aug. 30-án. 

Jlussárcsiny.

GYAPJÚ-UTCZ AI 
SZÍNHÁZ.

Budapest, aug. 29-én.
A ssinhás sárva.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA

Budapest, aug. 29-én.
EIN BÖHM

IN AMERIKA.
Énekes bohóság 5 képb. 

Kezdete 6 órakor.

<1

Nagynuizti-ntcaa, 17. szám.
Újonnan rzcrzi'idtetett müvcnzokirek fellépte :

Mr. Lauok és Livingstone, háromszoros Barr-lixu. A/. 5 személyt képező 
miniature velaeipcil művé.í'ronch t-.- tvéri'k, némajáték s kerék 
i-íipö művészek társasága Morlay. képezi 2 hölgy és 3 ur, Mllo Ugat- 
dini, Rynr-festőnö, az angol lúnczuló s iluvtlisla pár Miss Buraad -s 
Mr. Kondi,1. Sarkadl ki.-asszony mr.-yar énekc-nő es Schenk Már­
ton nr I -esi lialkcmilais. Kcllúpto az átváltozó - r.tr.mykötelinUv.-szírek 
Mr. Krcmo és a német Soubrette Clara do la Torre kisassMnytnk. - 
Klóle;-..jitent.'s: Csütörtök, augusztus 27-én. I'.l síi fellépte Mllo' Orey 
nemzetközi énekesnőnek. Szombat aug. 211-én. Első loliopto Alfréil-nak 
túlzó zene társaságnak, 2 hölgy és 3 ur. Iveid, ptember 1-éri, első fel­

lépi- Monti testvéreknek, német kettős énekeseknek. 2277

¥ ILLA BELLE? Üli.
Ma szombat augusztus 29-én

nagy katauai hangverseny
Flossanann karmester vezetése alalL

Szabad bemenettel. 1695

H i’ossorok a legjobb amerikai r-iad.
euer szerint készíttetnek. Mérsékelt árak.

— Kívánatra rész- !> A !>"V 1 1 Budapest, váczi-
1012 letfizetésro. Si. rj. ntcza 24. szám.

IDŐJÁRÁS aug. 28. regg. 7 órakar.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Allomáiok
l.ég. 

nyomás 
"-U 700

Szél
iránya ée

(1—1'2)

A ho­
mers klet

fokban
xiók

Kot.
hő-
zat

Arad........................... ÜU.7 DK 5 + 16 4 — —
lieszterczo .................. — E 1 + 19.0 — —
Bcszterczebánya. . . . 58.15 DK 1 + 13.8 ti —
Budapest..................... 58.9 K 1 + 15.1 — —
Csáktornya .................. 57.2 1) 1 + lti.4 — —
Debrcczcn.................. öti.ti DNY 1 + 1(5.4 _ —
Eger........................... 61.2 .NY 1 + 14 5 1 —
Eszék........................... — — _ _ —
Fiume........................... 59.4 NY 2 + 18.5 — —
Késmárk.................... — _ _ —
Keszthely..................... — _ _ _ —
Kolozsvár.................... 61.3 NY 1 _ _
Mngyar-Ővár............ 57.9 D 1 + 15.6 — —
Mármaros-Szigct. . . . 60.8 DK 1 + 13.4 — —
Nngy-Enycil............... «1.7 DNY 1 + 11.0 _ _
Nngv-Szcbcn............... 62.1 DK 2 + 11.9 _ —
Nagyvárad.................. — — — — —
Orsóvá........................ 62.3 NY 2 + 14.4 _ —
Pancsova ..................... 00.4 DK 2 + 16.4 _ _
Selmcczb.ánya............ 59,8 K 2 + 13.6 _ —
Sopron ........................ — — — — —
Szatimir-Néineti .... 59.9 DK 4 + 17.3 _ —
Szeged ........................ 59.1 D 2 + 14.2 _ —
Szeusi-Szt-Gvürgv. . . 65.5 ff) + 18.0 _ —
Szolnok........................ 68.4 DK 3 + 15.4 — —
Temesvár..................... 61.6 DK 2 + 16.0 _ —
Treiip.sén..................... 57.5 DK 2 + 15.4 _ —
Ungvár ........................ 59.3 EK 4 + 14.2 9
Zágráb............ .. 59.6 D 1 + 16.1 —
Bées..................... .. , . 08 8 ff) + 15.7 _
Bregenz ........ 59.0 K 1 + 16.3 —
Lcsiíia..................... 60.5 K 3 + 22.8 —
Pola..................... . . 59.7 K 0 + 19.2 1 —
Prága........................... 58.4 E 1 + 14.F - —

Áttekintése a mai időjárásnak'.
Európában: A depresszió (75 í—75(5) Nyugot-Oroszor- 

szágbau van. a nagy légnyomás 17(53 — 764) a Balkán félszi- 
gden van. Közép-Európában az idő változó felhőzetű, itt-utt 
hevés esővel, nagyobbodó hőmérséklettel.

Hazánkban: Dél keleties, részben nyűgöt ias mérsékelt 
szelek mellett, a hőmérséklet nagyobb, u légnyomás min­
demül kisebb lett. Az idő délnyugolon többnyire derűs, 
száraz, északkeleten változó, lielyenkint esővel, Seimeczbá- 
nyítn égi háborúval.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Eszaknyugoton többnyire borus, délkeleten 

változó időt várhatni, ott több, itt kevés helyi csővel.

VÍZÁLLÁS 1885. aug. 28.

Nevezőim t 0 Változik Nóvsztrint 0 Változik
lölütt alatti fűlött alatt

Duna
l’o sony . . 1.31

változat!
M.-Srii-ol. . 0 01 apadó

Komárom . 1.21 Bcrcrszast.
Budapest . 1.31 ^árob|iMak. 

b'zatinir .1.70 apa,l.i
Vukovnr. . — 0.47
Ujvi,lék. . . 2.00 — apadó Szolnok. . . n.74 áradó
Vancsova. . O.M .^rcgt.l . . . V-dá átadó
Orsóvá. - . 1.40 — apadó;

Körös
áradó11 -Gyula . 0.12

Úszók . . .
0.54
1.15

[apadó Maros
Arad .... 0.58 áradó

Milrovicza 1.00 -
apadó ■teu*. 0.Í2 - apadó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egyetértés augusztus 18-üti 

ss urnában.
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esendői tavaszra í 7

»3 ||

7 30 !|
tengeri . . . lanyha máj.-jun. 5 4« :

• sati .... tavaszra <> 53
*..................... . finr.ro 8 10

j; káp. rcpozo . lanyha nug.- szept. 11 -

-
"

“ ! _ - -

Xm.AMADOSSÁO.
J'ac7 K>. rmnyjnrariék e lém „Mos lúd. Son, 1000 
3'nry. kir. n-’ y;árii : k ;i,.me. in,,i_.i .

"l'Ofl •( l;'(i ft n v. ."I'iti frank) . 
um fi < damb-.l-.ha:, .

J:.',:yar í l.tl.Mi vn-hl AllainkíUv. clsöhlv.l a.lóm. 
.j .1 1 '7.1. Ittkli vjiut arany > ciütlli. j,.' ,i 
i’a.yi- 1870. k"lpli vnml Allaiiíkrttv'ny c.mi !, rí 
á aff. kir. i'.y.'rumény-koicMln te fit ......
Mayy. kir. ii)vic: ti-iiy.k<'lcsúu 00 fii..........................
Tiszai é-« »’tvi-.il kill-» "ni.

Mai-var Hl

' ‘ '.vány font st.-hon . 
I:.kötvény főni al.-Lon .
U.ilvAny-fs.....................
k ..-li M57. zárad.-' 
I: tv,Mi <-’i tiwiesi

kai

Magyar 6 J lt trennen!',dté-i k ívények iaii7. Sáráitokkal

artoiia'tT-a-aw s-r.

Mr ilánot* laiVss g.
I I

kivet * "a k. cJplr, I : ru.ir - auin 
I rysf.-, |lia lek. ezrei janii v ,u ,- 
1 : ' • Ura. MM,

.1 ' ' f’l • -• —
*' • diml. I"'" l*"l M*’ frl rn- -r.V o ó

' • ' ' v : ' . „ ,
h '- I 50 ín „o - n

bv - '■ C I '.!• ]• ry. |f-n f-' j j,

fl A birodalmi l.-nArF'-an kAiivI-rlt hlrllv- 
angolt c. ov rr ,Ul .mn.lóauXja

J1*"' ««' ...... .. . ••>.« •m.iib , Vi fr( . ,1,
°*,lr ! ' ' ■' ion frl Ivó

?■oí'Ky-*T fcor*>BÄ °r«*A.rnlnaH Allan-

• ; I '• f.-f .M>. i‘:[
"■•-•var va.-nn kS'cin 120 frl ozú .■ . .
Mnrynr vnmili kftliv'.n ion i>! ar. «•.

K va-n ;• kátrány IhTtl ból !i ki fri 
K -!i v (, |V;. ... |s7i:.:.,-,| ■ . %

■ V r .-illáink, ler'ni ISTl. sor*. i fri

P'o

.^'a

.•I- ' • rr ur ■ ri v «'!• .. - .,|v. iy ... „
Ma.-ar r.tölMiwn .-váll*, k.iiv. 1,10 rrt j i " {

Mr.vyir ryorrminy-kOlviOn . . n ;,o frl
M , :‘i - -Mi =iy. sor-j. |-.n ,.t ! ! | ■,

n> FÖ'tUclierin. kdtvjuyo’c :00 frt p y.

. -/li . i . .
I ausztriai. .
>ji/hurgi . . . .
Sril viai . . . .
Sarkai.....................
Tiroü.....................
II :ral- és szlavón-

,V"o

rv.w.-*a.«ij5K;-

p.-ii (

ii

. . . 4"6 .1 --.__
»2. .10

148 50

fl.Vü
isi.
K'8.75
118 —

• • f!”° j| 122 75

. . 6" o ! ——

. . 60/0 ' 102.50
1 1 ;»o
101.7,5
KU.V5
10!!.— 1

s S7.

",'-z
S*

'.': 82 . ,
13 ' 5

M ;• fi:
1 127. - 1.3

1.1" ? , 1 :
j s - - ! i'l 50

K'.o - 1118 .1-,
V 7 ~ 1' 7 >•

1 <:t. - 45. -
j 1,5(1. 153.—
j ,W- 102.75

|(8 70 1'.-. '»
?» 7'i

i
».' •

B M .

1 ! w 1.» -
1 HM - 1 • . 1

, IV1 Ml • 1 .'6 ,1!
I' J. K'O '

»: :5 08 :o
1 1 • íj ii- ,i
117 7j 118.2,

I'.L

ír: 50
l"v le ■!,
*"i 60
P; ni •.

1ISS
: 1 i-

|OI -
i i :.5 ii.:
: . i n.
: ', l 1 7.5

ÉRTÉKPAPÍROK

II'.' 30

1 IS 30
118 - 
128.25

10.1

Mocyar orsz jelzálog url.fri vAllságkblvínyok (ion frt) 
Kn uorv'-szlavonjo zálog f.üilvállságltliivónV (10.1 frl)
f.•i lodt'Zinuavalli.ági kölvény (11)0 frl) . . . . .
•Mary. kir. kamatozó kincst. utolvdny il hóra (loo frt)

Ki-yc'jtolJ állama,Ins,,tg rapi,l,R„ máj. 
f.!7,"||..i! a laniadóssdg pa úr!,an fol-r.
' •y..''toll allnmadóssd* izu-i kamat ion.I iycsitol! úi.'ammlÓFság cz.ílst kamat ár.r 

Ovzl.ák aranyjárar’ók adómenlos . ... . . .
Oszliak papiijáradük adómonles................................
U'z r. n -ainad , kiootooUosnf JSnl-ffcí .1 200 frt p. p.
Os. r. a lámád., kisor--dáss if mo-iki á 000 frl o. i.
Ősz r. állama,I., kisomoMssnl isM-iki á ion l>| o. 6.
O-'l '. allama l.. kisorsoliissaf mil-iki á ion Irt o. ó.

olással 18

ly'lsó ,'irkáiéi 
..wnTT ' árii

. fA'o »1.30 
, f,"/o I —
. f»°/o I 08—

n'%I.
-oltt.

'.M ‘'szír. állama,I.’ kisor-:.' lSiii-iki H f,o frl 0.' é.'

P'f! város k.lli'si'.no 1870 hői adómcnl'S 
|i ]'rl 'ám. kfilcöno .871-1,01 adómé,no, .'

,o.' L,"l?ri" fiiv«ro? ,8's"-i:<i kßlrsüno adómsnlM 
ina - , S’Ar:,:.i! r.yercmánr-kftlceön loo frank . . .

11. ,-s város nycrcniónv-kiilcsCmo 1874.1,51 . .
RBüZUE3Q?tCgJ

. o/,„%
. I-'/i/Vj 
. V/,„'>/0 
. P/ ,.A á 
. . .Pá,
.'.' y.o
. . fő 
. . O'Vo

82.70 
82.70 
811.40 
8.1. Hl 

10».- 
»11.78 

127.- 
1.1».— 
II».- 
ir.8.- 
1117—

; mi—
107.— 
»» 75

lll'SZViáNYKK.
«I llnnknk.

f. j Angol-osztrák hank...............................
f. J inlan,’«ti l.mkng. ps, r. társ. . . .
—I‘"tva'. l'-sziimitnlA I ánk.....................
• - I •V;'l>- i|>ai'Ars,ilali hilcllhtóz.ot . . 
El-- ; All,alános hili lhnnk ....

?l'Z, fi,• 5 ncynr j!zá'„;- hlldhank . . . . 
|;;Vi f" , njáryar jélziüiig-hllclh. II. klb. ill. e. 

ii.íi'i Má.-'y.ar lfFzáii'.liolii é« piiiz.vnltobank 
I Magyar országos bank r. társ. . . . 

15.- . f>*ztrák llltolint.'ze!. ....
42-?.0' Oé/li.ik-magynr honi: ....
II ;i)| I. Magyar Ipnihanli. . . . .

<». -! V/li magyar koroakc !. I hank . .
bz -'.•oki Mlolhank . ....
• Unioi-hauk ... ....

») niztosiló Idrslilotok.

: élőt- és lAradnkdilz.t. társaság .
zt. társ. . . 
nlózot. . .
, társaság 2ti) 

Iái sasiig . 
ok.

Halatok, 
•t. .

ílil ------

1011.50 
81. V,

2,'».--
27(1.-
1:0.--
f,8l.-

-i
Emi

200

?8il

128— 
MO­
HI— 
1(10— 
108. •

105— 
107.3C 
100 25
31 25 

121 7 fi

vasul rósz,vény társ. .

ÍJ: '"f- gy'ir gra. /i)
li . : :

218— 
200— 

3120.— 
78. - 

201 —

005— 
1305.— 
205— 
025. -
300 — 
Z3H —

illllU—
301 —

1.13. 
175 50 
183.50

875 
151 —
580

220.— 
205— 

815,1. - 
7I-- 

200. • 
800—

fim—
I3|0—

028.-
802.-
•112—

mór,__
3R7.—

I u
150 50
181.50

150. •
15.1.50

Tenic-i hansági 
Térne- i l.-.ir-iki

Magyar 1 .’-‘.»T-ilii f írsolási

írsol.isi záradék 

dók

5% |I,2—
101.25
102.50
101.60

Ki MAs közköloeünólt.
Dunaazahiilyoz. s„rs. 1870-1,iil Ilin frt .... r,o/0 
lliina-zahály. toll, iln 1878-hól tOO frt .... 5" o
Véslvárosi ki',levőn 1871..........................................„
lkat városi k,'.!v,i',n IS80..............................................  „
Tiirrzlvárosi kiiliv. 1805  finn j,
Trierzlváméi köá'S. 187»............................... ..... . «,{„ n
lines városi kiilcsdn Is,;*..........................................
lióesvániíi knlraőn i- 77 (ar. v. nz.) . . . " "
l!"svár ,ri kölcsön 1871 (sonolás)..........................
Olasz járadék 100 lira................................................... f/y0
ri/nrl, nycrrmóny-kiiliviln 100 frank......................... .I’o
für k vasúti kölcsön 400 frank...............................
/ ZAIoarlovoicU, JnlaAlog-Soti-ónyali c-, liat-

vényeit i
(’ '-k ' i. ' ' "• ' ser- ar v ne . . . y .«'#
u-'.'... f— in I eves vlsszaf.. . . y ' ■
o-zlr.l: „ I • I t ....... vas i.--- , . . 4 '•■ n
11 ' - olt ■■ ' i, ' ' I nym niúny k,d uón . II •'»
1'.' i' - ' f " 1 ■: I.'. , vi s vissza . . . ,

z.if. . . . r,

110.50 
mi.50 
107. ■ 
»3 50

m3
102.-
103—
102.51,

Cs’-lmr ■ ! it, 1 . 1 t .
fis, áors*, 1 l-d'lli -1 ,r lel «vn, vis«/nf. . . 
Iv'.rponti filMIuícliné -eil l.anl. .Is 6vis . . 
f>„ -nr. - i .-i faiilhil,’, znt 18 nvtr . . .
(1 " -országi ff,' :'n!. Luiivi-t '.'leves, 
fiácforszári f..i |Í-||.|,;,| /■•( 3,; éves. . . 
Morván-./in , iz.|! hited: l :’l 10 Avr» . 
Morva» «rail jilzAI,..' á.l l ink 30 evn> . .
11 |i lb,gl 1,1. in Öv- visSZOf. . . .
litzii .á |. IzAInctank sursu'a ., il . . .
Oezlrík jnlfal-iahnnk sorsolással . .
Oszti.ík mogyar bank .... ...
Osnrák-mniynr bank....................................
I)--Irak n;i.y.ar bank....................................
I ' '!• ,k la'.irokp rsol. In éxcs . .
I I» ' ns/tr ,k lakonikp tnr.il. .1* eves 
1‘ésll ház.-, .len lakai, kp n/l ir in", eves
Magyar f d lhii. 'in'.v.'.t ............................... '
Mag,-r f.d ’hilnimlézrt gorsntása .1» óv-s. 
Magyar " bihiielinlézol i .zsoinsa
M - x.ii f .1*11,r| *iutá/ 'Is-,:.', a 30 ő't arany .
Magyar jelzálogbank 25 évi sors
.V , r jt- /ul • I. .ik i'l évi .
Ma,v:,r .il.'álf, ar.k 10 évi sor-...........................

('•■ láleCbbsógt kötvények.
l-r 'lya . 8'hl frl ozllel . . .

I pálya. 200 fit ezüst 
•i„ I k. i"7'.k 2i“i frl ez,l-t . . . 

A. •> I C ', .v I, vasul uflO f'l ezüst

0 "o 
•>'/í'o
5 "'o 
5%%
6 i'o 
A'/y’o

4*/in/o

BVj"/»

»8
»5—
»».50
»I—

100.10
»9.75

101.
»9.75

10.1.25
102.25 
mi — 
mi — 
fis—

10.1.25 
101.70 
»» Ifi

10.1.80 
1113.80 
»».75 

102.110
101.25 
95 30

120.5(1
101.50
101.50
»8.73

99.75
100.—

121.80 
Km.30

100.60
loo.

100.1
104.

»8.50
103
mi.no
»».30

101.50
104.50 
mo.
103.50 
101.511
95.50 

127.53

100.2,6
100.40

Cseh északi vasul .

társ. 
Iára.

D'inanirávni’pálya

300 frt ... .
150 írt ezüst ! 1 

300 frt rz.llst . .
•200 frt ezüst . .

......»""."“ji'iuei inra. . . 200 frt arany . .
a|W,,a : : :ÄIi!: ; 
lar&u.vi*'0:

300 frl ezlls'l ! i
200 frl ezüst . .
20» frl ezüst . .
800 fii n. ó. . .

.....:■ -....... e,,., . .. 200 frt ezüst . .
kpcrjes-lariiovi pálya . Bilit frt ezüst . .
Knssa-od. („szír v.) 187Ü.. 200 frt ... . 
Kasaa-od. fmagy.v) 1879.. 200 frt . . . . 
I.enib.-czirii.-ja- il |8I14 I k. 3"0 frl o. é. . . 
.eml, -i zorn.-ja.-sil 1881II.k. .100 frl ezüst . .

I -/..rak-magyar l.loyd . . ino frt arany . . 
fl« m„.magyar l.loyd 1881. non fit arany. .

Ferdinand
j'Yrillnánil északi pálya i

SS}?;
ö^si-pÁ.yá

liudolf.pálya 1884.' kill, 'esőst' . '. T ! .'
Erdélyi palya..................... 200 frl ezüst .
0 zlrák-mngyar Allamvusp. 600 frank . . 
O-ztr-m áll-vnsp. 1871. k. 500 frank . . 
Oézlr.-m álj.-vasp. kiég. h f,r,fi frank . . 
Ősz r..,„. ál.-vasp I. kib. 2un frt arany. 
Osztr-m. ajk-vji. (brlliml r) 150 frt ezüst . 

P? V» január július . óim frank . . 
eb pálya április -okióbor 500 frank

J)ó .'észáínémet 'összck.-p. .'

I» l -.-ii. ös.- '
Tlszavidóki
Magyar-I^li'sórsrigi pilyá ' _2oo íí “j, t 

Magyar-gacsorsz. p. II. klb". 2«0 frt ezüst 
Magyar csznkkeloli pálya . Bon frt arany. 
Magyar északkeleti pálya . 400 márka. . 
Magyar északkeleti pálya ar.-kötv. . . . 
M. ny. (Székcsf-gyiir-grácz.) 2nn frt . . . 
Magy. nyug. v. 1871. k. It. 200 frt . . . 

"> Kölöafól- »or-Jogyek.

...... ...................ífgr:
■isszuk..p. 187». Ic. 100 frt o. é. . 

yki pálya .... timo frt o. 6. .

K rak kői rorsjogy-kölcsön
Lajhachi dijsor.-jegy .

in frt .
20 frl'

: ‘.Kr,; zl^» : hl
"Vl—Céf l >U..

fh-frii"
'4-

!<1: ?Fiy. oes tef' a'ö'tj

íx. a,
^3

A KIÁLLÍTÁSBAN
r: ., ;. . us i'i.'d.-is'/o'iy .-lekét a Intf.s:-; ddi mértékben kklégilír.di

b-'üL rOdERT, Elha moVilli AussigiióI való

ü,7 HOSÓG-ÉPE,
o ,:i 1 pa'v.nii •»rr.oklon ti- . :i kiiható egy személy vele
B- :: ; 11 va 1 " ■ töri '' './ I |..:.! an és kiméi-Icscbben kimos,

o.int kézzel. Ara 40 50 frt o. é. 2357

Haszonbéri hirdetés.
Egy 7R0 hold szíml/ifold, 89 hold rét, 103 hold 

lpgp]öl)ől állé birtok 'l’ajnán, (llavsm. u. p. Vorobély) 
t. ó. iiov. 1 töl 3 vagy (i évre, kényelmes tiszti lak 
legjobb gazdasági épületekkel, 10,000 írt óvadék leté­
tele mellett bérbendandó.

Becsáron, készpénz mellett, bérlő, az élő- és holt­
lelIáit, folyó áron szalmát, takarmányt, őszi, tavaszi 
szemes életet — helyben átvehet.

Bővebbet báró Révav Gyula urnái Styjavnicskán 
Turóczm. u. p. Szucsány, vagy Tajnán szeptember 
15. és 30-ika közt.

Vautier Vilmos
2308 titkár.

r .MII
. ftVa I.»-:
. 61/0 ii'..'. 1
. 6% |01 w UH 50
. fti/o 1?l
. fi"/o in.« :: 10» 6f
. .Wo - —
. ;i°o »1 ál ír
. 5i,o 11,1 in. .
. a"» 122 1': 5o
. 61/0 10-1 1»:. -

ion.:, f 1.5,
. ('.1/0 IV '.' Il 1 2'-

VI 15 9 1.60
. 61',) f'l 75 l-'J 2.5

fi" n Kin Ti,
1»M 15 1 ' ■ ,1.5

. 61/e lei V, f ,l 75

. fti/o f'l Ml 40
• Wo

rí na 8: m
V»:,

. 61/e

. f-1/0 .

. »1/0 IV»

. 61/0 ma mi f'l. 2»

. 51/0 II'V so f i- -

. 4'Vo 1"

. 51/e 110 - V'i 50

. We »1 - 9'60

. U'/o 190.50 1:i7 8»
. 31/0 — .-- —
. 31/e l'JO 76
. fii/e - —
. 61/e

Bi/o 158.76 151 3.4
Wo 152 :» 151 25
61/0 12« 50 129 -
f,i'n 0.1.5,1 100 .
.M/o »7.- 08.—
6% 108— 10».—

108— 10».—
60/0 on no »9.70
»1/0 »».25 »9.7.4

»».- »fl.H0
6% 123.— 123.50
0 131.50
5 Kill.— 100.50
6 99.50 100.-

o ó. 179.50 180.25
p. p. 41).— 40.50
p.),. 114.25 114.50
0. 0 18 75 19.25
p. ]). 19.— 19.60
°. ó 17.75 18.25
o. 6. 21.75 1 22.— ~

ÉRTÉ KP A. Pl RO K

ts.

I' -'i közöli va* pálya . 
jlVsil l'.llzilli vaspálya (ilv. jogy

e) Tiiknr'k]„;i;,tárak,
Mudnpest III. kerületi . . . .
Országi,,, központi . .
IV,!i i l-'i iiazai.....................’.

li Kgyesiilt I’iidapest i".........l'Uilane
t'5!‘ Magyar ált. tnkniékpén/lár

f) Küliltifjle vállalatok.
lé. '.Alagút...................................................

W*;i Alllilános waggon-kidc': l'mz.'l társaság
Ijlsö magyar ilvap-ynr r.-t...................

- • : Kszakinni'.vanirsz. a. k Ildi. r.-t. . 
IJ'ili! l-'raoklln-'t Ar.Milat kiinyvnyoui-h . . 
h- linnz és Társa vanfinludc a.’-pgyár 

j| (isaliwiiidl-flo szeszgyár . ....
|i|. UyapjimiOF'i ói biz. e|s,'i magy. . .
*V I K-sa-kedolmi terlülcl fi,.01,-ti . . . 
Itb-ji liönyvnyomda •Athmiaz.im» . . . 
in — I I Vsli_ könyvnyomda ló -zvAiiydáre.
Eli- Kőszén. F téglagyár , Dra-vlml . . . 
í- ,1 Nemzetközi wa/zuu-k. részv.-lárs. .

10- —II lllmanvirány salgálarjánl vn-mii . .
Jj.- ■; Salgiitarjnni kiWnibáiiyu._ ....

I). Si-liliek-féle vasi,nlö,to s gépgyár . .
if)-- Serfíziie első magvnr..........................
2|).—1| Herléshizlali) . ................................

1 Spo-lium fis mnllfezlgyár .... 
dófll Szálloda rúsz.vfiny-l.ir: i- íg ....

2(1 . .‘-'•■" Cili szeszgyár és Un,un. r.-társ. .
11- I Tégla m 'széirelA, újlaki ....
' l/i'ik l'ir. d.11, i:y ,■:yi:■ l iril3 . .
20'— Téglagyár, kőbányai..........................

ZAI.Ofi I.K VI'-.U'-.K.
Magyar nibluito’inl. pnpirérték . . 6' 
Magyar fiiblliilullnl. ,iniiirérlék . . 5 
Magyar rf,Ibii.dini. papirérb-k . . 4' 
Magyar földiül''!!, |. nr. v. ez. . . 6 
Magyar jelziilnib.iiik .... 6'
Magyar jolzátogbank.......................... í, ...
Ki.!,:,.;, ,k . r.ddh'Minb'/eto 
O-zliák un yor bn'd. o • .6 «»
l'szlrálvmngy.il bank r, ...
Hszlrlb niagyni bank -, . I
l“o*ti niagyr.r kevüe.l.-lmi bank , 0 n., 
I’c-li magyar kei- -ke,: -l'm ,z 5'.,",
I'esü magyar 4 ,. i I . -k '•
•Alb na. Ilka:.' = !., i-l. - 'ez 1 .0
'.a . -zi-i.,-111 I 1.11,41- , „!■■/ I
\ ' - lé f,.Idilliéi,ni, / I II " ,
Hu !a-> ■ ■' 1 nil v l n . I -/', I , 
Mr.” ar ' -«' - i ,'. II.,,y k..1 : 1

1' : ih 'i U' ’ i"

r. • . íjí 89"-

1 ! 7».- 81 ;
1 -1 431.

, 431- ■; 1
)i 88.- ki. ;

118.50 119.40
:' f2.50

,11 .
|!| 41.4. '
l'i VfiO. 27». ;
ül
- i 1" ! ,. -

m " i

21-1. '
h*;. • , - 1

1 *
1.10 •

-. ! 
in. ;

1 *'27.-' 238 .
il »34 -
1 1 l".ll. -
. I 18.1. -
1 íj KM.- • ky ;

! MII.—
1 :>.- I»'.'.

; 25».--
lí

2Ö0. j

íj 102.75 10195 í
Ml. KM.7.4 1

1 94.2.1 «“.*.

' Ml. • K". 'j
«18.7.*» V'.l V . (

v 1.7.T
103.2.1 K‘1
fi i;» Ml

! «•'). - 9 * 3» v
lel. - KM.,» A
MI.50 i"3 i:

‘Ml. - v.t.fiíf r
1 f».",» km
' !>'.» jO 1 f 0 s

1"-: ;,o /
101 fi .:, !.
K’O.Ml K»! <

BTOJlfTTOSüezusssraawBa

É It V f: K 1' A I* I it 0 ív 

il.- : ; """"7:.

Illlolllll, Zl't
k'-"' ":

r állarii ji -il arai 
. is- I. kib.
X. klb. 1,v ml . . . 
zlli.l .... 

■’■pillét . . .
. OIIS.II'.UV,’ li

r.'.t gyl

I fiai

IMI N Z N K M !■'. 
1.1. V- i arany v tll 
l-iiiilyi alany (köm 

magyar 8 Inrinlus ai 
os arany ....

,'k many lira

Vállók
!, I I 31

irkányi Cl.KI 1.125

K'o frankért 
I frankért . 

100 fiánkért

•;y
Un la város kölcsöne 
I' IfyV, '■•keresi v„
ÄSSS»0",'T!

' '* uri'i liíjsor-j ‘rv . .

Ma, -km városi .
Ti-zt v.irosl ... I
Tre- 't viro .l ....
U ..l.l-i |n ....
U ndlscbgrai 
Ny, remény

li
•k -T; ri)l 1;.! r. I . . .

mnlioU rószvvnyel.
Angol.oszlrrtk l,an . ...
li I binklársiilit
lléi'íl banVegi .> ||. 1 . , .
(*-/!, ik .él '..... 'd.iiii'.......... ;

■ea:| magyar k ., .|„„ hank .
Ivén si I lm , In- • m| (
Magyar álfa.......-.Ml .,k .
Alsó anszlriai ' nilol.i iái , ■ • ■ .
Magyar le. zlmltoh'i é» per,,, dlólionk
U" I ............pen/', cyb t
0*zltak l.-l/álnglmil; . '
Magyar J, I.-dng'vank II kib . . . 
Oszlr.ik lartományi I »>,k 
•Ingvar „r - .-Ms I ,,-k 

Magyar nini.„ins iniiilelpal *ii, 
o -magyar hank
I "l'lank . ...
All, km,» forgalmi Inak .

40 fit o. ér. 
40 frt li. li. 
KI frl li. é. 
5 frt a. fi. 

10 III 0. fi. 
40 fit p. p.

20 frl p. p.
20 frt p. p.

200 fii 5" 
•goo fr .V mo rn

riatüotar:öctmdsrmmirjaamHzzr.'vrtew^ircíinMrtics.'zo.sri.'rz.-.- mtotok--rn

ion f-i fi1*/,.
iw frl 
2'iu Irt i7V„ 
201 frl 
200 frl 
20» frt

100 frl 
I I'l Ifi

Bi, Kőtloborlóel rállalntok rdezvAnycl.
‘' “ ' 200 ni <>. a.

•jo» ni „ é :,n
200 frl o. él. 5% 
15,1 Irl o. é.
20» frt o- é.
■VI» frl p. ),. 5'V- 
20» frl a, e.
500 f,l p. p.
2oi) frl i'z.iint 
200 frl p. p. ifi/ 210 fa „. n. fgiz
2(10 frl o. é. Y" 

1000 frt p. p.
200 frl o. é.
2011 frt o. é.

knFsá'ndeíheraVnöívá ' * ' 200 f1'1 »■ ?.
ixnssa-riiierliergi palya..................... 2iiO (rl é.
Leml,org-C7.ornovil7..jassl .................... 200 frt o. é.
Uaz. mk-ipagvar l.loyd , ... 600 frt p. p.
n.-z.lrák cszAKiiyogoli pálya . . . gon % 1
OmtrAk &n«>lniyuiroti_v«_»wt i_L.it. II.1 20.1 Irt

ültoiiS1,«,, .
Ai.atbtomeiv.1,1 vasút. . . .
Cseh északi vasút. . .
Cseh nyiigoll vauit . . i ] 
Itusehliehradi va.-ut . . . .
llusohlinhra.li vasút (111. fi.) . 
himagözlinjózá-i társaság . .
:;afTä • • • •r.rz.-eiiei-pnlya..........................

j'.rz.séhel-pálya l.incz.-Uudivoia 
l'.rzséliel-pálya Salzburg-Tirol . 
Korilinánd északi |>ályn . 
Forcni-z.-.léizsof.pálv.a . .i’óes-harcsi pályn . . .
ICároly f.njns gallcz.ini pálya .

l"/n

42.7.
40.— 1 11 ■
11.71 1 11.9"
». ».."1

18.75 j 19.2.1
,11.
22.40 : 2.1.
III.-. 49.30

101.34
OS..VI oil.:, 1
2. ..Ml
.18.2.4
18. - 20.

»».2.1 99 7.4
11*1 Tilt 109
2211.50

2 8 8 70
288,25

80.76 ' .« V :!',
220. 223.
10375 11 '
»3.75 9»

SlIS.
79.511 h'l. -

11.4.54' 140.

18.1. unión
1U9. - Ilii).:,»
181 185.
275.

11.1.— j ilk-
173. 1 l'lll. -
23:*. i 3.I'l.5(1
211.85
20.1.'..1 ! 201 75
3112.— 307.
212. 211.50
2 lói»:,1 21».50
l;V-_; I 119,50
545. T’ j 547.—

I: iidolf-i.ii ....................................
T.' ő erd üyi pálya......................
li zlri',- állainv.a"Ullár«a«i" .

i";yi................................I).' "’a'-mT"' l ö-.-zaköl'l pály.-

Magyar gáeiMi-száei púivá . . 
Magyar északkeleti pálva . . 
Magyar nyír • / hé-rvár u:

hl p.

I Ii'.rvAlle.latoit részvényül.

in-mniáiiyi vri i ,ar-l ii ii'at

ill.izl,

II, -l 1 » frl.

A ni 
Uríls
Nem 

Milano
anezia bankpiaczok . 

I' i.-. .....
l’-.rvár.....................
Sváj, -I piaezok . . . 
Ziii-li . .

Ml Váltók tkilia).
',» Imii. frl 2' 

li," frank . 
loo márka 
1» font st. 

10» „I. lira
I v: fiánk .’ 
KV rI:! 1 ■! . 
1,10 i'ranb . 
Ki» fiánk .

fii I

49.15

Ml Valuták.
király

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

£827

Pályázati IiirdeÍEiény.
c-i — I ! . > resiti Dunai*ni I* -z.es mázolt i-lkil- 

r . .1/ . -1 műi.k unak hi/K -iliit-nra ezennel nyilvános
P-- ' 1: itt ;.k

Az. ein 11 . n vonntko/ó kolt-i" y -'vs vcnenyfeltélc-
1 ■ ■ b- , z A nját.lali minin . alóli,, iizletvi t-

\ afe : koszi .1- .inak illám-
•SBéh
rt® 03

"la*/

11

lart
üli '/ ; a :.-.eniu!y|i.;iynii,i.nr
Iőrt l.ozApső házának Iil ik emeli li 

hnn u.e"lekinllu'|éik
jn/, : y.-nyi's n Ifik lan bólyocszrtlen és lepcrvé- 

a következő 1* ir.'.-s»! «Aji'h- it a Innlaprsti iisdzckölii 
; D inaiul mi ..-1 munkál.itnira» - ■ polip postán kál­
it . |. iiivevviiv mellett lepk ?■ .!>!» 1. évi szeptember lió 

1/ ..r -írről* iizlclve’it‘is':2hez i. .iilcndfik 
■I án' vhuz es.i'ol ;:nió a m. kir áikmvasitlak hipéiiz- 
.. .1 -a n.ii ..• './. le .1 ,1 „I •- e..i.l,t',:t i»azoly.inya

: y .tvén, a b ínatpénz. a Inpénz.lár n tat csak uz 
iv..’ tárgyalást m-.<•, •/. í nap. azaz í. évi szopiemW hó 

. . i. órai-. logaUtatlk el 
.:t liudapesteii, 1 ,;8ü. évi augusztus 27-én.

Az tizlotvezetösóg

./I

4 l°d¥

1 FINOM SÁRGA KÉZISZAPPAN
totleitc-szappnnok logkltanBbbike glycerin és tojássárgáhól 
készítve, kitünően tiszlitja és élénkíti az. arezbőrt, és annak egészséges 
frisreségét állandóan fenlartja. Ezen - csupán kőt legártatlanabb szer­
ből készült szappan, fej-mosásra is nagyon ajánlható. Ara: I darab 

20 kr., I doboz (3 darab) 50 kr. Kapható Budapesten opyedUI:

nrl divat - üzletében, 
váozt-ntosa 22. ez. a.LATZK0V1TS A.

ELSŐ CS, m SZAB. DTOA-BdZHAJÚZÁSI TÁRSASÁPt.

feMHERTSKÓ 6ÁB0R
cÁWll a kir. pénzverdo által jczclt

arany-áruk és óra-gyára
BUDAPESTEM, Károly-kírút, 

n katonai laktanya főkapuja mollott.
14 karátos hülgy.gyürü . . frt 2.50-181 feljebb.
14 karátos pecset-gyllrük.....................frt 4 50
Valódi gyémánt-gyürük................................ 7.50
II l;a:.il„s arany fillhnvab'ric ..... 5. .
II karút - gyémánt fillbavalfik .... 12._
II karai».< arany melllUI:........................... 8.—
l-'antazia-m, lltiik............................... . ,:
14 kar. ar. láneznk úr- s hölgyeknek; .................. *«• e M'>1, j I r,m n « «5V. — -----

, 14 karátos arany-kari,ercczeii frt 20 — : Ezliat dupla horgony I, min. frt 18 50 
fantázia-kar;,emezek . . . 4.— Ezüst lapos rcmanloir . , . j é_
L'ri és liölgyi-készlolok.

Órák:
Nickel henzcr-éirák . . . 
N'lckel-hurgoor-órák. . . 
Ezüst heu-er-Vról: . . . 
Ezüst henger-órák kristály-

Ezüst henger p it. duplafod. 
Ezdlst lapos horgnny-orák 
Ezüst dupla horgony

, --- —, rcmonloir' . ,
14.— Ezüst dupla patent, romon!. . 

Ezüst dupla horgony reinont. , 
14 karátos arany hölgy-óra 

5.— 14 kar. ar. hölgy-óra dupla . 
7.— 14 kar. ar. hölgy reinont. óra • 
6.50; 14 kr.r. ar. hölgy dupla remont. • 

14 karátos arany úri óra . , 
8.50114 karátos ar. dupla úri óra « 

12.50 14 karátos ar. úri rcmonloir 1 
11.—114 karátos arany úri dupla 
14.—I rcmonloir in írttól egész.Ezüst dupla horgony . . • 14.—j rcmonloir 40 frttóí egész «180 —

A drágakövek valódiságáért Írásbeli kezességgel szol­
gálok.
kívánatra árjegyzékek bérmentve küldetnek. Vldókl megrendelések csak 

utánvéttől pontosan teljeslllcínok. 03g

HIRDETMÉNY.
1 F; hó 31-óttil fogva a helyihajók csak reggeli 6 óra ds esti 
9 óra közt közlekednek Újpestre és visszafelé. Ugyanazon 
naptól fogva a Margitsziget alsó kiköt,j-bidjálól az utolsó 
hnoo este 9 órakor, a plóbónia-tórtöl pedig a Margitsziget 
also kikolo-hidjához nz első hajó reggel 6*/, órakor, az utolsó 
esle 9'/, órakor fog elindulni.

Budapesten, R585. augusztus 27-én.
A forgalmi igazgatóság.

MENETREND.
a felső Tiszán, vegyes szolgálatban f. évi szept. hó 4-töl fogva 

további intézkedésig.
Szegedről szolnok-T.-Örvényre: vasárnap, szerdán és pénte­

ken reggel ö órakor.
Szentesről Szolnok-T.-Örvényrc: vasárnap, szerdán és pén­

teken délelőtt. . *
Szolnokról T.-Örvényre: hétfőn, csütörtökön és szombaton

reggel, ő órakor.
T.-Örvényröl Szolnok-Szegoüre: vasárnap, kedden és pénie- 

ken reggel (i órakor.
. Szolnokról Szegedre: hétfőn, szerdán és szombaton reggel
o órakor. 00

Szentesről Szegedre: hétfőn, szerdán és szombaton délelőtt. 
Li'kezik Szegedre: hétfőn, szerdán és szombaton délután. 
Szeged, I880. augusztus lió 2ő-én.

Az ügynökség.

BMi’sr»insnixseiizrrrnnrc<is-v-.,

(Mi ............................ ..........
0 z.óáli-mapyar s f. ,1 .ir.viy
20 frankul arany.....................
Ko márkás arany.....................
Orosz, imperial'! . .

i" ",r,",k arany lira.....................
Mária-Ter''zia (l.evanl) tallér
I>ü I . . ................................
lázüsljái.viéli s'elvéiiy . . . 
Nimiiü bini'lalmí bnokieifY • Illa-' Inul. .. -, ’

-ir rolni ....

%

,w

•nzítr

^yófiy-

ssappan^k

35 kr.
•ÍO kr

35 kr.

Einliovn-Apoí ltt-ke Priigá.
I'.zeu teljesen semleges, orvosi ulasitás szerint készilotl 

gyogyszappaimk a kereskedelem más szapimnaitól ,-i | 
elonyoseliben, biztos lvdásuk s lök,-lel,-s alakjuk álbí külön 
ho/.nek. Minden darab a használni! utasítással s vcdjcnyn.nl 
senek a Va" v,Zitl"^lagosan csak I'anta gyógyszappanai kúres-

A leggyakrabban használtatnak: bónu’ári
Gyógy kátrányszappan (tartalmaz •{!) ', enne. fakálránvU.........

izzadság, mindennemű bőrkillegek, rüh. chron. |>ör- 
há 111 lás, korpa, lábizzadság, fat-vd,iga untok stb. ellen 

Gyógy katranyglyczerinsznppan (íari.ilinaz. 5 / fakál- 
rányl) gyengébben Imi a bőr lisztállanságai ellen .

Gyógy benzoeszappnn n bőr durvaságai ellen . . .
Gyógy karbolszappan járványok elleni védszer fcrló’t- 

IcniU'ílejz hat.................................................. ’ _ ,
Gyógy tojássárga szappan korpa s a fejbőr t'isziálían-

sagai ellen s az arezbőr szépitésére......................... 35 kr
Gyógy epeszappan a bnjnövós ápolására, szeplő stb.

ellen........................................................................................... ;.)5 1^,.
Gyógy glycerlnszappan a logíinomahban illnlositolt 

toillelteszappan a mindennapi basznál,lira . 25 kr
Gyógy növényszappan illatos, Megerősítő. bői-Üsziállan- 

s'ágok ellen............................................................ o- ,(|.
Gyógy kénszappan )iör-,enések, pallanások, szenlők s

bórkillegek ellen............................................. . 35 kr
Gyógy vazelinszapnon kellemes, erősen lis/.liló loilcllc-

szappan a mindcimnpi használatra........................... .{0 kr.
Gyógy nápolyi szappan (mercurialszappan) mcrcurial- 

kenőcs helyett használva Sypbilia és 1; is ,-l!, 1, ái 1
diiraboiiként 00 kr. darab...................................2í5 kr
Hzcn gyógy. 8 cg.'. -:sVi szappanok knpbaiók Budape'stcn: 

Pest: l'ór.ki.ir Neruda F.. t-.vábbá: ián.-, gvógvs.iiTiái- 
városháztér; Szent-lslván gyógyszert ár i..i,bu „Icza • „.,,-v 
Kristóf gyógyszertár; Lmok és Nagy. vá.z:-.,lcra : 'Icróz „!. 
gyogysz.crl.'tr; Xelznsvk gyógyszerész, vávzi-k'iml 7ti. Skull;, 
gyógyszerész. Vili. kér.; Filo János gyógyszerész, -Mátyás- 
' Buda ' irirnlliiasok gyógyszertára; Vl.issck Kde
gyogyszerusz. Knszlmav.-iros ,s a kir. udvari .. wer. 
tár, dísztér 13 M.ilnczkn ; .1. IV..-.I! .

Pozcony Solt/. " - Szcnt-Márton pyögvsz*-•*.»• -< ,lr 
Adler Rudolf, székosegybá.'.lér. ' ’ 0392

Tóth

iuiiíinai szabó,
Billiget, K&r

ílllői-lil -i. sz.

' l ú11

T 6 Z S H P
le 1 i'l leg, ny. 
»'■:•. nemkö!,ni- 
lii 11 1,1. kir. bon-
Vl'li-.'g I M'llll-
őrs.'g teljes

rgyci.."libák ,'-s
C'i-nnibáza1

rub.izat. ; /<-I .
lék. f/.ikkolv

• álliiatn.,;..
221 NI1)1) írjlúl

IIO írtig
i :*.■ ii 110 «
ü" 120 ,,
1 H 1.0 „
1 Hl « Kill «
is:, 0 200 ,,
120 u 150 ,,
120 (( Mi) „
1:1.') (I JnO a
hifi (1 1 lő 1,
IIO II 120 «
ISf, « 2(0 ,<
küldeine!k. Vidéki

Hirdetések
felvétetnek

Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 6.

Cs. kir. Iá bor- 1 
no kok . Iiirzs-,
lő- éi altisztek, -I • .'g -
egyéves «"óikén-
Teljes felszerelés gyalogság, egyéves ön 

kvnytrsek .számára .
Vámok test, - • u t, ■■ »Ö ■ ■ i. - ■/■,, .
Tábori cs várlézérI, « ' li- 
Dragonyos ■ nkvnyt«' -K ,
Dziiriás I'gy u-s <• ,
Szekerész «
<■', kir huszár «•.•y'xr- vnkénylervk 
Orvosnüvcndékck " «
Gyógyszerész egyéves önkénvtesek «
M. kir. hoiivéd-orvosnöventiék «

<c « K gyógyszerész egyéves önk. « 
li a egyéves önkénytes. gyalogság «

a honvédhuszár égyévc- ön!, . «
Árjegyzékek kivánalra dij i", I, rmeiilcn 

incgreinii-lések érlékulánvét mellett pon'o-an i'iganatosittnlnnk

1>i‘. 3IilIo,--í‘.ifx

HOHHÖVÉNY.HEDV
hatásai,ao ine^lopö s az. orvosuk k.'ihöir.-s r,.- , . ,
leges Inhcrkiil,,/is, li",|.'|, a 1.1-; -iV-i'l | !:,s' /•"!■
mázzák óz, rcn itolin. - Érv .»WtMv ára,' haaználatl utasitánoal

Millr-fv 1 v tyuKszembalzsam
8“”;Ä .^'Ä ^va,«.Koe:V, 
eo íuRjozftv. ‘ 1 J ’M ‘-yi'-t

!5 *' It it Idei ett:
gyógyszerész urunk llrassóbaii.

V inin-!*.-! k iiliiiéiiy,, iiiohniivónyne.lv és 
ni nevált. Várakozásomon

Gusztáv keveskodfi..............  ........................... . a|‘nl <• *««. Arhwarz
Az '"'..szeg 10 kr. csomagolási Ulti

jnénveU bárhová ] -slakéuii.niesen s/ .llii

Buflaiiosten valódi minfiséglicn kaolini.', K l -k„'v i ,,.i n ,,
■s Ec lz-nal. Török .1. gyó-ys,orosznál,' Xern la Ni,

í ' U'"-

Miller
Ölömmel knnslhlá............

tyuksz.emlialzsamn, úgy nálam mini nőninil |>.,iu-,--, 
Ilii megelégszem a sikerrel. Storni,cr: ,Murvai,i

MII-

«■lűleges beküldés,) illán c k.’-r-zit- 
,a,:- lvi1 doboznál l.„ves-bli nem

PALLAS ...

irodalmi és nyomdai részvénytársaság kónyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér, kecskeméti-utcza 6, szám) megjelent és minden könyvárusnál kapható:

A MAGYAR
r r r

bíróságok előtt.
IflTA

RÓNASZÉKI TRUX HUGÓ,
HITES KÖZ- ÉS vAlTÓ-ÜGYVÉD 

BUDAPESTI KIU. ITÉLŐ-TÁBLAI PÓTBIKÓ.

Ara 1 frt 80 kr.

Kereskedelmi tanodák és felsőbb 
ipariskolák száméira engedélyezett 

tankönyv.
IRTA

DR- TOLDY LÁSZLÓ.
Ára aU és II, kStetaek 3 írt 20 kr.

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT 
OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN

IRTA

timow A. k o s
jogtudor, képesített egyetemi magAntaxár, a győri kir. 
JOGAKADÉMIA JOG- ÉS ÁLLAMTUDOMÁNYI KARAkAl A JOGTÖRTÉNET

És az egyhAzjoq kyilvAnos rend. tawAra.

Ara 4- fi’t.

A

B zisr -A. D"_.
tanAr.

Az 1. rész, 2 füzeiben á Jf.0 krajezar. 
A II. rész ára 60 kr.

A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT 
GYERMEKEK

APASÁGI KERESETE.
IRTA

RÁDAI LAJOS
ÜGYVÉD.

A főváros sajtó által előnyösen ismerteiéit munka.

Ara 1 forint 20 krajezár.
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8 EOYETERTES, SZOMBAT, AUGUSZTUS 29.
E rovatban minden ezó egyszeri beiktatása 2 kvba kerül, bir- 
6í»vcrokér!.. melyek n hirdető félnek lakozimével cl vannak 
láivr, ír."- i-.jyes közi’s után 80 kr. bélyegeiij is fizetendő.

jíí; > ;r> T
__ 1885

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbe» 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges ooeta- 
bélyeg beküldőt»;, és a hirdetés aiatt álló kis szám közöRctik

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
Lea

et avlií-li :•

ltongr

.’if/ains I Ariatlno
,t:í sóul invi- Rég várja válnr t R. R.»

... ,|i, hosj-ilalitó ; ISI»
Verte de la so- ~ — ~
•ns et artistes' L. JU JU

I Köszönöm. Ila látta volna örö­
möméi megsa jnált volna. Öriil-1

lépni óh . it 
uni veil -Jit 
2000 forint 
hini In ■1 is

K-izassttgrn.

1 fii II) IIS.|MC
jövedelemmel 
II hivatalnok, 

v.igvoiii.s művelt növel. 
Ai ,'ppel c látott ajánlatok 

lap kiadóhivat lába kéretnek 
X—y alatt külilclni. 18:111

Árvácska 333.
A ké; h I elküldtem, tévedésből 
kihagyva a :i:s:i számot. Kérem 
boldogítson válaszával. «K. -S.»

is:.; j

Házasság;.
2« évi ', o re' I n-. miiveit s 
...,I .. I. Igyi.iit;. .Ili- óhajt 

„vono-. Ml I .... i1 — le. 
k’nt-t I, l:ul annak korára — 

II, tusi I. A kiadó*
■ I .1 : n,z "II .S alatt i z int- 

■ ■ ; .... -K I*rtesit st kre I I- 
. ........... la . adatik, is:,7

ti in. pedig Imllam. hogy 
Imi lemomlaiii soha? Miért is 
mondta meg. Miért nem n le- 
1 in Hot I In levél ? Óhaját lehelö­
le:.' I Ijesitoni fogom, de nem 
egtsr.cn tőlem függ. A véletlen 
keze is benne van. Azok illán 
a mit utolsó reggelen mondott, 
miért kér ilyent? Nem-e jobb 
lenne aim így ? Es mégis ugy 
örültem, köszönöm. Ne legyen 
ez az utolsó. Hisz alig re­
ményiek már. 1861

Eladó földbirtok.
Veszprémmegyébcn vasúti ál­
lomáshoz közel. K00 hold ki­
tűnő földek, csinos uriliáz és 
csupa kőből épült gazdasági 
épületekkel. Közelebb értesítés 
a «technikai és mezőgazdasági

Egy

nem i forgalmi irodánál» Pozsonyban 
vásártér 18. sz. 1811

Eladó
a zugligclhen egy gyönyörű 
fekvésit villa, kél fertály szül lő 
hozzá az idei terméssel együtt 
igen jutányos áron eladó. Bő­
vebbel a kiadóhivatal.___2156

Hirdetés.
Egy 12 lóorcjü fekvő gőzgép, 
kazán és minden hozzátartozó 
eszközzel eladó. Értesítést ad 
Szabó János ügyvéd. Budapest, 

1886miizciim-körut J. sz.

Üzlet eladás. Alkalmazási keres
F.Vnk vidék: városban jól he- 

I rendezőit fűszer-, liszt-, üveg- 
j:-rezei I inkeresla dés trafik­

kal IS s.-.óilavizgyarral rogl-.i 
[jutányosán eladó. Hívőbbet a 
I kiadóhivatalban. 21(11 a kiadóhivatal.

Hadmentes,
nőtlen gazdatiszt, kitűnő bizo­
ny:1 ványokkal 8 év óla egy 
uniságnál alkalmazva — állo­
mási keres. Bővebb tudósítást

m.-óvári akadémiát 
végzett

gazdatiszt,
ki 12 cv óla gyakorlati!» ■ inii- 
küilik, 8 jelenleg is egy nagy 
gazdaságnál mint kasznár van 
alkalmazva, nős, 112 éves, liad- 
mcnles, családi könilményck 
miatt állást szerelne változtat ni. 
Kifogad onn vagy Kinn forint ér­
tékű konvonczio élvezetével 

j iisszi-kiiliitt ispáni . kasznári, 
j esetleg más gazdatiszt! állást. 

Kiizvolilők eredmény esetére 
Ilim, esetleg 10!) forinttal dij- 

I jaztalnak. Tiidakoződliatni e ' 
lap kiadóliivalalánál. 2 Ifin [

Alulírott
kovács-gépész, ki .jó lóvasaló, 
jó bizonyítványokkal bir, cséplő 
gépeket, gőzmalmot képes ve­
zetni s van jó oklevele, óhajt 
valamely uradalomnál I alkal­
mazási keresni. Szoboszlai Ist­
ván. bókés-szcnl-andrási ko-

Házmester, | Ügyvédjelölt Bútorozott
ki ilven és irodaszolgai minő-! |.(ipz0,t j0!íl.',SZi kiliinő [nemet, ’ előszobával keres
séghen számos óv óla van 
szolgálatban a főváros egyik 
nagy épületében, építkezés kö­
vetkeztében bolyét megváltoz­
tatni óhajtaná. Bővebbet a ki­
adóin vnl. 2 Ilii-

kondenzácziós
gépész állomást keres

28111 vács-gépész. 18-10

Egy

gőz vagy fürészmalomnál vagy 
nagy uradalomban, de csakis 
jó állomást fogad el. hol az 
évi fizetés az lOHO frlot mog- 

1 haladja. Gzimél megmondja a 
I kiadóhivatal 1812

Egy géplakatos
1 gépész, ki egyszersmind kitü- 
I nőén gyakorlott henger csiszoló 
és ponlos riíliző gőzmalomba 
állást keres. Czim a kiudólii- 
valalban. 1888

Magyar gazdatiszt,
ki a kor színvonalán álló gaz­
dasági szakismeretekkel és sok 
évi gyakorlati tapasztalatokkal 
bir, gazdatiszt! állást keres, 
közvetítőnek 50 fit biztosilla- 
tik. Czimc a kiadóhivatalban.

1855

helybeli vagy vidéki, de jobb 
ügyvédi irodában alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal 
utján. 1851

Alkalmazást nyer
Takarításért

egy magányos urnái egy szoba 
kiadó; ugyanoda gazdasszony 
kerestetik. 1885

Bolti leány
kerestetik egy diszmüáru-üz­
letbe. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 180!)

Lakás és bérlet.

Szobát szintén kisebb tanulók elfogad-1 Nevelőnek
|,j latnak egy polgári [vagy korrepetitornak ajánlkr

zenei képzettséget 
bosszú ideig tartózkodni kíván 
rendes családnál. Budai rakpart 
szívesebben vételik. Levélheti OlítStáiS

Két vagy három
«V II“ 1.1 ...... .ö"f" vagy KorívpetuorimK ajaniKozin lanun. egv igen szolid jó
szerzendő,/oldfa-uleza I I-.. njlo • >. íok' egy lehetséges medikus, liő- hoz koszira és teljes c d,

vebbel a kiadóhivatalban. 18(10 kedvező feltételek

ajánlatok árral «váczi-körul 22. 
A. II. a kapusnál» czim alatt.

18f>6

2162 Egész ellátás.
Szolid családnál, a király-utcza 
elején egy két ablakos, szépen 
licbutorozolt s egészséges szoba 
két tanuló számára egész el­
látás mellett olcsón kiadandó. 
Bővebbel a kiadóhivatalban.

Haszonbérbeadó.
Orosz Sándor tulaj-l"vatal,,ai 
donát képező, eddig Egy nevelőnő 
házilag kezelt 5Sem- 101,1, évi működéssel s jó M- 

plónmegyebeli 1 zonyilványokkal, a magyar és 
b.-szerdahelyi 1200 a német nyelvel beszed és irá- 
hold tagositott bir­
tok. A feltételek 
iránt tudakozód­

hatni a tulajdonos­
nál Bodrog-Szerda- 
helyen s alólirott- 
nál S.-A.-Ujhelyen.
Ambrózy Nándor, 

ügyvéd. 1816

Két ur
egész ellátásra egy külön be­
járati utczai szobában ugy-

mz- 
isra 

mellett le.- 
2169

veg/.en tanuló ifjú \obm 
nemcsszivü egy éreltsénír.- 

szülő" szegény tanu'útársát

Egy jó családból fogadtatnak.

való leány, ki már másfél éve. Mely gimnáziumot 
mini neveli um működik, tanítja ... t 
az elemi osztályé..al. magyar-. ‘1"

Alapos zongora német- s franezia nyelvet, raj­
oktatást ad cgv zeneakadémiát zot kézimunkát s zongorát. Jíjf"1“ ^'j!!j’.lila!‘"'"!'ilT',u, 
végzett nő. Bővebbet a kiadó- alkalmazási keres. Czime meg-!) könyvekkel

IK96: tudható a kiadóhivatalba. 18ö8 l,l'a,, V J.llzlkal s lnilll> M-'v- 
I zelckkel kisegíteni. Ha kérése

szívre talál ugy kérné a jóin­
dulatú ifjút, ez imát a kiadóhi- 

I vatalba beküldeni, hogy ez 
I ügyben őt személyesen vagy 
I levélben megkereshetném. 2170

Különféle.
8TEINITZ MIKSA

ékszerész

Budapesten, IV., kecskeméti-ntcza 4.
ajánlja mint kedvező bevásárlásnak a 

kir. zálogházból kiváltott

arany-, ékszer-és ezüsttárgyait
legolcsóbb árak mellett. 2200

Jó házból való
leánykák teljes ellátásra és

silag bírja, a megkívántaié 
tantárgyakat, franezia nyelvet, 
ugy kézimunkát, rubaszabást 
rajzzal, gépenvarrást.) fehér­

nemű varrást alaposan tanítja, 
szerény feltételek mellett alkal­
mazást keres. Levelek «ne­
velőnő» czim alatt a kiadóhi­
vat a ha intézendők. 1790

Deutsche
Erzieherin vorzügliche Refe­
renzen wünscht Engagement in [gondos ápolásra jutányos áron 
christlichem Hause. Adresse in [egy jó családhoz fölvétetnek, 
der Administration. 18101 2168

ZONGORÁK

és harmonlumok uj és álját-1 
szollak legjobb és legoloeo

ban kaphatók
EDER ANTAL GYULA I
zongora gyáros és 37 bel- é, kill-1 
földi zongora gyár képviselőjénél |
Budapest, IV.. Ferenozlek-tern i.

;• • yzj.zpxv 7~cceoo?;:v.>oooococoooooocoooooooccocooo
jí « TRADE

Ír ~

vasalt

iri-al 19. 
szoliák.

l.láfi—C9

2S|r[r fi]
,12. FM i i lalal
íní zó 51<m1 fi, lí:

" iPannoniíí szálloda.
?ZiOndon szálloda,

. István íőherczcg szálloda.
I Fc':.óa* tó szálloda, ..-I,"1

Schmidt Orient ssállocla 
Kronawetter szálloda Jij”'

Ji á 5 3 A " « » j! J fi i", íl Jv :
.' Szidom kávéház, 1«7tÍí;!ÖoÍ1ír 

Union - kávéház, ’. ?
Iriüperial-kávóház. ': ’ : .-"'.’riinnt.-mi.
Árvai LÍecekemétilkávéház,:i‘!™nn

t*'' fl» 1* 31 51 Z 51 ií :
•n.r_ . „ j • - —Altrizl n iKukovelz M.,) kitűnő magyar JMemZetí. SZŰ AiO ía, konyha, olcsó árak, nap. zene. 
is/p.-1 1 _ r.T -___1 - „ n puli', löviililével tzem-i 5.kLi”Í O ir* ánrior, |„.„ Naponkint zene.

> 8 n 1 n ä & á «>• o 1c:

‘ Orpneura Prugnuayer József,

CHAMPAGNE g

ÄYALA&C0-!
Főképviselő: LE NOBEL MIKSA.g

Wien, I.. Grünangorgasso 2. o
Magyarországi képviselő: Fromm Antal® 
Budapest, Dobáiiy-uli-za 80. Deutsch A. o 
2158 Arad. iskola-ulcza 8. o

O
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Röser János nyilvános intézete
Budapesten, g-yá-r-wtozia, 3. szám alatt

nyilvános polgári-, gimnáziumi-iskola és a kereskedelmi akadémia hallgatói az intézet­
ben teljes ellátást, felügyeletei s lelkiismeretes nevelést nyernek. 2166

Kereskedelmi szakképző inlézelcm hallgatóinak a kereskedelmi szakludományokban 
alapos képesítést biztosit ilj. RÖSER JÁNOS igazgató. Budapesten, gyár-ulcza 8.

KARK.

f)-18-l,885.

Ásiejíési liirdeímény.

I. hely Sfikr. 0«
. .. (Freund, npr." i-nteza 1.) Non- 

. JfcjLereU ‘ tinitan, l-aek,,„.- U ■ Frctin-lné, Kimig 
i n r. fsngy Mariska, Baumgartner. Ktv-k'-sek: Ordne, J’rok

(‘•i Szobor] sz. kir. város közönségén ok f. évi 264. sz. 
|jj a. kell hnlározalánál fogva a városi színház injáé)á- 
ß lesi mtinkálalainnk olvallalása iráni verseny nyíltálilc. 
:'í A színház vagy az előbbonihez hasonló szerkezet 
íÍ és berendezéssel, vagy felsőbb jóváhagyás kinyerése 

Ú esetében a tűzbiztonsági követelményeknek megfelelő 
változtál ásókkal lesz újra épilendő, s első esetre az 

áj előirányzati összeg 206,900 Irt átalány árban van 
H1 megállapítva.
|< Vállalkozni akarók mindkét esetre nézve tartoznak 

Kiadós. j:j iijiinlalot leírni, de a városnak joga leend a változta-
rarlh.W 
eh, Tau

Fényképész Békéi H.

220!

S tásnkat egészben vagy részben teljesíteni vagy mellőzni, 
fi; Hámompénz fejében 11.800 Irl vagy készpénzben, 

íföfóstái**ic n?iiIdiai éj vagy a tőzsdei árfolyam szerinl számított állam papirok- 
1 (:» ban az ajánlathoz melléklendő, vagy a városi házi-

pénztárnál leteendő s a nyugta az ajánlathoz csatolandó. 
r1"." * r-n ^ *d~ Xárl Írásbeli njáillatot f. évi szeptember hó 8-án

v Cä) 8/3) I délelőtt 12 óráig a polgármesteri hivatalhoz nyújtan­
dók he.

Az építési tervek és feltételek, valamint a részletes 
költségvetés a városi mérnöki hivatalnál, vagy Fellner 

•'-'71";?ifSÄEr5S8R'$^$?3S®S*28BB$S és Hellmer héesi műépilészeknél tekinthetők meg.

karbnlsiix-as meszet vaßy ltnrbolport hathatós fertöt-
Icnitósro iijóid a vegy. kálrnnytormékek és karholsav-gyár

Weil és Fisokéi* Budapesten.

Maii ®F

eladó
filittl (I

igazgatósági éDület .....................................
^Erdészeti Davillon - -........................

;i Borkóstoló csarnok .............................................- eladó

; Pcazíig/minisztorimn pavillonja....................................- eladó

piataszáiloda - -................................................ eladó

fi Minta Kórház - -.................... -.................................- eladó

MTéríelüpelöség -..................... - - - - eladó

^Pénzintézetekpavillonja.....................................- - eladó

préber-féle sőrcsarnok- - .......................- eladó

Keleti kávéüáz- -................................-.........................eladó

: i Pesti könyvnyomda r, t. navillonja .............- eladó
k Fénykén és ntmntató elárusító pavillonok... - eladó

^Fénykérészotí atcüer - -..................................... eladó

:]5 tejárat! kaim -.......................................................- eladó

n Fedett folyosó ........................ -.................................... eladó
I-í 9 árnyékszék... -.............................................................. eladó

:ó11 ncnztárüódé - -............................................... eladó

[ j A:i általunk az orsz. kiállítás területén létesített fentne-

1:,‘ vezeti nagyobb és kisebb pavillonok a kiállítás bere­
kesztése után jutányos áron cladatnak; alkalmasak nyara- 

f ' lók. vendéglők, tánczlermek, kioszkok, raktárak és mfí- 
!J helyeknek stb.; az épületek áthelyezését elvállaljuk.

j Rajzok és bővebb értesítéssel saját kiállítási pavillonunk- 
hj b:m és gyári irodánkban (újpesti-rakpart 10.) vagy levél 

ij utján szívesen szolgálunk.

Neuscltlosz Ödön és Marcel,
építési vállalat, pnrketgyár. 2:570

EBSE£mr,^Sä^aKil55ia0

Weil
rulliílfi fiii'dókáili

E-- .4 f>?>ÍÁ'fX 5 köböl vízzel és

V ‘ kil° e,énnel
i2^— egy meloj

A város közönsége fonlarlja magának a jogot, hogy 
az ajánlallfívük közt szabadon választhasson.

A munka áladása iránt legkésőbb az ajánlat fel­
bontásától számítandó 8 nap alatti fog határozat hozatni.

Szegeden, 1885. évi augusztus 25-én tarlóit tanács­
ülésből.

Szabadi,

ndapesti kiállítási
SORSJEGYEK 

darabja 1 irt.
\ 11 (tarai) csak 10 forint.

; 4000 nyeremény.
I Fóiiyei-emeny

. x A>‘

V

I «9,000 írt.
& továbbá

‘ ly J " o-nyi levonás-^ 
sál azonnal kifizet­

tetik.

20,000,

V
#

ES'i’f*"

^^s' érté^ü nyeremények.

Hnzás 1885. október 31-én.

A bérmentes beküldésért valamint 
a huzási jegyzékért 15 krajezár 

melLeklendő. 2203
fsZSssaeosrsESse

897 helyettes polgármcslcr.

Gróf Karácsonyi Guido ur budai

kertészeti állomása
azonnal betöltendő, pályázók folyamodványaikat 1. kor. | 
Kribztina-utrza 12. szám alatt nytijlhatják be.

(Ulánnyomat nem dijnztatik). 2-fOó

Na«y l>ntoi»-c 1 adás.
Kitűnő budapesti asztalos- és kárpitos-mesterek meghatalmazásából, azok saját készít­

ményeit olcsóbb áron adjuk el. mint bárhol, és miután a kiállítási munkáknak vége, 
az árak jóval leszállónak, tisztelt vevőink s a t. ez. butorvevő közönség részére szives 
választékára mindig készletben tartunk 100 szobára való mindennemű bútort, a legegy­
szerűbbtől a legfinomabb farmiig, háló- és ebédlő-szobákra valókat, tölgy- ős diófából 
szintúgy készleteket atlasz-, brocat-, selyem-, boureí- és juttc-szüvetekből, fekete búto­
rokat is gyöngyház és hvonzc-disziléssel. Eladunk tehát:

2 chiffont, fényesítve, diófából 84 frttól feljebb.
2 ágy fényesítve, diófából 2-i- « »
I kanapé, 6 zsöllyeszék falta vagy ripszből 70 frt és »
I kanapé, G szék falta vagy ripszből 45 frt és »

GOLDSTEIN S.
első belföldi asztalos- és Jcárjtitos-butorgyár,

BUDAPEST, Gizella-tér 2. a váczl-utcza sarkán, Mocsonyi-féle 4 emeletes házban az I, em. 13. sz, ajtó,
Képes árjegyzéket ingyen és bérmontve küldünk. — Vidéki megrendelések 10 

százaléknyi felpénz beküldésére pontosan teljesittetnek. 2408

jplíZiSlíMSiWíl'iEOSOiHlSSiEiiSilSíS'S

Előfizetési felhívás
az

Szert'iiyi Vincze,
r;yő%-y szórt urában 

Lj-I’i ni. • - jó I sal.i-lh.it 
való tintái ember, ki 5 vagy lí 
finin'; uh-; o . t ilyt végzet, crő- 

1,1. testalkattal

í yahornokul.j .* I
felvétet-k Ajánlko: ámk hozzá 
intézemI !;, lm! feltételek meg­
tudhatók. 21583

,-y meleg fítrilő. 
WollL.es. kir. szab..tulajé. Bócs. 
I Wallflicligasso 8. Ara liályliávnl 
2n frt, kályha nélkül Ifi írt és feljebb. 
Ki meri lő képes árjegyzéket ingyen. Ka­
ink kályhával é, a nélkül. 2321

EB3SRBBZÜS2BB

plTT ín irodalmi és nyomdai részvénytársaságkönyvkiadó- 
rjiullnij hivatalában (ISpcst kccskeméti-utcza 6.) megjelent:

IÉPSZEBÜ CSILLAGÁSZATfAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMARION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.
;í6U ábrával, színes kőnyomatok és csillagászait térképekkel. 

2 kötet. — Fűzve 9 frt. DiszJtütésben 12 frt.

Gyakor? ?.-! kézikönyv

Frölisl Frigyes telffiozíató

czimü képes hetilapra.
A 7. Ország-Világ inogj élen minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti és 

fordított regényeket, beszólyeket, költeményeket, továbbá ismeretterjesztő köz­
leményeket a társadalmi élet, tudomány, képzőművészet, müipar stb. köréből. 
Ezenkívül gazdag és változatos rovatokat ád, melyek a hét legérdekesebb ese­
ményeit foglalják magukban. Évenkint több száz eredeti képet közöl.

1885 január—deczemberre 10 forint,
Előfizetési árak:

1885 julius—deczemberra 5 forint, 1885 Julius—szeptemberre 2 forint

Az Egyetértéssel együtt:
egész évre 28 frt, fél évre 14 frt, negyed évre 7 frt, egy hóra 2 frt 50 kr.

Egy szám ára 20 kr., egy füzet (2 szám) 40 kr. — Kapható a kiadóhivatalban és a
legtöbb hírlapárusoknál.

Előfizethetni postautalványnyal a kiadóhivatalnál 
kereskedés, postahivatal és hirlapközvctitő intézet utján.

Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és bérmentve

és minden bel- és külföldi könyv­

szolgál az
1

OIÍ.8Z ÁG--YILtÁG lei adóhivatala
Budapest, IV., kecskeméti-idcza 6.

bő lálAúwl

Irta

Kobány Mihály.
a frt helyett 1 frt ÖG kr.

m

Kiadótulajdonos: PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság.

8ÜBBBÍBI

GÖMÖRI ÉS TÁRSAI

ELSŐ MAGYAR ASZTALOS-TÁRSASÁGA
13U TOR-TELEP

Belváros, Hatvami-utcza 18. SZ. a volt egyetemi épületben.

MAGYAR IPAR.
Az országos kiállítás nagyérdemű látogatói közül sokan egész ittlétüket a kiállítás 

területén belől töltik el. és elmulasztják az alkalmat dúsan berendezett raktárainkat is 
megszemlélni, pedig alkalmilag tájékozásul szolgálhat mindenkinek.

Ennélfogva bátorkodunk dúsan felszerelt raktárain­
kat a nagyérdemű közönségnek megtekintés végett 
ajánlani és a legnagyobb készséggel állunk becses 
látogatóink rendelkezésére.

Raktárainkban készen állanak teljes berendezések 
saját készitményü asztalos- és kárpitos bútorokból, 
u. m.: ebédlő-, háló-szoba- és szalon berendezésekből 
a legegyszerűbb és legfinomabb kivitelben, melyek min­
denki kivánatainak ugy fagon, mint minőségre nézve 
teljesen megfelelnek, 2291

üzletünk Jó hírneve bátorít bennünket további pártfogásaiért esedezni.

Hazafias tisztelettel

O-ÖlvCÖ^Z ÉS T^.SSS^.1

Első magyar asztalos társasága.
Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.

25t3l x* <© t, 11 ©a?!!
Boraajtók és szöllömalmok, borszivattynli, ruggyanta-csövek a hozzá való eszkö­

zökkel, lefejtő gépeket must és tiszta bornak legjulányosabb árak mellett szállít

SCHOTTOLA ERNŐ. Budapesten, Andrássy-ut sar­
kán, a Fonciere palotában.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bér mentve. 2289

2232

SCHUMACHER C„ mérnök
* Budapesten, kerepesi-ut 51. sz.
BEAND és LHUIU1ER

gépgyárosok
szeszgyárak berendezés és átalakítás
brünnben

képviselője

ajánlják magukat, minden szerkezetű gőzgépek, kiválóképen Qorllszgombtorlógépoket és ezelentvU- 
góbékét Jtartung szabadalmára fa szclcntyü kényszeres mozgásával) gőzkazánokat, tartalékokat stb
stb. szállítani. Mint különleges czlkkelt 
ményokot J. A. Berangor éa

őzoaövoket prima stájer vasbádogból viztlaztltó-kéazlt-L'S íStlngol J. rendszeré szerint c-s szeszgyári felszerolvónyí tár­
gyakat és vas hordókat.

ÍGÉRVÉNYEK
Hitel sorsjegyekre 
Tisza sorsjegyekre
Kiállítási sorsjegyekre

főnyeremény frt 150,000 
hnzás szeptember 1-én 

főnyeremény frt 100,000 
húzás szeptember 15-ón 

főnyeremény frt 100,000 
hnzás október 31-én

frt 5.— 
frt 2.50 
frt 1.-

2391 _ _ _ _ _ _ _ _ frt 8.50
Mind a 3 darab összesen 8 frt bélyeggel együtt.

Váltóüzlet 3LŐRY J. Budapest, 
hatva ni-uteza 17.

BUDAPEST. 1315CS. BELGRAD.
Csasz. királyi és szerb királyi uduari szállítók.

iá;,

TELJES EGYENRUHÁKAT
nemeket es. kir. tábornokok, törzs-, fő- és altiszh-k, egyéves önkéntesek 

I- .- it'-.iyseg, nemkülönben a m. kir honvédség, valamint a m kir. c sendőrség, pénz- 
ugyorseg továbbá m kir. posta-, vasul- .-s iávir.la tisztek, erdészek, tűzoltók és had- 
astyiln-egyletek. minden egyenruhás testület, megye és város huszárok részére elegáns 
kiállítás es gazdag választékban szállitlanak

TILLER MÓR ÉS TESTVÉRE
cs. és k. udvari ós hadsereg szállítók, Budapest, Károly-kaszámya.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve. 2286
Megrendelésnél a ran- ós szak megjelölése kéretik. 

Vidéki megbízások utánvét mellett pontosan eszközöltetnek.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméti-ntcza fi. szám.
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